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ÚVODEM 
 

Městská knihovna v Praze poskytovala v roce 2015 veřejné knihovnické a informační služby v souladu se 
svou Zřizovací listinou (viz čl. II. a III.) a jakožto veřejná knihovna evidovaná na Ministerstvu kultury (evi-
denční číslo 0025/2002) také v souladu s ustanoveními zákona č. 257/2001 Sb. o knihovnách a podmínkách 
provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon). 

První část Rozboru se zabývá vlastní činností knihovny: Nejprve jsou v hlavních tezích stručně shrnuty 
podstatné skutečnosti vztahující se k činnosti knihovny v hodnoceném období. Dále se text zabývá podobou 
knihovní sítě (pobočky, jejich uspořádání, přehled případných uzavírek). Následuje problematika dalšího 
rozvoje automatizovaného knihovního systému MKP Koniáš a stručná analýza doplňování a zpracování 
knihovního fondu. Vlastní výpůjční činnost je vyjádřena přehledem nejdůležitějších číselných údajů, násled-
ným komentářem k nim, a výkony jednotlivých poboček zobrazuje přehledná tabulka uspořádaná podle 
městských částí, v nichž se pobočky nalézají. Poté je dosti podrobně charakterizována vzdělávací a kulturní 
činnost MKP (číselný přehled počtu akcí a jejich účastníků, přehled nejdůležitějších akcí Lidové univerzity). 
Kratší odstavce jsou věnovány vnější komunikaci knihovny, rozvoji webové prezentace a ediční činnosti 
MKP, následují základní údaje o kvalifikační úrovni zaměstnanců  a jejich odborném vzdělávání. Dále jsou 
popsány služby poskytované ostatním místním veřejným knihovnám v Praze v rámci tzv. regionálních funkcí 
MKP jakožto krajské knihovny a v závěru jsou informace o její zahraniční spolupráci. 
 
Druhá část Rozboru je věnována analýze hospodaření knihovny: Zabývá se podrobným vyhodnocením 
plnění jednotlivých ukazatelů stanovených zřizovatelem, využitím účelových prostředků z rozpočtu hl. m. 
Prahy a státního rozpočtu, čerpáním investičního a neinvestičního příspěvku, použitím investičního a rezerv-
ního fondu, hospodařením s fondem kulturních a sociálních potřeb a podrobným vyhodnocením výnosů. 
Součástí rozboru je i návrh finančního vypořádání za rok 2015. 
 
 
 
V Praze dne 1. února 2016 

 
 
RNDr. Tomáš Řehák  
ředitel Městské knihovny v Praze  
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Činnost MKP v roce 2015 - hlavní teze 
 knihovna v r. 2015 statisticky zaznamenala 2,12 mil. fyzických návštěv čtenářů i neregistrovaných ná-

vštěvníků (proti r. 2014 pokles o 1,2 %); je v tom započteno 1,81 mil. návštěvníků souvisejících 
s klasickými výpůjčními službami, 152 tis. návštěv uživatelů internetových PC a 156 tis. návštěv vzdělá-
vacích a kulturních akcí (+ 6,1 %); některé služby neumožňují přesnou statistiku jejich neregistrovaných 
uživatelů, odhadem jde o dalších cca 590 tis. fyzických návštěv vázaných na prezenční neprotokolované 
služby či o cca 228 tis. návštěvníků využívajících wifi připojení v pobočkách; 

 virtuálních návštěv bylo 15,85 mil. (jde jak o registrované čtenáře, tak o neregistrované uživatele); jsou 
zde započteny jejich on-line vstupy do elektron. katalogu (14,93 mil.), do výpůjčního protokolu (907 tis.) 
a do databází (14 tis.) z prostoru mimo knihovnu; webové stránky www.mlp.cz měly 3,15 mil. návštěv; 

 obsloužených registrovaných uživatelů (čtenářů) bylo 181 tis., z toho 31 tis. děti do 15 let; dalších 43 tis. 
čtenářů, z toho 15 tis. dětí, mělo alespoň část roku platný čtenářský průkaz MKP, ale nekonzumovali 
žádné adresné služby, které jsou statisticky podchyceny; k datu 31. 12. 2015 bylo registrováno 172 722 
uživatelů (čtenářů), meziroční nárůst činí 1,4 %; průměrný věk registrovaného čtenáře je 35,15 let (dět-
ského čtenáře 10,35 let);  

 čtenáři uskutečnili celkem 6,16 mil. výpůjček (meziroční pokles o 1,9 %); dospělí čtenáři 5,53 mil., děti 
do 15 let 627 tis. (což je 10 % z celkového počtu); v Ústřední knihovně se realizovalo 19,6 % výpůjček, 
v pobočkách 79,1 % a v pojízdných knihovnách 1,3 %; k těmto „fyzickým“ výpůjčkám je možno ještě při-
číst takřka 1,3 mil. výpůjček „virtuálních“, tj. 902 tis. stažených e-knih z e-knihovny MKP a 393 tis. jiných 
digitálních dokumentů; (podrobnější informace o výpůjčních službách jsou na str. 23 a 24); 

 mezipobočková redistribuce vrácených a rezervovaných knihovních jednotek v rámci služby „možnost 
vracení všude“ a „rezervace s dovozem“ se týká ročně cca 580 tis. knih a jiných dokumentů; jde o velmi 
sofistikovanou agendu prováděnou pomocí tzv. realokačních algoritmů, což umožňuje efektivnější využí-
vání knihovního fondu v pobočkové síti; v algoritmu je zapracována i hodnota kapacit úložných prostor 
jednotlivých knihoven, takže přesun fondu probíhá i s ohledem na jejich aktuální zaplněnost; 

 kulturní a vzdělávací činnost – charakterizuje ji rozsáhlá nabídka pořadů a akcí Kulturního a vzdělávací-
ho centra MKP (Lidové univerzity), Ústřední knihovny a  poboček; jde celkem o 3 918 akcí pro 156 tis. 
účastníků; průměrný počet účastníků jedné akce je 40; Lidová univerzita uskutečnila 620 akcí pro 71 tis. 
účastníků; obsazenost sálů byla 2 820 provozních hodin (nárůst o 16,5 %); hlavní činnosti LU se týkalo 
2 495 hod. (89 %), doplňkové 307 hod. (11 %); v ÚK a pobočkách šlo o 3 285 akcí pro 81 tis. účastníků; 

 rozvíjejí se elektronické služby, počet on-line návštěvníků stále roste; pokračuje digitalizace vlastního 
knihovního fondu (a to jak unikátního, tak běžného, pokud je volný z hlediska autorsko-právního); tzv. 
e-knihovna MKP je doplňována o další digitální a digitalizované tituly e-knih ve formátech vhodných pro 
počítače, čtečky e-knih, PDA i mobilní telefony; pro „E-knihovnu MKP“ bylo vydáno 48 nových titulů a její 
stav tak dosáhl 586 titulů; v on-line katalogu bylo zpřístupněno 103 nových e-knih; fond e-knihovny je 
volně přístupný prostřednictvím internetu a počet stažených titulů měsíčně činí cca 75 tis.1 (podrobnější 
informace o e-službách na str. 23); 

 rok 2015 přinesl méně změn v knihovní síti než rok předcházející, ale přesto byly celkové výkony ovliv-
něny dočasnou absencí některých poboček (viz delší rekonstrukce objektu kulturního domu Novodvor-
ská, otevření nové pobočky Vozovna až koncem roku, revitalizace knihoven Kobylisy, Korunní a Ládví); 

 velký význam pro změny podoby knihovní sítě má spolupráce mezi MKP a jednotlivými městskými část-
mi; pokud se nedaří, vznikají komplikace (např. při privatizaci obecních objektů, kde sídlí pobočka MKP), 
naopak někdy vede k získání nových vhodných prostor pro pobočku (již zmíněná nová knihovna Vozov-
na, vzniklá díky MČ Praha 3); obdobně se ve spolupráci s MČ Praha 14 rýsuje vhodnější umístění pro 
knihovnu Hloubětín; zbývá ale ještě několik dalších poboček, kde je třeba nalézt jiné prostory a jiné umís-
tění (Černý Most, Modřany, Skalka a Zahradní Město) – důvody jsou ekonomické i provozní; nejzávaž-
nějším a dlouhodobým problémem je pak situace pobočky Pankrác v Praze 4; 

 k mnoha změnám došlo v síti stanic pojízdných knihoven, přičemž se celkový počet stálých stanic biblio-
busů zvýšil z 29 na 34 (z toho počet stanic v základních školách z 8 na 13), vzrostl i počet účastí pojízd-
né knihovny na jednorázových akcích (zejména se to týká minibusu Oskar); 

 automatizovaný knihovnický systém MKP Koniáš slouží největší pobočkové knihovní síti v Česku již 
18 let a je v on-line provozu na 42 místech na území hl. m. Prahy a ve 3 bibliobusech; od r. 1998 se jeho 
prostřednictvím uskutečnilo cca 93 mil. výpůjček; 

 pokračuje postupná virtualizace serverů MKP, byl vytvořen VMware cluster s několika servery, což vý-
znamně posílilo spolehlivost nasazeného řešení proti případným výpadkům datové sítě; bezpečnost dat 
je zajištěna uložením záloh na třech různých diskových polích ve třech různých pražských lokalitách; 

                                                 
1 Počty stažení u jednotlivých titulů se pohybují od 53 do 98 za měsíc. 

http://www.mlp.cz/
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 stálá pozornost je věnována realokačním algoritmům pro efektivnější využívání knihovního fondu při jeho 
průběžné redistribuci v síti poboček; v algoritmu je mj. zapracována hodnota kapacit úložných prostor 
jednotlivých knihoven, takže přesun fondu probíhá i s ohledem na jejich aktuální zaplněnost; 

 webové stránky MKP mají stále větší důležitost pro její činnost, umožňují snadný přístup k mnoha služ-
bám a zdrojům knihovny nad rámec provozní doby; jde především o adresné služby na mobilním webu 
(možnost rezervování, ukládání titulů do svých vlastních seznamů, prolongace výpůjček, vytváření histo-
rie čtenářského konta, aj.); 

 nově byl pro čtenáře zpřístupněn webový katalog MKP i v roli tzv. OPACu (elektronického katalogu na 
počítačích v pobočkách knihovny), nahradil původní verzi systému Koniáš určenou pro veřejnost; čtenáři 
tak nyní naleznou v knihovně stejné rozhraní katalogu, jaké mají i z domova vzdáleným přístupem; 

 vznikl návrh nového designu webu MKP, který by měl být pro uživatele intuitivnější, přehlednější, výko-
nově optimalizovaný, tedy v mnoha ohledech přínosnější; jeho vzniku předcházela analýza stávajícího 
stavu, řada průzkumů mezi uživateli; vlastní implementace proběhne v roce 2016; 

 připravuje se rozšiřování počtu zúčastněných knihoven v projektu „Metropolitní knihovna“, který kromě 
poboček MKP zahrnuje i některé regionální veřejné knihovny zřizované městskými částmi HMP; zatím 
(v první etapě) umožňuje vracení fondu MKP a regionálních knihoven napříč všemi zapojenými subjekty; 

 MKP akceptuje jako čtenářský průkaz i karty ISIC a ITIC2; po vlastní kartě MKP a kartě Opencard jde 
o třetí nejpočetnější typ průkazu; novinkou r. 2015 je informování držitele karty s předstihem o blížícím se 
konci její platnost (poskytováno ve spolupráci s provozovateli karty ISIC);  

 jednou z hlavních vývojových aktivit oddělení informačních technologií je vytvoření zcela nového katalo-
gizačního nástroje, který umožní katalogizátorům AKS Koniáš zpracovávat nové tituly přímo v MARC213 
podle pravidel RDA; je to připraveno pro pilotní testování; práce budou pokračovat i v roce 2016;  

 v rámci nezbytné obměny IC techniky jsou využívány nové možnosti, např. čtenářské katalogy, doposud 
tvořené terminály nebo standardními PC, jsou nahrazovány minipočítači Banana Pi (zařízením o velikosti 
krabičky cigaret a o spotřebě mobilního telefonu); zároveň si pro ně MKP svou vlastní 3D tiskárnou vy-
tváří kryty za zlomek nákladů, který by byl třeba k jejich nákupu; 

 mobilní aplikace MKP si našla svoje příznivce, připravuje se nová etapa jejího vývoje, která přinese ná-
sobně více uživatelských možností; 

 byly získány knihy a další druhy dokumentů v počtu 126 994 knihovních jednotek; na nákup knihovního 
fondu bylo vydáno 19,8 mil Kč (vč. novin a časopisů a databází), což je v přepočtu na 1 čtenáře stále 
méně než u většiny velkých českých knihoven; za knihy bylo vydáno 17,2 mil. Kč (87,5 % celkové část-
ky), 685 tis. Kč za noviny a časopisy (3,5 %), 940 tis. za elektronické databáze (4,7 %), 440 tis. Kč za 
zvukové nosiče (2,2 %), za audiovizuální nosiče (DVD) 114 tis. Kč, za grafické listy a reprodukce pro ar-
totéku 128 tis. Kč, za hudebniny 200 tis. Kč a 99 tis. Kč za vzácné a historické tisky; 

 významně byl posílen nákup cizojazyčné literatury (3 641 sv. za 708 tis. Kč), dalších 1 934 sv. byly dary, 
celkem tak bylo získáno 5 575 sv. cizojazyčné literatury; všechny prošly standardním knihovnickým 
a knihařským zpracováním vč. katalogizace;  

 díky projektu „Dejme knihám další šanci“ (knižní dary veřejnosti do fondu MKP) bylo získáno 8,5 tis. 
svazků beletrie a naučné literatury, dalších darovaných 4,1 tis. svazků bylo získáno jiným způsobem (da-
ry institucí, zahraničních partnerů apod.); 

 kompletní katalogizace byla provedena u cca 16,7 tis. titulů (z toho 11,8 tis. titulů knih); v 879 případech 
šlo o rekatalogizaci starších titulů; vzniklo 4,4 tis. analytických rozpisů (podchycení informačních nosných 
úvodů a doslovů beletrie a samostatných statí naučné literatury) a 32,8 tis. názvových rozpisů básní, po-
vídek a pohádek; doplňovány a zpřesňovány byly soubory věcných deskriptorů a rejstříků potřebných 
k vyhledávání titulů v elektronickém katalogu; při katalogizaci byl prováděn také výběr novinek pro webo-
vou prezentaci, výběr pro vydávání e-knih a vzniklo několik elektronických bibliografií; 

 v knihařské dílně MKP bylo zpracováváno cca 30 tis. nových knihovních jednotek (zpevňování, obalování 
apod.), a zároveň opraveno 25 tis. poškozených knih (převazby a další opravy); 

 expediční pracoviště MKP distribuovalo do poboček 118 tis. nově zpracovaných knih, map, DVD aj. 
a redistribuovalo 580 tis. knihovních jednotek v rámci logistického zajištění služeb „vracení všude“ 
a „rezervace s dovozem“; 

                                                 
2 Průkaz ISIC (International Student Identity Card) je celosvětově uznávaný doklad prokazující status studenta střední, vyšší odborné 
nebo vysoké školy a průkaz ITIC (International Teacher Identity Card) je mezinárodně uznávaný doklad učitelské profese. 
3 Mezinárodní výměnný formát ke katalogizačním pravidlům RDA (Resource Description and Access).   
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 úplná revize knihovního fondu a periodik se uskutečnila v pobočkách Školská, Barrandov, Kobylisy, Lád-
ví, Korunní a Skalka (zrevidováno bylo 172 tis.  knihovních jednotek); bylo odepsáno 167 tis. opotřebo-
vaných a nepotřebných kn. jednotek (40 579 vyřazených kn. jednotek se podařilo prodat); 

 zpracováno bylo také 4 371 titulů periodik získaných nákupem či jako povinný výtisk (z toho 333 zcela 
nových titulů), celkem šlo o 47,7 tis. exemplářů jednotlivých čísel;  

 od 1. února byl čtenářům nově zpřístupněn fond povinných výtisků periodik a neperiodických publikací 
a depozitní fond Ústřední knihovny uložený v centrálním depozitním skladu v Jenči (objednávaní webo-
vým formulářem a dovoz do zvolené pobočky); 

 pokračovala digitalizace historických dokumentů z fondu oddělení vzácných tisků MKP; prostřednic-
tvím digitální knihovny Kramerius bylo nově zpřístupněno 85 digitálních kopií těchto dokumentů;  

 pokračoval projekt skenování katalogizačních lístků z generálního katalogu a projekt digitalizace novino-
vých výstřižků ze specializovaných úseků Ústřední knihovny; 

 rozsáhlou digitalizaci vybraných částí fondu MKP přináší projekt PRALIT –„Záchrana a zpřístupnění 
pražské židovské literatury“ financovaný z prostředků EHP a Norských fondů a zahájený v r. 2015; 

 byla schválena nová koncepce pro vydávání elektronických knih a zahájeno její naplňování (rozšíření 
pracovního týmu o korektorku a redaktorku) s cílem zvýšit kvalitu a zatraktivnit nabídku e-knih ke stažení 
(příprava edičního plánu na roky 2016 a následující) ;  

 bylo vydáno 48 nových titulů a celkem bylo v on-line katalogu MKP zpřístupněno 103 nových e-knih 
v češtině, angličtině a švédštině; čtenáři si tak mohli na konci roku vybírat z 586 titulů; 

 MKP využívá 13 on-line databází a zpřístupňuje je svým registrovaným čtenářům, a to i prostřednictvím 
vzdáleného uživatelského přístupu (přes webové stránky knihovny); oborově jde o databáze z oborů hu-
manitních i přírodních věd, z muzikologie a také o přehled české mediální produkce;  

 komunikačním tématem MKP pro rok 2015 bylo město Praha s mottem „Praha v knihovně“; cílem bylo 
připomenout, co všechno knihovna o Praze ví; více o tématu na s. 30 nebo na webu knihovny;4  

 bylo vydáno 16 tiskových zpráv (kulturní akce, výročí, otevření poboček apod.); stále důležitějším zdro-
jem informací jsou sociální média; pro kulturní akce vznikají samostatné mediální přehledy; 

 informace o knihovně se průběžně objevovaly v regionálních i celostátních médiích (Metro, MF Dnes, 
Blesk, Lidové noviny); významnější události byly zpracovány ČTK; MKP spolupracuje se stanicemi Čes-
kého rozhlasu (Regina, Dvojka, Vltava, Radio Wave), i s komerčními rádii (Blaník, Radio1), reportáže 
z MKP se objevují na televizních stanicích (Česká televize, TV Praha, TV Blesk), pozvánky na akce MKP 
jsou vkládány do kulturních přehledů (MePass, PKP, Scena.cz, CityBee, Kulturissimo); odborné články 
o  MKP byly publikovány v odborných knihovnických časopisech (Čtenář, Ikaros, Inflow); interiér poboček 
MKP se objevuje v různých dokumentech či ilustračních záběrech, ve studentské produkci i reklamě; 

 v sociálních sítích má MKP profil na Facebooku (více než 26 tis. fanoušků) a udržuje čtyři další tematické 
profily – Kultura v MKP (pozvánky na akce), Dům čtení (aktivity Domu čtení), K4U (aktivity pro mládež) 
a CONiáš (sci-fi a fantasy); dva účty na Twitteru (@KnihovnaPraha a @KoniasUR); Google+, Foursqua-
re, Instagramu; ve spolupráci se správci sítě Yelp byly aktualizovány profily poboček; 

 již nedílnou součástí komunikace MKP jsou krátká videa, která vznikají in-house nebo ve spolupráci 
s dobrovolníky; doporučují se zde knihy (Čtenářská minutka), zve na akce či se dokumentuje jejich prů-
běh; videa jsou zveřejňována na YouTube kanálu MKP a používána v komunikaci na Facebooku;  

 intenzivnější spolupráci s pražskými organizacemi využil i festival CONiáš, jehož součástí byl Steampun-
kový piknik pořádaný ve spolupráci s Planetáriem hl. m. Prahy v parku Stromovka; 

 MKP je součástí celé řady celostátních i regionálních aktivit: Březen měsíc čtenářů; Noc s Andersenem; 
Svět knihy; Pražská muzejní noc; Týden knihoven; Letní Letná; Vyšehrátky; Na vlnách; Zažít město jinak; 
veletrhy Profesia Days, FOR Toys a Kids (obdobných akcí se účastní zejména minibibliobus Oskar);  

 z dalších projektů MKP zaměřených na veřejnost je možno uvést např. „Velký knižní čtvrtek“ (autorská 
čtení a besedy ve spolupráci s knižním distributorem Kosmas); na mládež zaměřený minifestival „Po za-
víračce“ (divadlo, čtení, hudba, workshopy); patronáty Domu čtení;  

 v Ústřední knihovně a v pobočce Prosek se uskutečnila se anketa „Chci, aby v knihovně“ a proběhl prů-
zkum zaměřený na služby spojené s nabídkou novin a časopisů;5  

 soudní vymáhání pohledávek knihovny za čtenáři provádí právní oddělení (jde o nevrácené knihy, po-
platky z prodlení či jiné dluhy); v r. 2015 bylo odesláno 1 860 předžalobních výzev čtenářům, kteří nevrá-
tili knihovní jednotky nebo je vrátili opožděně, na 276 z nich byla později podána žaloba; předexekučních 

                                                 
4 Viz také www.prahavknihovne.cz (záložka Novinky). 
5 Výsledky průzkumů jsou k nahlédnutí na webových stránkách MKP. 

https://twitter.com/KnihovnaPraha
https://twitter.com/KoniasUR
http://www.prahavknihovne.cz/


 8 

výzev bylo 539 a v 56 případech došlo i k podání návrhu na soudní výkon rozhodnutí či na exekuci; vy-
moženy byly pohledávky ve výši 538 tis. Kč (o 51 % více než v r. 2014); na soudní poplatky musela ale 
MKP vydat 159 tis. Kč; nově byla nastavena pravidla pro odepisování nejstarších nevymahatelných po-
hledávek za čtenáři a byla odepsána jejich první část; 

 právní oddělení se dále zabývá žádostmi a stížnostmi čtenářů, smlouvami, veřejnými zakázkami a práv-
ními konzultacemi pro potřeby MKP; kompatibilitou vnitřních předpisů MKP s obecnou legislativou; pro-
vedlo také jejich důkladnou inventuru, s jejímiž výsledky dále pracuje; 

 limit počtu zaměstnanců na rok 2015 byl stanoven na 462,5 úvazku; průměrný přepočtený evidenční 
počet zaměstnanců k 31. 12. byl 434,47 úvazku; z evidenčního počtu 486 zaměstnanců k 31. 12. (fyzické 
osoby) jich mělo 37,9 % vysokoškolské vzdělání; 6,2 % vyšší odborné; 50,6 % středoškolské vzdělání 
a zbývajících 5,3 % vzdělání bez maturity; žen je 76,5 %, mužů 23,5 %; 

 pokračovalo odborné vzdělávání zaměstnanců MKP i pracovníků dalších pražských veřejných knihoven 
(689 vzdělávacích akcí  s 1 655 vyučovacími hodinami pro 5 961 účastníků); vzdělávání je zaměřeno na 
osobnostní rozvoj pracovníků ve službách, na využívání informačních a komunikačních technologií, na li-
terární témata; 121 vyučovacích hodin bylo věnováno programu VISK2 (grant Ministerstva kultury), urče-
nému výuce informačních technologií, absolvovalo je 343 účastníků z MKP i dalších pražských knihoven; 

 trvá regionální spolupráce a poskytování odborné pomoci ostatním pražským veřejným knihovnám 
v rámci regionální působnosti MKP jako krajské knihovny dle zákona. č. 257/2001 Sb. (knihovní zákon); 

 MKP je kolektivním členem Svazu knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP), její ředitel předsedá 
Sdružení knihoven ČR a je členem Ústřední knihovnické rady, poradního orgánu ministra kultury; MKP je 
také členem Svazu českých knihkupců a nakladatelů, Asociace českých filmových klubů, České sekce 
IBBY; spolupracuje s důležitými českými knihovnami, především s Moravskou zemskou knihovnou 
v Brně, Národní knihovnou ČR, s krajskými knihovnami a městskými knihovnami (např. Brno, Třinec);  

 MKP se podílí na rozvojových projektech českého knihovnictví, její zaměstnanci jsou součástí pracovní 
skupiny pro zpracování nové Koncepce rozvoje knihoven ČR – přímo koordinují dvě z priorit: „Prioritu 17 
(ekonomická návratnost služeb knihoven)“ a „Prioritu 19 (marketing knihoven, komunikace)“; MKP se ta-
ké aktivně podílí na vývoji a přípravě Centrálního portálu knihoven (www.knihovny.cz);  

 MKP spolupracuje s ÚISK (Ústav informačních studií a knihovnictví UK) na seminářích pro studenty 
s cílem překonávat bariéru mezi teorií univerzitního studia a potřebami praxe veřejných knihoven; 

 MKP je členem odborných mezinárodních sdruženích – IFLA (International Federation of Library Asso-
ciations and Institutions), IAML (International Association of Music Libraries, Archives and Documentation 
Centres) a SIBMAS (The International Association of Libraries and Museums of the Per-forming Arts); 
ředitel MKP Tomáš Řehák je členem kongresu IFLA za sekci Metlib (Metropolitan Libraries), v níž MKP 
působí; 

 zahraniční odborná spolupráce s knihovnami především evropských velkých měst pokračuje formou za-
hraničních služebních cest zaměstnanců MKP a jejich aktivní účastí na mezinárodních konferencích 
a seminářích; zaměření těchto aktivit se týká hlavně: architektury knihoven a organizace jejich činnosti, 
směřování knihovnických služeb, problematiky financování, akviziční spolupráce, mobilních služeb, digi-
talizace a zpřístupňování e-dokumentů a měnící se roli veřejné knihovny v životě velkého města; MKP 
je následně nositelem nových inspirací i pro rozvoj knihovnictví v ČR; 

 Praha je od roku 2014 členem sítě kreativních měst literatury UNESCO (The Creative Cities Network); síť 
má v současnosti 20 členských měst (např. Melbourne, Edinburgh, Dublin, Krakov, Lvov); MKP je již ně-
kolik let hlavním koordinátorem projektu, jehož se účastní cca 30 českých partnerů (kulturní a vzdělávací 
instituce a organizace veřejného sektoru i soukromoprávní subjekty působící v oblasti kultury a vzdělá-
vání); cílem projektu je rozvoj kreativního sociálního a ekonomického potenciálu kulturních odvětví a po-
sílení kulturní rozmanitosti města; další informace na str. 31 nebo na www.prahamestoliteratury.cz;   

 MKP je také partnerem kulturních a vzdělávacími subjektů, prezentujících kultury jiných národů a národ-
ností a poskytujících o nich informace; tím podporuje integraci a multietnické soužití; 

 MKP se dlouhodobě věnuje službám a aktivitám na podporu občanů se specifickými potřebami, seniorů 
nebo osob ohrožených sociálním vyloučením (cílevědomá kooperace s občanskými sdruženími i zaříze-
ními a organizacemi města), a to formou vzdělávacích aktivit, vybavováním knihoven specializovanými 
pomůckami (kompenzační pomůcky pro nevidomé a slabozraké i neslyšící), nákupem vhodných doku-
mentů a šetřením dalších potřeb občanů se specifickými potřebami; 

 průběžně v MKP pracovala řada specializovaných odborných týmů, které řešily jednotlivé úkoly souvise-
jící s rozvojem služeb a obohacením činností knihovny (např. dostupnost veřejných knihovnických a in-
formačních služeb, nabídka služeb pro nové skupiny uživatelů, digitalizace a e-knihovna, využití nových 
technologií, práce dobrovolníků v knihovně aj.);  

http://www.knihovny.cz/
http://www.prahamestoliteratury.cz/
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Strategické plánování (rozvojové a koncepční směřování, programy, projekty) 
MKP v roce 2015 dokončila nový strategický dokument pro období budoucích pěti let nazvaný 
„Jsme v Praze pro každého, kdo chce porozumět světu a sám sobě (Strategické směřování Městské 
knihovny v Praze na období 2015–2020)“. Navazuje na úspěšně realizovanou Strategii MKP do roku 
2015, vzniklou v r. 2005, a snaží se reflektovat současné trendy činnosti špičkových veřejných knihoven 
v Evropě i ve světě. Zohledňuje i nejdůležitější koncepční dokumenty hl. m. Prahy, Ministerstva kultury, 
UNESCO a IFLA. Dokončení této Strategie bylo pro MKP i mimořádným úkolem pro rok 2015, který jí uložil 
Odbor kultury, zahraničních vztahů a cestovního ruchu MHMP v únoru 2015 (dopis č. j. MHMP 75681/2015). 

Práce na nové strategii začala koncem r. 2013 v pracovní skupině složené z grémia ředitele MKP a dalších 
pracovníků knihovny. Nejprve byly posouzeny možné scénáře vývoje společnosti a postavení knihovny v ní, 
následovaly SWOT analýza, PEST analýza, debata nad tématy, která jsou pro činnost knihovny důležitá, 
a hodnocení jejich důležitosti. Výsledkem bylo několik desítek tezí, které v upravené a přepracované podobě 
tvoří samotný text Strategie. Tematická i myšlenková inspirace byla hledána jak v české Koncepci rozvoje 
knihoven na léta 2010–2015, tak i v textech zahraničních (Aspenský dialog o veřejných knihovnách, Trend 
Report), a samozřejmě i ve strategiích velkých městských knihoven zahraničních. V jednotlivých fázích práce 
proběhlo několik kol vnitřní oponentury zaměstnanci MKP a před finální etapou i rozsálá externí oponentura. 
Vzhledem k dynamice změn v oblasti informací bylo rozhodnuto, že nová Strategie bude cílena k r. 2020. 
Desetiletý výhled by byl právě vzhledem k této dynamice pravděpodobně příliš nepřesný a spekulativní.  

Text Strategie seznamuje ve velmi zhuštěné podobě se směřováním knihovny v příštích pěti letech. Nazna-
čuje, jakou knihovnou a pro koho bychom chtěli být a čemu se nechceme ani nemůžeme vyhnout. Slouží 
všem zaměstnancům jako vodítko pro každodenní i strategická rozhodnutí. Její obsah lze chápat také jako 
dohodu o společném díle, díky které je zřejmý smysl budoucí činnosti knihovny.  

Konkrétní plány, cíle a opatření vyplývající ze strategického směřování budou v návaznosti na Strategii 
v jejích mantinelech postupně rozpracovávány a aktualizovány. Tyto práce již probíhají, a to jak na půdorysu 
organizačních částí MKP, tak v pracovních skupinách nebo týmech sestavených danému úkolu „na míru“. 

Materiál „Strategie MKP do roku 2020“, předložený v lednu 2016 OKZVCR MHMP, má tyto části: 
1. Jsme v Praze pro každého, kdo chce porozumět světu a sám sobě (Strategické směřování Městské 

knihovny v Praze na období 2015–2020) – základní text Strategie 
2. Městská knihovna v Praze v roce 2015 a ve vztahu k záměrům minulé Strategie  
3. Knihovní síť MKP z hlediska optimalizačních záměrů (organizační struktura, pobočky, problémy)  
4. Analýza docházkově-dojezdové dostupnost poboček Městské knihovny v Praze  
5. Pasportizace prostor poboček a ostatních objektů MKP z hlediska jejich funkční klasifikace  
6. Projekty MKP zjišťující společenskou efektivitu veřejných knihoven  
7. Elektronické informační služby Městské knihovny v Praze  
8. Městská knihovna v Praze a komunitní role současné veřejné knihovny  
9. Projekt „Metropolitní knihovna“  
10. Projekt "Praha město literatury"  
11. Působení MKP ve Sdružení knihoven České republiky       

 
Projekty MKP zjišťující společenskou efektivitu veřejných knihoven 
Městská knihovna v Praze byla a je hlavním řešitelem navazujících projektů, z nichž první byl realizován 
v letech 2011 až 2013 (projekt „Měření efektivity vynaložených prostředků ve veřejné knihovně [ROI – 
Return on Investment]“ a druhý se týká období 2015 až 2017 (projekt „Spočítáme vám ROI“). Oba vycházejí 
z „Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015“6 a její Priority č. 17 (Zpracovat metodiku ekonomic-
kých výzkumů návratnosti investic v knihovnách). Mělo by to umožnit provádět analýzy efektivnosti činnosti 
knihovny (knihoven) se zaměřením na hospodárné využívání veřejných prostředků. Tento cíl navazuje na 
koncepční materiál „Státní kulturní politika na léta 2009–2014“.7 
 
Zdůvodnění projektu: Výsledky výzkumu, který probíhal v předchozím projektu, ukazují, že zvolený způsob 
hodnocení efektivnosti knihoven je kompatibilní s jinými metodami, ve vyspělých zemích často aplikovanými. 
Zůstaly však nezodpovězené otázky týkající se například přenositelnosti, komparovatelnosti či zohlednění 
dynamiky. Při aplikaci v praxi se také ukázalo, že není pro jednotlivé knihovny snadné provádět samohodno-

                                                 
6 Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015 včetně internetizace knihoven: Knihovny pro Evropu 2020. Praha: Ministerstvo 
kultury ČR, 2012 – http://ipk.nkp.cz/legislativa/koncepce-strategie-deklarace . 
7 Viz její cíl 1 „Ekonomická a společenská dimenze: Využít přínosů umění a kulturního dědictví a s nimi spojené kreativity pro 
zvýšení konkurenceschopnosti ostatních oborů a činností“, podopatření 1.3 „Program vyhodnocování přínosů kultury pro jiné obory 
včetně evaluace ekonomické“. 

http://ipk.nkp.cz/legislativa/koncepce-strategie-deklarace
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cení, neboť každá knihovna je sice rámcově stejná, avšak zároveň velmi odlišná. Liší se zejména ekonomic-
ko-sociálním prostředí, ve kterém se nachází a jehož poptávku v konečném důsledku realizuje. Pro dosažení 
efektivnosti již dříve vynaložených veřejných prostředků nezbývá, než nabídnout širokému spektru knihoven 
motivaci a přístupem aktivního koučování jim umožnit spočítat si vlastní míru efektivnosti (ROI). Projekt je 
proto zaměřen na prohloubení a dopracování metodiky do stavu, který přinese dva efekty: 
1) použití metodiky jako obvyklý způsob zdůvodnění alokace veřejných financí do služeb veřejných knihoven, 
2) umožní prvek vzájemného měření úspěšnosti jednotlivých služeb knihoven mezi sebou. 
Projekt je plánován na tři roky. Účastníky projektu budou v prvních dvou letech jeho trvání kromě hlavních řešitelů 
i veřejné automatizované knihovny ČR v řádu desítek. Při tom bude možné podrobit zkoumání závislost mezi 
velikostí sídla (případně dalšími sociodemografickými nebo ekonomickými charakteristikami) a výsledky ROI té 
které knihovny. Proto jsou průběžně oslovovány knihovny v ČR s nabídkou aktivní účasti. Cestou k vlastní reali-
zaci měření efektivity jsou motivační semináře a praktické konzultace s výzkumnými pracovišti (MKP a Univerzita 
Pardubice – Fakulta ekonomicko-správní). Součástí této spolupráce jsou i metody ověřování efektivity: 
 zjednodušená – „samoobslužná“, tj. využitím zjednodušeného kalkulátoru, 
 plná metodika mentorovaná řešiteli projektu. 
V r. 2015 byly uspořádány dva informativní semináře pro 88 pracovníků 64 českých veřejných knihoven8 
s cílem předat knihovnám přesnou informaci, jaké náklady musí sledovat  a jak zjistit potřebné informace, 
aby mohly členit jednotlivé služby. Jako přímé pokračování se pro absolventy těchto seminářů uskutečnily 
pod názvem „Šťastné číslo pro knihovnu“ tři workshopy9 pro 40 veřejných knihoven, jejichž pracovníci si 
zde za asistence členů řešitelského týmu z reálných nákladových a výkonových dat z let 2012 až 2014 spo-
čítali ROI svých knihoven s tím, že výsledné výstupy tým aproboval a potvrdil je garantovaným certifikátem. 
V prvním roce projektu (r. 2015) se řešitelé dále soustředili na tyto činnosti:  
 ověření koeficientů pro výpočet hodnoty služeb knihovny metodou tržního substitutu pro absenční vý-

půjčky (cca 50 + 250 výpůjček); pro kulturní a vzdělávací činnost a pro přístup k veřejnému internetu; 
 příprava zjednodušené analýzy nákladových a výkonových dat knihoven, včetně jednoduchých postupů 

pro výpočet nákladů u knihoven, které nejsou samostatným právním subjektem; 
 pokračování čtenářských a uživatelských průzkumů zaměřené zejména na nové trendy ve službách kni-

hoven, na zachycení vývoje hodnoty a efektivnosti klasických knihovních služeb v čase, na služby spoje-
né s pobytem v knihovně a na služby elektronické; závěrečné zprávy budou k dispozici v únoru 2016; 

 příprava a realizace nových čtenářských a uživatelských průzkumů vztažených k dětskému čtenářství 
a k dalším profilovým cílovým skupinám uživatelů veřejných knihoven; 

 příprava průzkumu vnímané hodnoty knihoven v obecné populaci (neregistrovaní uživatele knihoven). 

 

Působení MKP ve Sdružení knihoven České republiky 
V roce 2015 se ředitel Městské knihovny v Praze stal předsedou Sdružení knihoven ČR (SDRUK)10. MKP 
se tak stala i jeho sídlem, a tím i organizačním zázemím pro spolupráci nejvýznamnějších českých knihoven.  

SDRUK je sdružení krajských, odborných, univerzitních a regionálních knihoven České 
republiky, které se  věnuje koordinaci spolupráce a projektů knihoven na národní úrovni, 
pořádá akce pro odbornou veřejnost, včetně největší knihovnické konference v republice 
Knihovny současnosti. Členové Sdružení spolupracují na zpřístupňování elektronických 
zdrojů, věnují se doplňování knihovních fondů, jejich zpracování a digitalizaci včetně od-
borné metodiky, techniky a aplikace. SDRUK bylo založeno v r. 1992 a má nyní 43 členů. 

SDRUK je pořadatelem každoroční tematické konference Knihovny současnosti, které se pravidelně účastní 
cca 300 zástupců knihoven z celé ČR. Tématy konference jsou služby, vzdělávání, informační technologie 
a kreativita – v knihovnách a mezi jejich zaměstnanci; v tomto roce se knihovny prezentovaly jako otevírající 
se instituce, kde je prostor pro moderní pojetí knihovních služeb, jejich kreativní nabídku a uživatelský kom-
fort. Konference „Knihovny současnosti 2015“ se konala již tradičně v Olomouci ve dnech 8.–10. září 201511 
a jejím hlavním organizátorem byla Městská knihovna v Praze. Tématem jednání bylo heslo „Otevřená kni-
hovna“ a  základní myšlenkou skutečnost, že pouze knihovna dobře připravená může reagovat na společen-
skou poptávku po svých službách a dokonce ji aktivně formovat a služby proaktivně nabízet. Program konfe-
rence12 byl velmi bohatý a přínosný a měl i mezinárodní přesah13. 

                                                 
8 Konaly se 22. září 2015 v Malém sále Městské knihovny v Praze a 24. září 2015 v Kongresovém sále Moravské zemské knihovny 
(Brno). Zúčastnilo se jich 88 (51 + 37) vedoucích pracovníků českých veřejných knihoven.  
9 Konaly se 9., 11. a 20. listopadu 2015 v počítačové učebně Městské knihovny v Praze. 
10 Sdružení knihoven České republiky –  http://www.sdruk.cz/. 
11 Konala se pod záštitou ministra kultury Daniela Hermana a hejtmana Olomouckého kraje Jiřího Rozbořila. 
12 http://www.sdruk.cz/sdruk/konference-knihovny-soucasnosti/2015/clanek/konference-knihovny-soucasnosti-2015/  
13 Účast a referáty ředitele knihovny v dánském Aarhusu Knuda Schulze a ředitele knihovny v Kodani Jakoba Heide Petersena.  

http://www.sdruk.cz/
http://www.sdruk.cz/sdruk/konference-knihovny-soucasnosti/2015/clanek/konference-knihovny-soucasnosti-2015/
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Knihovní síť MKP v r. 2015 
Zřizovatelem Městské knihovny v Praze je hlavní město Praha a jejím působištěm území celého města. Po-
skytuje služby nejen v ústřední budově na Mariánském náměstí v Praze 1 (Ústřední knihovna MKP), ale 
i v dalších knihovnách (pobočkách) na území hlavního města. Pobočky jsou v 16 z 57 městských částí 
(v MČ Praha 1 až 15 a v MČ Velká Chuchle), tj. v 16 z 22 správních obvodů města. Síť stálých poboček 
doplňovaly ještě stanice pojízdné knihovny, tj. místa, kam pravidelně každý týden zajíždí jeden ze tří biblio-
busů MKP (speciální autobus opatřený knihovnickým vybavením, každý s výběrem asi 3 000 knih). Stanic 
pojízdných knihoven bylo koncem roku 34, z toho je jich 13 situováno do základních škol.  

Základem činnosti knihovny je odbor služeb, jehož oddělení zajišťují jednak knihovnické služby (Ústřední 
knihovna a 6 obvodních knihoven), jednak vzdělávací a kulturní činnost (Lidová univerzita i pobočky).  
Ústřední knihovna (ÚK) je největší knihovnou v síti, poskytuje knihovnické a informační služby v úplné dru-
hové struktuře (vyjma půjčování výtvarných děl artotéky). Významná je její role studijní knihovny vyhledáva-
né středoškolskými a vysokoškolskými studenty. Má úseky specializované na absenční a prezenční půjčo-
vání, na hudební, divadelní a filmový fond, úsek pro děti a mládež; Informační středisko, jehož součástí je 
i úsek pragensijní a internetová studovna. Do konce listopadu byla součástí ÚK i tzv. e-zóna. V knihovním 
fondu ÚK jsou výrazněji zastoupeny tituly odborné literatury, tituly cizojazyčné a také audiovizuální nosiče. 
Ke čtení a studiu je v prostorách ÚK určeno více než 408 míst, 19 stanic veřejného internetu, 1 internetová 
stanice pro slabozraké a 7 dalších speciálních PC. 

Obvodní knihovny (OK) jsou regionálními organizačními články knihovní sítě MKP. Každá z nich řídí něko-
lik poboček v daných městských částech. Poboček je celkem 40 (stav k 31. 12. 2015). Většina poboček 
i všechny bibliobusy jsou tzv. „rodinnými knihovnami“ nabízejícími své služby všem generacím čtenářů, tzn. 
že celý fond pobočky mohou využívat dospělí i děti, přičemž služby dětem bývají zpravidla podporovány 
zvláštní ucelenou nabídkou vhodné literatury odpovídající jejich zájmům a potřebám.  

Větší pobočky mají také studovny a čítárny, jinde jsou studijní a čítárenská místa součástí interiéru vlastní 
knihovny – těchto míst je cca 1409. Nabízejí také 203 stanic veřejného internetu. V některých velkých kni-
hovnách jsou oborově zaměřené úseky. Součástí pobočky Opatov je artotéka – specializovaný úsek 
s obrazovými dokumenty (grafické listy, reprodukce výtvarných děl, literatura o výtvarném umění). Pobočka 
Ďáblice má specializovaný fond kurzů angličtiny z darů Britské rady (učebnice, kazety, CD).  
 
Adresář poboček Městské knihovny v Praze (stav k 31. 12. 2015) 
 
Obvodní knihovna pro Prahu 1, 2, 3  
[6 poboček; z toho 4 BB; 16 stanic internetu]                                      
č. 03 – Hradčany, Pohořelec 25, Praha 1 
č. 04 – Ostrčilovo nám. 1, Praha 2 [BB] 
č. 08 – Školská 30/1267, Praha 1 [BB] 
č. 15 – Žižkov, Husitská 70/110, Praha 3  
č. 51 – Dittrichova 2/1543, Praha 2 [BB] 
č. 65 – Záhřebská 20/158, Praha 2 [BB] 
č. 66 – Vozovna Za Žižkovskou vozovnou 18/2687, P3 [BB] 
Obvodní knihovna pro Prahu 4, 11, 12 
[9 poboček; z toho 6 BB; 37 stanic internetu]     
č. 24 – Michle, Michelská 7/1, Praha 4 [BB] 
č. 25 – Vikova 9/1223, Praha 4 – Pankrác  
č. 27 – Modřany, Vazovova 1/3229, Praha 12 [BB] 
č. 41 – Novodvorská 151/1013, Praha 4 [BB] 
č. 43 – Pankrác, Na Veselí 5, Praha 4   
č. 45 – Spořilov, Postupická 7/2932, Praha 4 [BB] 
č. 58 – Opatov, Opatovská 14/1754, Praha 11 [BB] 
č. 60 – Krč, Štúrova 64/1282, Praha 4  
č. 89 – Chodov, Jírovcovo nám. 1/1782, Praha 11 [BB] 
Obvodní knihovna pro Prahu 5, 13, 16  
[7 poboček; z toho 2 BB; 34 stanic internetu]     
č. 29 – Smíchov, nám. 14. října 15/83, Praha 5 [BB] 
č. 30 – Cibulka, Musílkova 62/335, Praha 5  
č. 31 – Velká Chuchle, Starochuchelská 7/20, P16  
č. 48 – Ostrovského, Na Skalce 29, Praha 5  
č. 62 – Barrandov, V Remízku 16/926, Praha 5 [BB] 
č. 81 – Lužiny, Archeologická 1/2256 Praha 13 
č. 84 – Stodůlky, Kovářova 4/1615, Praha 13  

Obvodní knihovna pro Prahu 6, 7  
[5 poboček, všechny BB; 23 stanic internetu]   
č. 05 – Sedmička, Tusarova 35/429, Praha 7 [BB] 
č. 35 – Břevnov, Bělohorská 56/1666, Praha 6 [BB] 
č. 37 – Dědina, Žukovského 2/888, Praha 6 [BB] 
č. 38 – Dejvice, Technická 6/2710, Praha 6 [BB]   
č. 42 – Petřiny, Mahulenina 31, Praha 6 [BB] 
Obvodní knihovna pro Prahu 8, 9, 14  
[7 poboček; z toho 5 BB; 41 stanic internetu]   
č. 07 – Kobylisy, Klapkova 26/3, Praha 8   
č. 10 – Vysočany, Zbuzkova 34/285, Praha 9 [BB] 
č. 13 – Hloubětín, Poděbradská 489, Praha 14   
č. 52 – Bohnice, Těšínská 4/600, Praha 8 [BB] 
č. 54 – Prosek, Mimoňská 2/645a, Praha 9 [BB] 
č. 87 – Černý Most, Gen. Janouška 2/1060, Pha 14  [BB] 
č. 88 – Ládví, Burešova 2/1661, Praha 8 [BB] 
Obvodní knihovna pro Prahu 10, 15  
[5 poboček; z toho 2 BB; 20 stanic internetu]   
č. 18 – Korunní 68/2160, Praha 10 [BB] 
č. 21 – Hostivař, Herbenova 27, Praha 15  
č. 47 – Zahradní Město, Jabloňová 2961, Praha 10 
č. 56 – Dům čtení, Ruská 192/1455, Praha 10  
č. 70 – Skalka, Rubensova  2/2237, Praha 10  
 
č. 99 – odd. mobilních služeb, U Továren 27/261, Pha 15  
3 bezbariérové bibliobusy (pojízdné knihovny) zapojené do 
datové sítě MKP a s internetem – 34 stálých stanic 
 
[BB] bezbariérový přístup  
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Organizační struktura MKP a její změny  

MKP byla koncem r. 2015 tvořena 4 odbory s 26 odděleními, dělícími se dále na úseky (v případě ob-
vodních knihoven na pobočky). Počtem pracovníků největší odbor služeb tvořila Ústřední knihovna s 9 úse-
ky14, 6 obvodních knihoven se svými pobočkami, oddělení mobilních služeb (3 bibliobusy – pojízdné knihov-
ny), Lidová univerzita se 2 úseky a oddělení metodiky služeb.  

Ostatní činnosti umožňující chod instituce jsou soustředěny ve třech dalších odborech. Ty spolu s kanceláří 
ředitele a útvarem hlavního knihovníka sídlí na Mariánském nám. Odbor organizační vykonává personální 
a právní agendu, svým oddělením komunikace se stará o vnější vztahy, o Public Relations, o webové strán-
ky MKP, o zahraniční vztahy, o činnosti výtvarné a tiskové. Odbor knihovních fondů provádí akvizici kni-
hovního fondu, jeho evidenci, knihovnické a technické zpracování, katalogizaci, stará se o správu knihovního 
fondu a periodik, o digitalizaci knihovního fondu a ve specializovaném oddělení také o vzácné tisky, o jejich 
uchovávání a restaurování. Odbor ekonomicko-správní vykonává agendy ekonomické, rozpočtové, mzdo-
vé, správu majetku, stará se o údržbu, o zásobování, o vnitropodnikovou dopravu, o doplňkové služby (šat-
ny, vrátnice, podatelna apod.), o rekonstrukce knihoven a o BOZP.  

Výčet organizačních změn r. 2015: Dnem 30. 11. ukončila činnost e-zóna Ústřední knihovny a v jejích pro-
storách vznikl nový úsek oddělení komunikace nazvaný "Dílna". Po úpravách mobiliáře byla jeho činnost 
zahájena v lednu 2016.  Jde o kreativní a inovační pracoviště MKP pro veřejnost, pro partnery a pro akce 
knihovny. Dne 30. 11. byla otevřena nová pobočka Vozovna v Praze 3 (Za Žižkovskou vozovnou 18/2687), 
která nahradila zrušenou knihovnu Chmelnice, uzavřenou v dubnu 2014.  

Za další organizační změny lze pokládat trvalé uzavření některých poboček a naopak i otevření poboček 
nových – viz dále: 
 

Změny v pobočkové síti MKP a uzavřené knihovny v r. 2015  
 všechny pobočky i Ústřední knihovna od 27. 7. do 9. 8. uzavřeny v rámci letní provozní doby (v ÚK bylo 

možno i v tomto období vracet vypůjčené kn. jednotky), 
 kn. č. 07 Kobylisy (Praha 8) od 11. 5. do 19. 6. 2015 uzavřena – sanační práce v objektu, 
 kn. č. 18 Korunní (Praha 10) od 27. 7. do 5. 12. 2015 uzavřena – revitalizace interiéru a revize knihovního 

fondu, 
 kn. č. 41 Novodvorská (Praha 4) od 2. 4. 2014 do 20. 3. 2015 v provizorním provozu (jen St a Pá 9–16, 

tj. 14 hod. týdně) – souviselo to s rekonstrukcí v objektu KD Novodvorská, 
 nová kn. č. 66 Vozovna (Praha 3) otevřena 30. 11.; provozní doba standardní (5 dnů / 34 hod.), 
 kn. č. 88 Ládví (Praha 8) od 13. 7. do 14. 8. 2015 uzavřena – revitalizace interiéru a revize knihovního 

fondu, 
 pojízdné knihovny (MOB) – změny u stálých stanic se týkaly především minibusu Oskar (mj. i nové stani-

ce v ZŠ Na Beránku, ZŠ Waldorfská, ZŠ Dolní Počernice, ZŠ Vybíralova a ZŠ Vratislavova a také nová 
stanice v Hobby centrum 4), od prosince zrušena stanice Chmelnice (bibliobus Iveco); celkový počet sta-
nic se zvýšil z 29 na 34 (z toho počet stanic v základních školách z 8 na 13). 
 

Rok 2015 přinesl tedy méně změn v knihovní síti 
než rok předcházející, ale přesto celkové výkony 
byly ovlivněny dočasným uzavřením některých 
knihoven, mj. se protáhla rekonstrukce objektu 
kulturního domu Novodvorská (Praha 4), naopak 
otevření nové pobočky Vozovna se posunulo až 
na konec roku. Další dočasné uzavírky se týkaly 
knihoven Kobylisy, Korunní a Ládví, dvě poslední 
patří svými výkony mezi ty v síti nejdůležitější. 

                                                 
14 Jde o čtyři úseky zajišťující základní služby, dále o specializovaný úsek hudební, úsek divadelní a filmový, úsek služeb dětem 
a mládeži, úsek knihovního fondu ÚK a o Informační středisko a Pragensia. 
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Většina poboček pracovala ve stanoveném rozsahu provozní doby, tj. podle modelu přijatého v březnu 2012, 
který u většiny poboček zavedl i pondělní provozní dobu. Ve dnech 1. 7. až 30. 8. 2015 byla jako každoročně 
uplatněna letní (tj. redukovaná) provozní doba a v jejím rámci došlo od 27. 7. do 9. 8. k úplné uzavírce všech 
poboček i Ústřední knihovny (zde s možností vracet vypůjčené knihovní jednotky i během uzavírky). 

 
Provozní doba poboček MKP – stav ke konci roku 2015 

č. pobočka odd. měst. 
část Po Út St Čt Pá So hodin 

týdně 
1 Ústřední knihovna ÚK 

1 
13-20 9-20 9-20 9-20 9-20 13-18 56 

3 Hradčany 1 12-17 12-17 12-17 12-17    20 
8 Školská 1 13-19 11-19 11-19 11-19 9-15   36 
4 Ostrčilovo nám. 1 

2 
– 9-16 12-19 12-19     21 

51 Dittrichova 1 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
65 Záhřebská 1 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
15 Žižkov 1 3 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
66 Vozovna *) 1 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
24 Michle 4 

4 

– 9-16 12-18 12-18     19 
25 Vikova 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
41 Novodvorská **) 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
43 Pankrác  4 – 9-16 12-19 12-19 9-16   28 
45 Spořilov 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
60 Krč 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
29 Smíchov 5 

5 

13-19 9-19 9-19 9-19 9-19 9-13 50 
30 Cibulka 5   9-18 12-18 12-18     21 
48 Ostrovského 5 – 9-16 12-19 12-19     21 
62 Barrandov 5 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
35 Břevnov 6 

6 

13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
37 Dědina 6 13-18 9-16 12-18 12-18    24 
38 Dejvice 6 13-19 9-19 9-19 9-19 9-19 9-13 50 
42 Petřiny 6 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
5 Sedmička (od 16. 6.) 6 7 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 
7 Kobylisy 8 

8 
13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

52 Bohnice 8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 
88 Ládví  8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 
10 Vysočany 8 9 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
54 Prosek 8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
18 Korunní 10 

10 

13-19 9-19 9-19 9-19 9-19 9-13 50 
47 Zahradní Město 10 13-19   12-19   9-16   20 
56 Dům čtení (Ruská) 10 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13  38 
70 Skalka 10 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
58 Opatov ***) 4 11 13-19  9-19 9-19 9-19 9-19 9-15 52 
89 Chodov 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
27 Modřany 4 12 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
81 Lužiny   5 13 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 
84 Stodůlky  5 – 9-16 12-19 12-19 9-16   28 
13 Hloubětín 8 14 – 9-16 12-19 12-19     21 
87 Černý Most 8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
21 Hostivař 10 15 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 
31 Velká Chuchle  5 16  13-18  10-18   13 

 *) Nová knihovna otevřená 30. Listopadu. 
**) Knihovna Novodvorská byla do 20. 3. v provizorním provozu (jen 14 hod. týdně), poté po skončené rekonstrukci byl obnoven její normální 
provoz 34 hod. v 5 dnech týdne 
***) Studovna Opatov v pondělí otevřena už od 9 hod. (9–19 hod.). 
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Doplňování a zpracování knihovního fondu  
Akvizice knihovního fondu v r. 2015 
 Nově bylo získáno 126 994 knihovních jednotek. Byly nakoupeny dokumenty celkem za 19,8 mil. Kč. Za 

knihy bylo utraceno 17,2 mil. Kč (cca 87,5 % z celkové částky použité na akvizici), dále 200 tis. Kč za hu-
debniny a 99 tis. Kč za vzácné a historické tisky. České a zahraniční noviny a časopisy MKP nakoupila za 
685 tis. Kč (3,5 % akvizičního rozpočtu), zvukové nosiče za 440 tis. Kč (2,2 %), audiovizuální nosiče 
(DVD) za 114 tis. Kč. Na pořízení elektronických databází bylo věnováno 940 tis. Kč (4,7 % akvizičního 
rozpočtu), na nákup reprodukcí a grafik pro artotéku Opatov 128 tis. Kč (cca 0,6 %).  

 Knihovna se průběžně věnuje problematice desiderat a s ní souvisejícím dokupům chybějících titulů do 
svého kmenového fondu. Návrhy knihovníků k dokoupení potřebných titulů jsou kontinuálně shromažďo-
vány na speciální interaktivní stránce intranetu MKP.   

 Získávání cizojazyčné literatury probíhá prostřednictvím nákupů a darů. Při výběru je zohledňována jak 
kvalita a atraktivnost titulů, tak také výhodnost nabídky. Celkově bylo v roce 2015 připsáno do fondu 5 575 
svazků cizojazyčné literatury. Z toho 1 934 svazků byly dary a 3 641 sv. bylo zakoupeno za 708 tis. Kč.  
Akvizitéři MKP navštívili opět mezinárodní knižní veletrh ve Frankfurtu nad Mohanem. 

 Akvizice filmových DVD od dodavatelů, se kterými má MKP uzavřenu rámcovou licenční smlouvu. Naku-
pujeme pro divadelní a filmový úsek Ústřední knihovny, úsek dětí a mládeže ÚK, pobočku Dům čtení 
a MOB, především minibus Oskar. Kromě nových titulů jsou také nakupovány DVD pro obnovu a doplnění 
již existujících titulů. Celkem bylo nakoupeno 565 filmových DVD v hodnotě 114 tis. Kč. 

 Pokračoval projekt „Dejme knihám další šanci“, kterým MKP získává knihy do svého fondu prostřednictvím 
darů. Projektu se účastní všechny pobočky, získané knihy jsou tříděny a centrálně zpracovávány 
v oddělení akvizice. Takto bylo v roce 2015 získáno 8 509 svazků beletrie i naučné literatury. Dalších 
4 139 darovaných svazků přijalo přímo oddělení akvizice, takže celkem bylo darem získáno 12 648 nových 
knihovních jednotek. Při výběru darů je striktně upřednostňována kvalita před kvantitou.  

 V akvizičních procesech byly v r. 2015 výrazněji využívány tzv. nákupní seznamy B, které obsahují tituly 
nakupované do fondu MKP mimo nákupní komisi a zpracovávané v zrychleném procesu. Dále jsou ná-
kupní komisí vybírány čtenářsky nejatraktivnějších tituly, kterým je přednostním zpracováním maximálně 
zrychlena cesta ke čtenáři (knihovnický žargon je výstižně označuje jako „ rychlíky“). V roce 2015 bylo 
těchto titulů 277. 

Katalogizace  
 V roce 2015 bylo v oddělení katalogizace kompletně zkatalogizováno 20 356 titulů (13 885 titulů knih, 

460 titulů hudebnin, 1 584 zvukových dokumentů, 304 tzv. mluvících knih a také včetně rekatalogizace 
1 740 starších titulů). Bylo přitom provedeno 6 856 analytických rozpisů (jde převážně o podchycení infor-
mačních nosných úvodů a doslovů beletrie a samostatných statí naučné literatury) a 54 455 názvových 
rozpisů básní, povídek, pohádek či písní. Průběžně byly doplňovány a zpřesňovány soubory věcných 
deskriptorů a dalších rejstříků potřebných pro vyhledávání titulů v elektronickém katalogu.  

 MKP nadále přispívala svými katalogizačními záznamy do Souborného katalogu ČR.  
 V rámci digitalizačních projektů bylo naskenováno 3 100 lístků hudebního katalogu, firmou Comdat poté 

uloženo do formátu Marc 21 a nakonec převedeno do automatizovaného knihovnického systému Koniáš. 
 Při katalogizaci byl prováděn výběr novinek pro web a výběr pro vydávání e-knih v MKP. Vzniklo několik 

elektronických bibliografií – jako podklad k digitalizačním projektům, k vybraným výročím, apod. Probíhají 
pravidelná setkání lektorů beletrie s knihovníky odboru služeb o novinkách v knihovním fondu. 

 Věcné a jmenné zpracování dokumentů (1 274 hudebnin a 177 knih) určených k digitalizaci v rámci projek-
tu PRALIT – „Záchrana a zpřístupnění pražské židovské literatury“,  financovaného z dotačního programu 
„Norské fondy“. 

 Pokračuje spolupráce s časopisem Biblio, týkající se hodnocení vybraných knižních novinek. 

Technické zpracování knihovního fondu a jeho pohyb v rámci sítě MKP 
 Všechny získané knihovní jednotky byly v oddělení akvizice zaevidovány do elektronické databáze MKP 

Koniáš a v úseku počítačového a technického zpracování a v knihařském úseku byly stanoveným způso-
bem centrálně zpracovány (opatřeny samolepkou se signaturou, číslem exempláře, orazítkovány, polepe-
ny hřbetními páskami a zabaleny do izolepy či plastové fólie, případně podrobeny dalším knihařským 
úpravám, jako je např. zpevnění vazby). Od roku 2013 probíhá v oddělení akvizice centrální polepování 
knihovního fondu pro celou síť poboček MKP. Analýzou bylo zjištěno, že centralizovaný postup s vlastním 
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tiskem polepek vedl k polovičním nákladům na tuto část technického zpracování knihovního fondu (na cca 
4,38 Kč oproti původním 9,69 Kč za polepení jedné knihovní jednotky). 

 Obdobné polepování zvukových nosičů rovněž centrálně zajišťované úsekem počítačového a technického 
zpracování bylo zahájeno v prosinci 2015. 

 Součástí akvizičního zpracování bylo do prosince 2015 také skenování obálek knih u naučné literatury 
a beletrie. Skeny vzniklé v oddělení digitalizace jsou součástí záznamů jako další identifikační a informační 
prvek knižního titulu. Nově budou skeny obálek stahovány z webu. 

 Centrálně se zpracovávají i náhradní svazky za ztracené knihy. V roce 2015 se to týkalo1330 knih. 
 V knihařské dílně MKP jsou zpracovávány nejen nové knihovní jednotky (zpevňování, obalování apod.), 

ale provádějí se zde také převazby poškozených knih a další potřebné opravy knihovního fondu. K někte-
rým opravám dochází přímo v pobočkách (kam knihaři MKP dojíždějí). Celkem bylo v roce 2015 opraveno 
25 003 knihovních jednotek (10 776 přímo v pobočkách, 14 227 v knihařských dílnách MKP v ústředí a na 
Opatově). Do ochranné fólie či do speciální izolepy bylo zabaleno 33 134 knih (fólie 22 108; izole-
pa 11 026). 

Expedice a redistribuce knihovního fondu 
 V roce 2015  bylo vyexpedováno do sítě MKP celkem 122 071 nově zpracovaných knih, map, DVD, CD 

a dalších knihovních jednotek. Z nich 118 769 prostřednictvím pracoviště expedice knihovního fondu, kde 
bylo zároveň redistribuováno do sítě 579 686 vrácených knihovních jednotek. 

 Služba „vracení všude“ a „rezervace s dovozem“ i nadále vychází z principu, že knihovní fond MKP přestal 
být souhrnem izolovaných fondů jednotlivých poboček, ale stal se dynamickou množinou s podstatně efek-
tivnější a racionálnější využitelností. Veřejnost to jednoznačně vnímá jako výrazné zvýšení uživatelského 
komfortu. Služba obsahuje i možnost zadávat rezervace na vybrané tituly ještě během jejich knihovnické-
ho zpracování (týká se to titulů nakupovaných v množství větším než 3 svazky).  

 Do redistribučních mechanismů je zahrnuta i možnost vracet knihy MKP ve třech knihovnách zřizovaných 
městskými částmi (Zličín, Kbely, Řepy) – jde o agendu projektu „Metropolitní knihovna“, cíleného na kvali-
tativně vyšší spolupráci MKP a pražských místních veřejných knihoven. Předpokládá se postupné rozšíře-
ní i na další pražské veřejné knihovny. 

Správa knihovního fondu 
 Úplná revize knihovního fondu se uskutečnila v pobočkách Školská, Barrandov, Kobylisy, Ládví, Korunní 

a Skalka, zrevidováno bylo 97 508 knihovních jednotek. Revize byly prováděny včetně kontroly periodik.  
 Oddělení správy knihovních fondů v roce 2015 odepsalo z knihovního fondu MKP 167 tis. opotřebovaných 

a nepotřebných knihovních jednotek. Prostřednictvím knižních výprodejů, webové nabídky i přímým oslo-
vením jiných knihoven a některých dalších institucí a organizací se v r. 2015 podařilo prodat 40 579 vyřa-
zených knih. jednotek.  Naopak novou součástí knihovního  fondu se stalo cca 127 tis. knih. jednotek. 

 Centrální sklad knihovního fondu MKP v Jenči, zřízený v r. 2014, slouží k umístění a práci s fondem po-
vinných výtisků periodik i neperiodických publikací, depozitní fond Ústřední knihovny a také tzv. maloob-
rátkový fond naučné literatury. Z těchto fondů jsou od 1. února 2015 na základě čtenářských objednávek 
zprostředkovány výpůjčky do zvolené pobočky sítě MKP (celkem bylo vyřízeno 135 objednávek). Služba 
je poskytována zdarma registrovaným čtenářům, a k objednávkám slouží webový formulář. 

 Je zde také uložen rezervní fond, vyřazený fond určený pro prodej a podle potřeby i fond z dočasně uza-
vřených (rekonstruovaných) knihoven. Byly zde uspořádány dva prodejní dny vyřazeného knihovního fon-
du, při nichž bylo prodáno 11 562 knihovních jednotek. Prodejní dny jsou plánovány na každé čtvrtletí.  

Práce s periodiky  
 V úseku periodik správy KF bylo v roce 2015 zpracováno 4 371 titulů novin a časopisů, z toho do systému 

bylo připsáno 333 zcela nových titulů periodik.  
 Inventurní kontrola periodického tisku proběhla v pobočkách Kobylisy, Ládví, Skalka, Barrandov, Školská 

a Korunní. 
 Začala vznikat nová koncepce čítárenských služeb v MKP, mj. jde i o racionálnější akvizici periodik v jejich 

papírové podobě, a to s souvislosti s všeobecným poklesem zájmu o tuto formu využívání novin a časopi-
sů (konkurence elektronických médií).  

 Na základě Ministerstvem kultury schváleného odpisového seznamu probíhalo vyřazování povinných vý-
tisků periodik. 

 Pokračovalo věcné zpracování dalších hudebních periodik určených k digitalizaci. 
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 Práce se vzácnými a historickými dokumenty v oddělení vzácných tisků 
 Oddělení vzácných tisků MKP v ul. U Brusnice pokračovalo v podrobné katalogizaci svého fondu (nově 

bylo provedeno věcné zpracování u 1203 titulů a jmenné u 920 titulů). V rámci projektu PRALIT byly po-
čátkem roku provedeny rešerše  a katalogizace knih autorů židovského původu a dále knih s židovskou 
tematikou, které se nalézají ve fondu oddělení. Byla dokončena evidence periodik, která se nacházejí 
ve fondu oddělení (jejich evidence byla zničena v roce 2002 v Holešovicích během povodně). 

 Do depozitáře s optimálními klimatickými podmínkami bylo přesunuto dalších 298 cenných titulů z fon-
du Ústřední knihovny. 

 Badatelskou studovnu při oddělení vzácných tisků využilo v r. 2015 celkem 109 čtenářů, kteří zde ve spe-
ciálním režimu prezenčně studovali 205 knih. Dominoval měsíc duben  s 34 knihami. Byl zaznamenán 
i zvýšený zájem o digitalizaci na zakázku.15  

 Do fondu bylo nakoupeno 45 titulů v celkové hodnotě 98.735 Kč. Nákupy se zaměřují zejména na doplňo-
vání důležitých tematických kolekcí stávajícího fondu vzácných tisků. Šlo např. o ocelorytinu V. Morstadta 
„Pohled na Prahu z Chotkových sadů“ z roku 1840, který doplňuje sbírku grafických panoramat Prahy. Ně-
která výpravná díla a faksimilie jsou získávány na základě povinnosti nakladatelů zasílat knihovně povinný 
výtisk, což samozřejmě vyžaduje průběžné sledování produkce v tomto segmentu vydavatelské činnosti 
a případné urgování této ze zákona vyplývající povinnosti nakladatelů. 

 V restaurátorské dílně bylo zrestaurováno 24 svazků (8 kompletně, 16 postupem in situ, tj. bez rozebrání 
vazby). Čtvrtletní personální posílení restaurátorské dílny bylo financováno z grantu Státního fondu kultury.  

 V rámci dotačního programu VISK 7 Ministerstva kultury16 byla opakovaně použita metoda hromadného 
odkyselení ZFB 2, a to za dotační prostředky ve výši 168 tis. Kč. Odkyseleno bylo 544 knih (váhově vyjád-
řeno šlo o 200 kg papíru). MK bylo v rámci pokračování dotačního programu požádáno o grantové pro-
středky i pro rok 2016. Pro již odkyselené knihy bylo vyrobeno 580 speciálních obalů z nekyselé lepenky, 
a to díky dotaci  50 tis. Kč z téhož dotačního programu VISK 7.  

 V prostorách Ústřední knihovny se konalo několik výstav z fondu oddělení vzácných tisků (Karlův most 
v knihách a grafikách MKP, 120. výročí Národopisné výstavy českoslovanské v r. 1895, Jubilejní zemská 
výstava v roce 1891).  

 Nejstarší knihy o památkách z fondu oddělení byly představeny ve dnech 22. a 23. října se na pražském 
Výstavišti na veletrhu Památky 2015. Také pokračovala spolupráce s Českým rozhlasem a propagace za-
jímavých unikátních a historických titulů na webových stránkách knihovny.  
 

Digitalizace dokumentů a E-knihovna (elektronické dokumenty) 
 V oddělení digitalizace pokračovala digitalizace historických dokumentů z fondu, v digitální knihovně Kra-

merius bylo v r. 2015 zpřístupněno 85 digitálních kopií těchto dokumentů MKP (z depozitního fondu 
a z fondu oddělení vzácných tisků).  

 Byl nainstalován a testován nový produkční a archivační software ProArc.  
 Pokračovalo skenování katalogizačních lístků, v roce 2015 se týkalo 302 tis. katalogizačních záznamů 

z názvového generálního katalogu knih. Díky grantu programu „Retrokon“ (projekt VISK 5 Ministerstva kul-
tury)17 došlo k retrospektivní konverzi cca 4 500 katalogizačních záznamů dokumentů z fondu hudebnin. 
Záznamy se staly součástí Souborného katalogu ČR a jsou dostupné také v Národním informačním sys-
tému pro retrokonverzi.  

 Byl zahájen rozsáhlý digitalizační projekt PRALIT – „Záchrana a zpřístupnění pražské židovské literatury“, 
financovaný z prostředků EHP a Norských fondů. Projekt bude dokončen v r. 2016. 

 Byl zahájen dlouhodobý projekt digitalizace novinových výstřižků ze specializovaných úseků MKP.  
 Oddělení digitalizace průběžně skenovalo obálky knih a nakladatelské obsahy nových titulů, jimiž je obo-

hacován on-line katalog MKP.  

                                                 
15 Zájem byl o digitalizaci 26 titulů. Většinou se ale  jednalo o díla, která nejsou volná z hlediska autorských práv, takže digitalizová-
ny nakonec byly jen dva tituly. 
16 Národní program digitalizace dokumentů ohrožených degradací kyselého papíru. 
17 Národní program retrospektivní konverze katalogů knihoven v ČR – RETROKON v rámci projektu VISK 5 Ministerstva kultury 
(Veřejné informační služby knihoven). 
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 V novém editoru bylo zpracováno 102 digitálních kopií LP desek, které byly postupně zpřístupněny 
v Digitální knihovně Kramerius. Tato kolekce nahrávek obsahuje již 619 skladeb. 

 Stažené digitální dokumenty (historické z aplikace Kramerius, e-knihy vydávané MKP a plné texty 
z licencovaných databází) představují svým počtem již 28 % počtu celkových primárních fyzických výpůj-
ček, tedy zhruba 22 %, zprostředkovaných dokumentů je uživatelům dodáváno elektronicky. 

 
Publikační činnost MKP v oblasti elektronických knih:  
 Byla schválena koncepce pro vydavatelskou činnost MKP a zahájeno její naplňování s cílem zvýšit kvalitu 

(rozšíření pracovního týmu o korektorku a redaktorku) a zatraktivnit nabídku e-knih ke stažení (příprava 
edičního plánu na roky 2016 a následující). Bylo vydáno 48 nových titulů a celkem bylo v on-line katalogu 
MKP zpřístupněno 103 nových e-knih v češtině, angličtině i švédštině. Čtenáři si tak mohli na konci roku 
vybírat z 586 titulů, které dosáhly celkového počtu stažení 906 573.   

 V rámci projektu „E-knihy do každé knihovny“ byla vyvinuta nová verze zabezpečeného programu pro 
čtení e-knih a distribuována na pobočky Bohnice, Ládví, Dům čtení, Opatov a Ústřední knihovna. 

 Dlouhodobě MKP podporuje otevřený přístup k vědeckým informacím – její webový katalog v roce 2015 
obsahoval celkem 42 507 titulů odborných časopisů v režimu open access. 

 MKP zpřístupňovala registrovaným čtenářům 13 on-line databází zaměřených na odborné informace 
z  humanitních věd, muzikologie, přírodních věd a také přehled české mediální produkce. Široké veřejnosti 
jsou potom dále dostupné otevřené zdroje, které jsou vybírány přímo knihovníky a soustředěny na jednom 
místě – webu MKP. 

 Webové stránky projektů e-knihovny zaznamenaly 259 556 unikátních návštěv, nejnovějším webovým 
projektem pro rok 2015 byly „Domácí rádci“, se zaměřením na recepty a návody z dávných časů (tento 
projekt přivedl na web MKP dva a půl tisíce unikátních návštěvníků). 

 V rámci dalšího rozvoje služby „Digitalizace na zakázku“ bylo připraveno rozšíření o volná díla k digitalizaci 
z unikátního fondu hudebnin.  

 Oddělení katalogizace se editorsky podílelo na přípravě vydání elektronické knihy MKP nazvané „Vzorník 
2015“ i dalších e-titulů (např. Karel Poláček). 

 
 

Automatizovaný knihovní systém Koniáš a prostředky ICT 
Automatizovaný knihovnický systém MKP Koniáš slouží největší pobočkové knihovní síti v Česku, je v on-
line provozu na 40 místech na území hl. m. Prahy a ve 3 bibliobusech. Jeho prostřednictvím se již uskutečni-
lo 93 milionů výpůjček. Databáze AKS Koniáš je synchronně udržována na dvou diskových polích, aby se 
eliminovala možná ohrožení vyplývající z případné havárie serveru. AKS Koniáš je koncepčně postaven na 
používání lišty s vyvolavatelnými moduly pro jednotlivé agendy, sloužící výpůjčním agendám i správě a bu-
dování databáze, včetně agend akvizičních a evidenčních. 

Rozvoj AKS se v roce 2015 soustředil na několik témat, která lze zhruba rozčlenit do tří hlavních okruhů: 

1) Zlepšení podmínek pro pobyt v knihovně a zvýšení uživatelského komfortu 
 Do poboček bylo nakoupeno 150 nových počítačů (převážně na místa služebních počítačů). Navazuje 

to na předcházející dva roky, kdy proběhla generální obnova  internetových počítačů pro veřejnost.  
 Webové stránky knihovny jsou fakticky další „pobočkou“ knihovny, protože umožňují snadný přístup 

k mnoha službám a zdrojům knihovny, a to v časovém rozsahu násobně větším, než je provozní doba ja-
kékoli pobočky. 

 V souladu s vývojem informačních a komunikačních  technologií je kladen velký důraz na internetové služ-
by a zlepšování možnosti přistupovat ke stejnému uživatelskému rozhraní z různých míst a z různých zaří-
zení. Proto po sjednocení on-line katalogu (tj. webové stránky, ke kterým přistupují čtenáři z domova) 
a rozhraní OPACů ( tj. počítačů, které využívají čtenáři v prostorách knihovny pro objednávání a rezervaci 
titulů), následoval v roce 2015 další krok v podobě návrhu přepracování responzivního designu webu 
MKP. Měl by být pro uživatele intuitivnější, přehlednější, výkonově optimalizovaný, snadno prohlížitelný na 
všech typech zařízení, včetně tabletů a chytrých mobilních telefonů.  Jeho vzniku předcházela analýza 
stávajícího stavu a řada průzkumů mezi uživateli. Vlastní implementace proběhne v roce 2016. 
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 PC, sloužící jako již zmíněné OPACy, byly v knihovnách postupně nahrazovány novými úspornými mini-
počítači s velkým 21’’ monitorem, aby zprostředkovávané informace byly dostupnější i osobám s lehčím 
zrakovým postižením. 

 MKP akceptuje jako čtenářský průkaz rovnocenný s vlastním průkazem a kartou opencard i kartu průkazu 
ISIC (mezinárodní studentskou identifikační kartu) a kartu ITIC (učitelskou) a je připravena tuto škálu rozší-
řit i na další vhodné a použitelné karty podobných parametrů. 

2) Investice do infrastruktury a modernizace podpůrných agend 
Jde především o investice do bezpečnosti dat a také jako prostředek ke zrychlení procesů v celém systému. 
V tomto smyslu jsou přínosem nejen pro zaměstnance, ale také (a přinejmenším ve stejné intenzitě a důleži-
tosti) i pro čtenáře a další uživatele knihovny. 
 V rámci těchto investic bylo pořízeno nové diskové pole o hrubé úložné kapacitě 80 TB, které nahradí dvě 

menší pole centrálního VMware clusteru v ústředí MKP na Mariánském nám. Jedná o multi-tier konstrukci 
s integrovanou 800GB SSD cache, která významně zvyšuje výkon celého pole. V dalších letech bude 
možné rozšiřovat toto pole o další úložnou kapacitu a umožní to navýšení počtu virtuálních serverů, které 
pole využívají, a to bez degradace výkonu. 

 Velká pozornost byla věnována realokačním algoritmům, zajišťujícím co nejefektivnější využívání fondu 
v rámci poboček MKP. Zde došlo k dalším úpravám ve výpočtu vyhodnocení prospěšnosti jednotlivých 
svazků v rámci sítě poboček MKP, vyladění se týkalo zejména parametru obsazenosti pobočky fondem. 

 V souvislosti s nástupem nových katalogizačních pravidel RDA bylo třeba pozměnit strukturu katalogizač-
ních údajů pořizovaných do databáze AKS Koniáš. Práce na tom budou pokračovat i v roce 2016. 

3) Investice do konkurenceschopnosti MKP a její spolupráce s ostatními knihovnami 
 Jedna z hlavních vývojových aktivit byla zaměřena na vytvoření zcela nového katalogizačního nástroje, 

který umožní katalogizátorům AKS Koniáše zpracovávat nové tituly přímo v MARCu podle pravidel RDA; 
katalog je připraven pro pilotní testování, práce budou pokračovat i v roce 2016. 

 Zaměstnancům MKP jsou v rámci průběžného vzdělávání přístupné e-learningové kurzy s obecnými IT 
tématy, které se postupně rozšíří i o další, specificky knihovnická témata.  

 MKP sdílí průběžně svá data se Souborným katalogem ČR. V této souvislosti byl zcela přebudován im-
portní mechanismus, který nyní umožňuje stahovat data ve formátu MARC21 místo původního formátu 
Unimarc. 

Další informace  
 Pokračovaly digitalizační aktivity MKP a budování elektronické knihovny (viz předcházející kapitola). Na 

těchto činnostech se samozřejmě výrazně podílelo odd. informačních technologií (především implementací 
potřebných zařízení a postupů, zabezpečení dat, apod.). V souvislosti s projektem PRALIT bylo do odd. 
digitalizace dokoupeno nové vybavení – sociální scannery a disková pole. 

 Uživatelský přístup k internetu je možný ve všech pobočkách i v pojízdných knihovnách. Jde celkem 
o 203 PC. Většina pracuje se systémem Linux s prohlížečem Mozilla Firefox a s programy pro vytváření 
textových souborů, powerpointových prezentací, tabulek, lze využívat i USB paměti a možnost tisku. Zbý-
vajících 5 jsou iMac (Apple). K dispozici je i PC pro slabozraké uživatele.  

 Wifi připojení poboček – ve všech pobočkách sítě provozuje MKP otevřené, nezabezpečené wifi připojení 
k internetu (zpravidla s vyhrazenou kapacitu 2mbps). Toto připojení mohou využívat pro vlastní notebooky 
jak registrovaní čtenáři, tak i kdokoli z návštěvníků knihovny. Připojení se postupně posiluje, například 
v ÚK bylo v r. 2015 zcela obměna jeho infrastruktura a dnes tu za měsíc průměrně 8 tisíc uživatelů wifi 
stáhne cca 9GB dat. 

 V průběhu roku 2014 změnila MKP poskytovatele mobilních hlasových a datových služeb, celoměstskou 
soutěž vyhrál Vodafone, který byl provozovatelem těchto služeb i v r. 2015. V roce 2016 se tato soutěž 
bude opakovat. 
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Vybavenost poboček výpočetní technikou – stav k 31. 12. 2015 

knihovna Praha PC služební elektronický 
katalog 

veřejný 
Internet  

speciální PC 
*) PC celkem informační 

monitory 
01 Ústřední knihovna 1 69 34 19 24 146 8 
03 Hradčany 1 1 1 1 0 3 0 
04 Ostrčilovo nám. 2 2 1 2 0 5 1 
05 Sedmička 7 4 2 8 0 14 1 
07 Kobylisy 8 4 1 3 0 8 0 
08 Školská  1 10 3 5 1 19 1 
10 Vysočany 9 3 1 4 0 8 1 
13 Hloubětín 14 2 1 2 0 5 0 
15 Žižkov  3 3 1 2 0 6 0 
18 Korunní 10 12 3 5 1 21 1 
21 Hostivař 15 2 1 2 0 5 1 
24 Michle 4 2 1 2 0 5 0 
25 Vikova 4 4 1 2 0 7 0 
27 Modřany 12 3 1 6 0 10 1 
29 Smíchov 5 15 7 12 14 48 1 
30 Cibulka 5 1 0 2 0 3 0 
31 Velká Chuchle 16 1 0 2 0 3 0 
35 Břevnov  6 5 3 5 0 13 1 
37 Dědina 6 2 1 2 0 5 1 
38 Dejvice 6 8 3 6 0 17 2 
41 Novodvorská  4 5 1 5 0 11 1 
42 Petřiny 6 3 1 2 0 6 0 
43 Pankrác  4 3 0 3 0 6 0 
45 Spořilov 4 6 2 4 0 12 1 
47 Zahradní Město  10 2 1 2 0 5 0 
48 Ostrovského 5 2 0 2 0 4 0 
51 Dittrichova  2 4 1 2 0 7 1 
52 Bohnice  8 10 4 11 1 26 1 
54 Prosek  9 6 3 7 0 16 1 
56 Dům čtení (Ruská) 10 11 4 8 0 23 5 
58 Opatov  11 21 11 12 15 59 1 
60 Krč 4 4 2 6 0 12 1 
62 Barrandov 5 4 2 3 0 9 1 
65 Záhřebská  2 8 2 4 0 14 1 
66 Vozovna 3 4 1 5 0 10 0 
70 Skalka 10 3 1 3 0 7 0 
81 Lužiny 13 8 5 10 0 23 2 
84 Stodůlky  13 4 1 3 0 8 1 
87 Černý Most 14 3 1 7 0 11 1 
88 Ládví 8 5 3 7 0 15 1 
89 Chodov 11 4 1 3 1 9 1 
99 odd. mobil. služeb   9 0 2 0 11 0 
celkem   282 113 203 57 655 40 

knihovna Praha PC služební OPAC & 
knihomat 

veřejný 
Internet  

speciální PC 
*) PC celkem informační 

monitory 
*) Speciální PC pro veřejnost: V Ústřední knihovně 1 PC s internetem pro slabozraké, 4 PC pro vstup do databází, 2 PC pro CD-ROM  

a 1 speciální PC pro děti (programy pro dyslektiky, hry apod.); déle jde o 43 PC v počítačových učebnách (16 PC v ÚK, 12 PC v knihovně 
Smíchov a 15 PC v  knihovně Opatov). 
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Činnost MKP v číslech (fond, výpůjčky, čtenáři, návštěvníci)  
Počet knihoven k 31. 12. 2015:   Ústřední knihovna a 40 poboček a 3 pojízdné knihovny  
Počet zaměstnanců:                    úvazkový přepočet 434,47; fyzických osob 486 (k 31. 12. 2015) 
    

Knihovní fond celkem (k 31. 12. 2015): 2 026 169 knihovních jednotek  
    z toho naučná literatura 41  %; beletrie 45,1 %; mapy 0,6 %; hudebniny 7,6 %; zvukové materiály (CD, 

MC, LP) 4,2 %; audiovizuální 0,19 %; grafické listy a reprodukce v artotéce knihovny Opatov 0,49 %; 
elektronické dokumenty (CD-ROM) 0,04 %, stolní hry 0,02 % a zatím oborově nezařazené kn. j. 0,7 % 
   Přírůstky knihovního fondu v r. 2015  126 994 

    
Výpůjčky celkem (z toho Ústřední knihovna) 6 159 608 1 207 215 
– naučná literatura (z toho Ústřední knihovna) 1 956 917 516 285 
– beletrie (z toho Ústřední knihovna) 3 698 221 524 322 
– noviny a časopisy (z toho Ústřední knihovna) 168 308 36 852 
– mapy (z toho Ústřední knihovna) 23 806 6 353 
– hudebniny (z toho Ústřední knihovna) 33 293 27 036 
– zvukové materiály – CD, MC, LP (z toho Ústřední knihovna) 239 992 72 668 
– audiovizuální materiály (z toho Ústřední knihovna) 33 511 22 939 
– grafické listy a reprodukce artotéky knihovny Opatov 2 730  
– elektronické dokumenty – CD-ROM (z toho Ústřední knihovna) 986 391 
– stolní hry (z toho Ústřední knihovna) 1 845 368 
   

Registrovaných čtenářů, kteří v r. 2015 konzumovali knihovnické služby 180 669 
– z toho čtenářů do 15 let (je jich 16,4 %) 31 135 
Počet čtenářů registrovaných ke dni 31. 12. 2015 (platný průkaz k tomuto dni) 172 722 
– z toho čtenářů do 15 let (je jich 25,7 %) 46 296 
Nově registrovaných čtenářů 33 662 
– z toho čtenářů do 15 let (je jich 24,1 %) 9 161 
   
Uživatelských návštěv knihoven a studoven (vč. uživatelů internetových PC) 1 965 967 

    
Kulturní a vzdělávací činnost (akce / návštěva) 3 918 155 702 
z toho: pro dospělé (akce / návštěva) 1 109 76 084 
           pro mládež (akce / návštěva) 279 12 088 
           pro děti (akce / návštěva) 2 530 67 530 
  
Návštěv fyzických uživatelů (vč. kulturních a vzdělávacích akcí) 2 121 669 

 Virtuálních návštěv registrovaných uživatelů  770 055 
Návštěvy registrov. čtenářů (zalogovaní fyzicky & on-line)  2 463 001 

 Návštěvy on-line uživatelů e-služeb (virtuální návštěvy)  15 850 878 
Počet návštěv webové stránky knihovny  3 154 940 
   

Elektronické katalogy a internet   
Počet personálních počítačů určených pro uživatele   374 
Počet pracovních stanic pro přístup uživatelů k síti internetu   195 
Počet uživatelů internetových PC v knihovně  151 775 
    
Poměrné ukazatele      
Počet knihovních jednotek na 1 obyvatele   1,6 
Počet výpůjček na 1 obyvatele  4,9 
Počet knihovních jednotek na 1 aktivního čtenáře  11,7 
Počet výpůjček na 1 aktivního čtenáře  35,7 
Počet (fyzických) návštěv na 1 aktivního čtenáře  11,4 
Počet výpůjček na 1 (fyzického) návštěvníka  3,1 
Obrat knihovního fondu (počet výpůjček na 1 knihovní jednotku)   3,0 
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Komentář k výpůjční činnosti MKP v r. 2015  
Počet obsloužených registrovaných uživatelů MKP v r. 2015 byl 180 669, z toho 31 135 byli uživatelé ve 
věku do 15 let (17,2 %). Jde o čtenáře, kteří v tomto roce konzumovali některou z adresných služeb MKP. 
Zároveň v r. 2015 bylo dalších 43 187 čtenářů (z toho 15 150 do 15 let), kteří alespoň část roku měli platný 
čtenářský průkaz MKP, ale adresnou službu nekonzumovali. Ke dni 31. 12. 2015 měla MKP 172 722 regis-
trovaných čtenářů (tj. o 1,4 % více než v r. 2014), z toho 46 296 dětí (26,8 %). Nově registrovaných čte-
nářů (v podstatě nejdůležitější výkonový ukazatel) bylo 33 662 a meziroční nárůst zde činil 1,14 %.  

 
Průměrný věk registrovaného čtenáře v r. 2015 byl 35,15 let, přičemž průměrný věk dospělého čtenáře byl 
41 let; dětského čtenáře 10,35 let; průměrný věk čtenáře 15 až 60 let činil 33,9 let a průměrný věk seniora 
(nad 60) byl 71 let. Podíl seniorů (čtenářů starších 60 let) je 15,4 %. Průměrný věk v r. 2015 nově registro-
vaného čtenáře byl 28,15 let, přičemž u nového čtenáře dětského to bylo 8,16; u čtenáře nad 15 let věku pak 
35,63 let. Ženy (a dívky) jsou registrovanými čtenáři tradičně častěji než jejich mužské protějšky – poměr je 
66,6 ku 33,4. U dětí je poměr vyrovnanější 56 ku 44, byť v r. 2015 se zastoupení dívek výrazně posílilo. 

 
 
Registrovaní uživatelé (čtenáři) MKP v r. 2015 podle adresy trvalého bydliště – 98,3 % v ČR; 1,7 % v zahra-
ničí; z hlediska ČR pak 79,6 % v Praze; 10,6 % ve Středočeském kraji; 9,8 % v ostatních krajích ČR. 
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Počet fyzických návštěv uživatelů vykazovaný v Ročním výkazu Kult (MK) 12-01 podle platné metodiky 
ministerstva kultury činil 2 121 669. V tomto čísle je zahrnuto 1 814 192 návštěv přímo souvisejících 
s výpůjčními a studovenskými službami, dále 151 555 návštěv uživatelů internetových PC umístěných 
v knihovnách, dále 109 917 návštěvníků kulturních akcí a ještě 45 785 návštěvníků vzdělávacích akcí. 
V r. 2014 byl takto definovaný počet fyzických návštěv 2 147 062, takže jde o meziroční pokles o 1,5 % 
a podílejí se na něm všechny zde uvedené skupiny návštěvníků kromě návštěvníků kulturních a vzděláva-
cích akcí, kde naopak došlo k meziročnímu nárůstu o 6,13 %. Největší pokles (o 7, 3 %) je u uživatelů inter-
netových počítačů v pobočkách. Významně to jistě souvisí s tím, že ve všech pobočkách je wifi připojení, 
takže řada návštěvníků využívá vlastní notebooky a tablety, a tím se ocitají mimo statistiku. 
Metodika „oficiální“ statistiky, daná celostátním výkazem o veřejné knihovně Kult (MK) 12-01 je taková, že 
nepodchytí velké množství návštěvníků, jejichž návštěva nesouvisí s protokolovanou výpůjčkou, 
s pořádanou akcí či s využitím internetu na počítačích knihovny. Jde o návštěvníky, kteří uskuteční neproto-
kolovanou prezenční výpůjčku z volného výběru knihovního fondu, studují zde, využívají wifi přístup knihov-
ny nebo jim knihovna slouží jako místo sociální komunikace. V rámci projektu „ROI18 – Metodika měření 
hodnoty služeb knihoven“ zpracovala MKP metodiku, která umožňuje poměrně kvalifikovaný odhad počtu 
těchto návštěvníků. V r. 2015 šlo o cca 591 tis. dalších návštěvníků, kteří zde četli nebo studovali knihy 
z volného výběru (neprotokolované výpůjčky), u cca 228 tis. návštěvníků pobyt v knihovně souvisel s využi-
tím jejího wifi připojení či dalšího technického vybavení knihovny (přehrávače, digitální piano, herní konzole 
apod.; elektrických zásuvek pro vlastní notebook apod.), u cca 174 tis. návštěvníků se jednalo o čistý pre-
zenční pobyt (návštěvník nevyužil žádné další služby knihovny). 
 
Souhrnný počet uživatelských návštěv MKP (tj. fyzických návštěvníků i virtuálních návštěv on-line; regis-
trovaných čtenářů i uživatelů neregistrovaných) byl 17 972 547 (podle celostátní metodiky dané ročním vý-
kazem pro MK ČR). Větší vypovídací hodnotu má ale počet obsloužených návštěvníků z řad registrova-
ných čtenářů (při fyzické či virtuální návštěvě) – těch bylo celkem 2 463 001. Meziroční pokles zde činil 
1,25 % a byl dán návštěvami fyzickými. 
Virtuální návštěvy, tj. návštěvy uživatelů elektronických služeb (služeb on-line)19 se do celkového počtu 
uživatelů knihovny započítávají číslem 15 850 878 (počet), což je součet: 
- počtů vstupů do elektronického katalogu z prostoru mimo knihovnu 14 929 520 
- počtů vstupů do elektronického výpůjčního protokolu z prostoru mimo knihovnu  907 309 
- počtů vstupů do elektronických informačních zdrojů a databází20 z prostoru mimo knihovnu  14 049 
Zároveň se v rámci elektronických služeb sledují a oficiálně vykazují ještě tyto další statistické údaje: 
- počet návštěv webové stránky knihovny 3 154 940 
- počet vstupů do elektronického katalogu z prostoru knihovny 1 825 744 
- počet vstupů do elektronického výpůjčního protokolu z prostoru knihovny 195 190 
- počet vstupů do elektronických informačních zdrojů a databází celkem z prostoru knihovny  703 
- počet zobrazených (stažených) digitálních dokumentů   1 295 234 
  (v tom je 902 103 z webu stažených e-knih vydaných MKP, 393 131 stažených ostatních e-dokumentů)  
- výpůjčky e-dokumentů21 1 646 
- on-line informační služby (počet zodpovězených dotazů)  6 970 

 

MKP již od r. 2003 sleduje jiný údaj o svých on-
line službách, jde o počet virtuálních návštěv 
registrovaných čtenářů MKP22 – v r. 2015 jich 
bylo 770 055 což je o 6,3 % více než v r. 2014. 
Trvale existuje spojitost mezi kontinuálním ná-
růstem počtu virtuálních návštěv registrovaných 
čtenářů a poklesem návštěv fyzických spoje-
ných s knihovnickými službami (zalogovaných 
fyzických návštěvníků). Řada služeb je nyní 
dostupná on-line (rezervace, prolongace nebo 
výpůjčka e-knihy) a čtenář za nimi nemusí do 
knihovny vůbec fyzicky vůbec přijít. Popisova-
nou relaci mezi těmito statistickými veličinami 
ukazuje tento graf: 
 

                                                 
18 Return on Investment. 
19 Jde o uživatele on-line služeb jak z řad registrovaných uživatelů knihovny, tak z „neregistrované“ veřejnosti. 
20 Těchto licencovaných elektronických informačních zdrojů měla MKP k dispozici 14. 
21 Zahrnuje e-výpůjčky ze systémů typu eReading EBSCO, Ebrary. Nový ukazatel výkazu Kult (MK) 12-01 od r. 2015. 
22 Platí zde pravidlo, že v jednom dni se 1 registrovanému čtenáři započítává pouze jediná virtuální návštěva. 
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Čtenáři uskutečnili celkem 6 159 608 výpůjček (6 153 798 ve vlastních knihovnách a 5 810 výpůjček praž-
ským místním knihovnám z výměnných souborů MKP určených pro výkon regionálních funkcí). Proti roku 
2014 jde o pokles o 1,9 %. Jde o dlouhodobý (celostátní a v podstatě celosvětový) trend poklesu fyzických 
výpůjček veřejných knihoven. Jistou kompenzací je velký počet výpůjček alternativních, tj. množství staže-
ných digitálních dokumentů z e-knihovny MKP. Ale ani 902 tis. těchto „digitálních výpůjček“ ročně nestačilo 
k vyrovnání úbytku. Přitom u nich jde už o 19 % počtu „klasických“ primárních výpůjček – viz graf: 

 
V celkovém vykazovaném počtu registrovaných výpůjček je započteno 4 471 251 absenčních primárních 
výpůjček (4 465 441 ve vlastní knihovní síti a 5 810 jako výpůjčky pro místní knihovny z výměnných soubo-
rů), dále 1 473 596 prolongací absenčních výpůjček a 214 761 protokolovaných prezenčních výpůjček 
(vč. 205 ve studovně vzácných tisků). Pokud jde pouze o primární výpůjčky (absenční i prezenční), jejich 
součet je 4 686 012. 

Oborově zůstává skladba registrovaných výpůjček přibližně stejná 
jako v minulých letech – beletrie 60 %, naučná literatura 31,8 %, 
zvukové nosiče 3,9 %, noviny a časopisy 2,7 %, hudebniny (parti-
tury) 0,54 %, mapy 0,39 %, audiovizuální nosiče (filmy) 0,54 %, 
obrazové materiály opatovské artotéky 0,04 % a elektronické do-
kumenty (multimediální a softwarové nosiče) 0,02 % a stolní hry 
0,03 %. Dospělí čtenáři uskutečnili 5 532 535 výpůjček (89,8 %), 
děti do 15 let 627 072 výpůjček (10,2 %) – tento poměr (90 : 10) je 
dlouhodobě stabilní. Výpůjčky realizované prostřednictvím mezi-
knihovní výpůjční služby (584  jsou započteny do výpůjček ÚK.  
Meziroční pokles se týkal většiny sledovaných oborových skupin – 
u beletrie činil  1,6 %, u naučné literatury 2,7 %, u zvukových no-
sičů 0,5 %, u novin a časopisů 3,7 %, u hudebnin 9,5 %, u map 
9,7 %, u obrazových materiálů artotéky o 7,2 % a u elektronických 
dokumentů (na multimediálních a softwarových nosičích) 12,5 %. 
Nárůst zaznamenaly jen výpůjčky audiovizuálních nosičů (filmy na 
DVD) a to o 12,5 %, a také stolní hry o 34,7 %.  

V Ústřední knihovně se realizovalo 19,6 % výpůjček, v pobočkách 79,1 % a v pojízdných knihovnách 1,3 %. 
U výpůjček pro děti to bylo 6,9 % v ÚK, 88,7 % v pobočkách a 4,4 % v pojízdných knihovnách. Dlouhodobě 
klesá podíl protokolovaných prezenčních výpůjček (bylo jich jen 215 tis., o 15,6 % méně než v r. 2014), čte-
náři výrazně preferují výpůjčky absenční.  

Výše uvedená statistická data o výpůjčkách vycházejí ze statistických zjišťování pro celostátní Roční výkaz  
o knihovně Kult (MK)12-01 a zahrnují pouze výpůjčky protokolované. Nepostihují ale celý segment prezenč-
ních služeb, především neprotokolované prezenční výpůjčky z volného výběru knihovního fondu, četbu knih, 
časopisů a novin v prostorách knihovny, studijní pobyt v knihovně apod.  

Díky již zmíněnému projektu „ROI – Metodika měření hodnoty služeb knihoven“ má MKP nástroj pro kvalifi-
kovanou kvantifikaci těchto svých služeb. Díky němu jsou počínaje r. 2015 k dispozici důležité údaje i o této 
části služeb knihovny. Především jde o cca 900 tis. neprotokolovaných prezenčních výpůjček z volného 
výběru knihovního fondu. Z nich zhruba 100 tis. bylo vyhledáno s asistencí knihovníka a ostatních cca 
800 tis. si čtenáři i neregistrovaní návštěvníci knihovny vyhledali sami. Když těchto 900 tis. neprotokolova-
ných prezenčních výpůjček přičteme ke 4 680 tis. protokolovaných primárních výpůjček, dostáváme se 
k 5 580 tis. všech primárních výpůjček. 
 

Služby Ústřední knihovny: Ze 1 207 215 v roce 2015 evidovaných výpůjček uskutečněných při 342 223 
návštěvách bylo 1 027 333 výpůjček absenčních a 179 882 prezenčních. Znamená to, že se ÚK na absenč-
ních výpůjčkách podílela 17,3 %, na prezenčních 83,8 %, na počtu čtenářských návštěv 21,2 %. Další ná-
vštěvníci (bylo jich 68 443) v knihovně studovali, tj. využívali v jejích prostorách literaturu a časopisy 
z volného výběru, e-zónu 20 450 uživatelů, Informační středisko ÚK dalších 31 944 a internetovou studovnu 
20 746. Celkem šlo o 484 106 návštěv, což je 1717 návštěv denně neboli 182 návštěv za 1 provozní hodinu.  
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Statistické údaje o výpůjční činnosti poboček MKP v r. 2015  
č. 
k. pobočky Pha obslouž. 

čtenářů*) 
návštěv 

celkem **) 
výpůjček 
celkem 

výpůjček 
beletrie 

výpůjček 
naučné 

výpůjček 
periodik 

audiální a   
audiovizual. 

ostatních 
výpůjček 

1 Ústřední knihovna 
1 

65 132 484 106 1 207 215 516 285 524 322 36 852 95 607 34 148 
3 Hradčany 992 4 764 12 921 7 278 3 931 730 903 78 
8 Školská 15 989 72 176 218 398 118 566 76 623 8 902 11 954 2 353 
4 Ostrčilovo nám. 

2 
2 740 12 254 36 084 26 112 8 307 843 717 105 

51 Dittrichova 6 606 26 899 72 537 45 666 22 764 1 319 2 391 396 
65 Záhřebská 5 078 23 036 61 654 39 617 18 816 1 750 855 616 
15 Žižkov 3 4 569 19 272 67 005 45 334 19 422 1 222 787 239 
66 Vozovna  1 349 2 181 7 312 4 913 2 171 59 125 45 
24 Michle 

4 

2 386 11 337 37 713 25 007 10 151 1 173 1 303 80 
25 Vikova 4 155 26 890 106 095 75 124 24 523 3 192 2 656 601 
41 Novodvorská 4 709 23 638 91 227 63 224 20 781 2 667 4 147 408 
43 Pankrác  4 092 17 855 60 805 40 828 15 569 1 640 2 359 408 
45 Spořilov 3 762 24 486 83 393 55 747 20 971 2 567 3 164 943 
60 Krč 4 831 27 977 98 330 67 869 24 472 2 570 3 107 313 
29 Smíchov 

5 

21 609 130 488 335 916 203 202 114 161 7 523 8 975 2 056 
30 Cibulka 799 4 870 20 385 14 802 3 536 1 540 466 41 
48 Ostrovského 2 466 15 719 31 659 22 395 7 641 959 563 102 
62 Barrandov 3 845 27 093 85 807 56 826 21 587 3 518 3 576 300 
35 Břevnov 

6 

6 652 42 550 130 073 78 881 39 593 3 309 7 457 833 
37 Dědina 1 580 10 411 35 451 23 887 8 807 2 099 569 89 
38 Dejvice 17 709 97 170 310 940 191 234 102 250 7 696 8 274 1 485 
42 Petřiny 4 315 24 352 95 792 62 588 25 781 3 602 3 112 709 
5 Holešovice 7 10 092 58 854 168 872 106 379 49 319 4 803 7 626 745 
7 Kobylisy 

8 
7 482 33 182 89 222 59 830 23 804 2 725 2 261 601 

52 Bohnice 7 720 51 930 204 811 126 859 58 094 5 582 13 360 916 
88 Ládví 12 153 81 739 254 883 164 889 77 258 5 787 5 980 968 
10 Vysočany 9 6 419 36 129 106 505 67 454 31 860 2 838 3 084 1 269 
54 Prosek 6 340 38 432 148 836 102 261 37 797 4 179 3 983 616 
18 Korunní 

10 

13 665 67 239 237 308 145 114 74 550 4 462 11 929 1 254 
47 Zahradní Město 2 188 14 583 53 947 39 353 11 973 1 353 1 033 235 
56 Ruská (Dům čtení) 10 966 63 942 240 779 159 561 59 589 5 274 14 820 1 534 
70 Skalka 5 088 26 721 86 690 63 732 19 870 1 655 1 189 245 
58 Opatov 11 19 791 139 404 580 476 354 571 186 750 15 211 18 959 4 985 
89 Chodov 4 131 22 998 69 097 43 281 18 857 3 364 3 112 484 
27 Modřany 12 3 282 20 199 69 935 48 336 17 886 2 153 1 245 315 
81 Lužiny 13 11 433 76 541 261 470 168 059 80 859 5 099 6 572 882 
84 Stodůlky  4 805 22 302 85 443 57 699 22 472 1 371 3 559 342 
13 Hloubětín 14 2 582 13 801 42 729 31 545 8 999 1 225 704 257 
87 Černý Most 4 120 26 808 95 310 60 495 28 426 1 515 4 549 326 
21 Hostivař 15 2 549 15 610 56 599 39 037 13 030 2 653 1 619 260 
31 Velká Chuchle 16 504 3 716 13 679 9 244 2 786 1 174 464 11 
99 odd. mobilních služeb  ***) 5 523 22 204 80 288 61 286 14 396 153 4 388 65 
97 stud. vzácných tisků #)   109 205  205       
  CELKEM MKP     1 965 967 6 153 798 3 694 

 
1 954 

 
168 

 
273 503 62 659 

*)  Počet registrovaných čtenářů, jimž byla v roce 2015 v dané pobočce poskytnuta alespoň jednou nějaká adresná služba. 
**)  Počet fyzických návštěv knihoven a studoven vč. návštěv uživatelů internetových PC v knihovnách, nejsou započteni návštěvníci akcí.         
***)  Tři pojízdné knihovny (2 bibliobusy a 1 minibus) s 34 stanicemi na území městských částí Praha 2, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 15 a 20. 
#)  Studovna vzácných tisků je součásti oddělení vzácných tisků (restaurátorská dílna a speciální sklad); sídlí v ul. U Brusnice 220 v Praze 6. 
Ve sloupci „ostatní výpůjčky“ jsou sečteny výpůjčky kartografických materiálů (23 806), hudebnin (33 293), grafické materiály (2 730), elektronické 
materiály (986) a stolní hry (1 845). V tabulce není uvedeno 5 810 výpůjček místním knihovnám z výměnných souborů (bel. 3 853; naučná 1 957). 
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Kulturní a vzdělávací činnost MKP v r. 2015 
Služby MKP pro pražskou veřejnost jsou širší než je jenom shromažďování a půjčování knih a dalších do-
kumentů, poskytování a zprostředkování informací. Jejich součástí je také práce osvětová, vzdělávací 
a kulturně-výchovná. V r. 2015 uskutečnila MKP celkem 3 918 kulturních a vzdělávacích akcí (proti 3 755 
akcím v r. 2014 to představuje 104,3 %). Účastníků akcí bylo 155 702 (proti 146 703 v r. 2014 to představuje 
106,1%). Z toho 620 akcí uskutečnilo specializované oddělení MKP „Lidová univerzita“. Jde o 103,2 % počtu 
v r. 2014 (601). Počet návštěvníků těchto akcí byl 71 396, tedy 106,6 % počtu v r. 2014 (66 969).  

Proporce počtu akcí pro dospělé, mládež a děti je 28,3 %, 7,1 % a 64,6 %. U počtu návštěvníků jde o pro-
porce 48,9 %, 7,8 % a 43,4 %. Vzdělávacích akcí bylo 1 727 (44,1 %) a akcí kulturních 2 191 (55,9 %). Ná-
vštěvníků akcí vzdělávacích bylo 45 785 (29,4 %) a návštěvníků akcí kulturních 109 917(70,6 %). Pro školy 
bylo pořádáno v pobočkách, v Ústřední knihovně a v minibibliobusu Oskar 2 142 akcí (2 016 pro základní 
školy a 126 pro školy střední) – účast 43 954 žáků a 3 131 studentů. 

Kulturní a vzdělávací akce odboru služeb MKP v r. 2015 

POČET AKCÍ počet kulturních akcí pro  počet vzdělávacích akcí pro *)  celkový počet akcí pro  
odd. / OK dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 
Ústřední knihovna  79 21 143 243 112 90 25 227 191 111 168 470 
OK 1, 2, 3 45 18 214 277 12 4 83 99 57 22 297 376 
OK 4, 11, 12 14 14 241 269 23 23 214 260 37 37 455 529 
OK 5, 13, 16 27 31 142 200 93 23 343 459 120 54 485 659 
OK 6, 7 1 1 245 247 11 1 90 102 12 2 335 349 
OK 8, 9, 14 1 3 279 283 6 5 136 147 7 8 415 430 
OK 10, 15 45 2 175 222 37 5 111 153 82 7 286 375 
odd. mobilních služeb 34 2 22 58 3 0 36 39 37 2 58 97 
ÚK a OK 1 až 10 246 92 1 461 1 799 297 151 1 038 1 486 543 243 2 499 3 285 
Lidová univerzita 314 34 31 379 239 2 0 241 553 36 31 620 
odbor služeb celkem 560 126 1 492 2 178 536 153 1 038 1 727 1 096 279 2 530 3 905 
odd. komunikace 13 0 0 13 0 0 0 0 13 0 0 13 
MKP CELKEM 573 126 1 492 2 191 536 153 1 038 1 727 1 109 279 2 530 3 918 

akce pro dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 
*) Z toho se 128 akcí týkalo oblasti informačních komunikačních technologií (ITC). 

ÚČASTNÍCI počet účastníků kulturních akcí pro  počet účastníků vzděláv. akcí pro celkový počet účastníků akcí pro  
odd. / OK dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 
Ústřední knihovna  2 460 674 3 647 6 781 1 940 2 387 611 4 938 4 400 3 061 4 258 11 719 
OK 1, 2, 3 2 347 387 4 493 7 227 300 38 1 420 1 758 2 647 425 5 913 8 985 
OK 4, 11, 12 1 136 243 5 565 6 944 509 493 4 613 5 615 1 645 736 10 178 12 559 
OK 5, 13, 16 1 500 411 3 403 5 314 1 431 527 7 379 9 337 2 931 938 10 782 14 651 
OK 6, 7 28 44 5 513 5 585 115 18 1 723 1 856 143 62 7 236 7 441 
OK 8, 9, 14 33 61 5 619 5 713 144 138 2 537 2 819 177 199 8 156 8 532 
OK 10, 15 1 073 25 3 334 4 432 984 95 2 259 3 338 2 057 120 5 593 7 770 
odd. mobilních služeb 3 776 79 3 574 7 429 83 0 2 243 2 326 3 859 79 5 817 9 755 
ÚK a OK 1 až 10 12 353 1 924 35 148 49 425 5 506 3 696 22 785 31 987 17 859 5 620 57 933 81 412 
Lidová univerzita 42 821 5 545 9 232 57 598 13 175 623 0 13 798 55 996 6 168 9 232 71 396 
odbor služeb celkem 55 174 7 469 44 380 107 

 
18 681 4 319 22 785 45 785 73 855 11 788 67 165 152 808 

odd. komunikace 2 229 300 365 2 894 0 0 0 0 2 229 300 365 2 894 
MKP CELKEM 57 403 7 769 44 745 109 

 
18 681 4 319 22 785 45 785 76 084 12 088 67 530 155 702 

akce pro dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 
Údaje uvedené v odd. komunikace se týkají akcí, které se konaly jinde než v ÚK nebo v pobočkách, tj. většinou mimo knihovnu. 

 
Akce Ústřední knihovny a poboček OK   
Kulturní a vzdělávací akce organizuje ÚK a většina poboček. Často jde o setkání s autory literárních děl 
a dalšími osobnostmi. Významná část těchto aktivit je určena dětem a mládeži a je připravována ve spolu-
práci se školami. Žáci a studenti jsou seznamováni se službami veřejné knihovny a se základy informatické 
a bibliografické gramotnosti (vyhledávání informací, práce s katalogem apod.). V některých pobočkách 
s vhodnými prostory bývají pravidelně pořádány výstavy, většinou výstavy výtvarných děl profesionálních 
i amatérských tvůrců.  
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Ilustrativní výběr z 3 285 kulturních a vzdělávacích akcí Ústřední knihovny a poboček 
Ústřední knihovna  Kurt Gebauer (výstava objektů) 
Ústřední knihovna  Velký knižní audio čtvrtek (pořad o vzniku audioknih) 
Ústřední knihovna  Uprchlíci – fakta nebo dojmy? (panelová diskuze v Malém sále o tématu velmi aktuálním) 
ÚK - úsek divadelní Noc divadel (celopražská akce) 
ÚK - úsek hudební Koncerty na schodech 
ÚK – úsek pro děti Po zavíračce (festival pro mládež) 
ÚK – úsek pro děti Pavel Čech (beseda a výtvarná dílna) 
Barrandov Dětský den (tradiční oslava za účasti bibliobusu Oskar) 
Barrandov Martinské trhy (komunitní akce s ukázkou tradičních řemesel) 
Barrandov Mezi terasami, ateliéry a sídlištěm (veřejná debata o historii a současnosti této čtvrti) 
Bohnice Jana Šouflová (koncert známé harfenistky) 
Břevnov Hudební podvečer (koncert knihovníků a přátel) 
Břevnov Finanční gramotnost pro seniory (přednáška) 
Dejvice Divadlo Baribal (adventní představení) – grant MČ Praha 6 
Dům čtení Srbsko-chorvatsko-český večer (literární pásmo) 
Dům čtení Zmizelá Praha 10 (Společně pro Desítku, komunitní večer) 
Dům čtení Bohuslav Reynek (literární pořad z cyklu Vlastní světy) 
Dům čtení Sídliště Solidarita (přednáška o historii lokality) 
Dům čtení Večer o uprchlické krizi (veřejná debata) 
Hostivař Antonín Švehla (beseda o místním rodákovi, předsedovi agrární strany a ministerském předsedovi) 
Hostivař Marka Míková (divadlo pro děti) – finanční dotace MČ Praha 15 
Hradčany Restaurant Day (celopražský festival amatérských gastronomů) 
Hradčany Tomáš Řízek (výstava ilustrací) 
Hradčany Pražské trio a Jan Thuri (koncert) 
Korunní Storytelling (setkávání s příběhy) 
Korunní Pište povídky (literární dílna) 
Lužiny Petra Braunová (autorské čtení) 
Lužiny První narozeniny (komponovaný pořad k výročí otevření pobočky v nových prostorách OC Lužiny) 
Modřany Jiří Hájíček (autorské čtení) 
Opatov Dobrý večer, pane Shakespeare (divadelní představení) 
Opatov Táta, máma a já (divadelní představení) 
Oskar (bibliobus) Letní Letná (účast na festivalu nového cirkusu) 
Oskar (bibliobus) Na vlnách MKP (cyklus autorských čtení na Náplavce) 
Ostrčilovo nám. Marek Řezanka (autorské čtení) 
Ostrovského P. M. Šlik (autorské čtení a křest knihy) 
Ostrovského Halloween (komponovaný pořad) 
Prosek Netopýři ve městě (přednáška s živými zvířaty) 
Sedmička Divadlo Milana Formana (adventní představení) – grant MČ 7 
Smíchov Noc bez Andersena (variace na celostátní akci) 
Smíchov Ženy a muži v českých dějinách (cyklus přednášek) 
Smíchov Krajka a módní papír (přehlídka oděvů a výstava) 
Stodůlky Alois Štindl (výstava obrazů) 
ve 3 pobočkách Zažít město jinak (pražský festival) 
v 5 pobočkách Noc s Andersenem (celostátní akce) 
ve 2 pobočkách Muzejní noc (celopražská akce) 
…a o některých z těchto akcí podrobněji: 
 Po zavíračce – již tradiční festival hudby, divadla a improvizace spojený s příjemným pobytem 

v knihovně, neboli  „Zažijte knihovnu jinak!“, knihovnu otevřenou do pozdních večerních hodin, pohodl-
nou, neformální, s kavárnou, plnou hudby a mladých lidí; koná se 2krát ročně. 

 Velký knižní čtvrtek, Velký knižní audio čtvrtek – akce se konají ve spolupráci s firmou KOSMAS 
a jsou zaměřené na autorská čtení nových knih od prestižních českých i zahraničních autorů. 

 Restaurant Day – festival amatérských gastronomů; navazuje na facebookové aktivity foodblogerů. 
 Noc divadel – celopražská akce, v jejímž rámci se v MKP koná přehlídka divadelních představení, autor-

ských čtení, koncertů; součástí  je i výtvarná dílna pro děti. 
 Koncerty na schodech – konají se 1krát měsíčně na schodech budovy na Mariánském náměstí, vždy 

jako překvapení pro návštěvníky knihovny a jako zpestření sobotního provozu. 
 Děti, čtete? – festival dětských knih ve spolupráci s nakladatelstvím Meander a v rámci projektu Praha 

město literatury.  
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Činnost Lidové univerzity 
Hlavním pořadatelem akcí pro dospělé je Lidová univerzita, což je oddělení odboru služeb pro veřejnost, 
které působí jako kulturní a vzdělávací centrum MKP. Připravuje přednáškové cykly a semináře k žádaným 
tématům společenských a přírodních věd, umění, politiky, zprostředkovává kulturní pořady, mj. divadelní 
představení a koncerty, organizuje filmový klub. Snaží se být alternativou ke komerčnímu způsobu prezenta-
ce kulturních hodnot, chce být prostorem k relaxaci, k hodnotnému prožívání volného času i k získávání 
nových vědomostí. Cenová hladina nabízených pořadů je standardně udržována na výši dostupné všem 
vrstvám veřejnosti. K nejoblíbenějším pořadům patří cykly o výtvarném umění, architektuře a historii, před-
nášky s filozofickou, psychologickou a sociologickou tematikou, cestopisy, setkání se známými osobnostmi 
z kulturního i politického života, výchovně-vzdělávací pořady pro děti a mládež. Nejnavštěvovanějšími ak-
cemi jsou zejména filmové projekce, festivaly a přehlídky. Filmový klub MKP se stal jedním z největších 
v České republice. Součástí filmových projekcí jsou i projekce ve 3D-formátu. Tím, že v budově Ústřední 
knihovny v centru města jsou k dispozici dva multifunkční sály, je tato činnost zajištěna i technicky a stala se 
neodmyslitelnou součástí pražského kulturního života.  

Kulturní akce Lidové univerzity:  počet 
pořadů 

počet 
akcí 

počet 
účastníků 

z toho akce určené mládeží a dětem 
*) 

Filmový klub MKP 2 48 4 155   
Filmové festivaly a přehlídky 6 48 6 307 z toho 19 akcí pro mládež, 1 805 účastníků 
Ostatní filmové cykly a projekce 23 78 9 650   
Filmové projekce pro školy                    2 4 1001 4 akce pro mládež, 1001 účastníků 
Ostatní festivaly a přehlídky 2 7 2492   
Koncerty 25 39 11 815 16 akcí pro děti, 4554 úč., 2 pro mládež, 700 úč. 
Hudební a komponované pořady 6 15 1 403   

Divadelní a taneční představení **) 17 18 4 618 z toho 8 akcí pro děti, 2413 úč., 8 akcí pro 
mládež,1659 úč. 

Literární akce, setkání s osobnostmi 12 14 1 699 1 akce pro děti, 350 účastníků 
Diskuzní pořady a besedy 14 21 1 766   
Konference, sympozia 3 25 3 425 1 akce pro děti, 60 účastníků 
Ostatní pořady a akce ve spolupráci 8 48 6 342   
Pořady pro seniory 2 8 690   
Kulturní akce pro děti a mládež ***) 5 6 2 235 5 akcí pro děti, 1855 úč., 1 pro mládež, 380 úč. 

kulturní akce LU v roce 2015 celkem 127 379 57 598   
*) Z toho celkem 34 kulturních akcí pro mládež se 5 545 účastníky a 31 akcí pro děti se 9 232 účastníky.  
**) Včetně akcí pro děti a mládež (např. Stvoření tance, Happening tanečních konzervatoří, Den stepu, Taneční učitelé). 
***) Např. My si rozumíme, Máme talent, Francouzské lyceum, Dětský balet, Tanec Axé Capoeira. 
 
Vzdělávací akce Lidové univerzity:  počet 

pořadů 
počet 
akcí 

počet 
účastníků 

z toho akce určené 
mládeží a dětem 

Přednáškové cykly 75 205   12 410  
Semináře 10 19     609  
Kurzy   1 15   156  
Besedy a akce pro školy, besedy pro seniory 1  2      623 2 akce pro mládež, 623 účast. 
Vzdělávací akce LU v roce 2015 celkem 87 241 13 798  

 
Akce LU (kulturní i vzdělávací) celkem: 214 620 71 598  

 
 
 
Celkový přehled kulturních a vzdělávacích akcí Lidové univerzity v r. 2015:  
10 let s Festivalem krátkých filmů (ve spolupráci s Festivalem v Karlových Varech); 14. Islandský den (ve spolupráci s Klubem islandských fanati-
ků); 3D PROJEKCE; Akademie k 70. výročí školy pro sluchově postižené (ve spolupráci s SPŠE Ječná); Alternativní cesty (sebe)poznání; Alterna-
tivní cesty ke zdraví (ve spol. s časopisem Meduňka a Společností SALOCO); Alternativní cesty poznání a sebepoznání; Amatérský film včera, 
dnes a zítra; Architektura a vývoj lidského vědomí – přednášky akad. arch. O. Hozmana; Architektura a vývoj lidského vědomí – seminář; Archivní 
film dnes – seminář (ve spolupráci s Národním filmovým archivem, Kanceláří Kreativní Evropa); Australské dny 2015 (ve spolupráci s agenturou 
ALFA – AGENCY s. r. o.); Autorský výtvarný čs. filmový plakát v kontextu celosvětové plakátové tvorby; Baletní představení Louskáček (ve spolu-
práci s Dětským baletem Praha); Baletní představení Louskáček a Giselle (ve spolupráci s Baletní školou Jána Nemce); Benátky včera a dnes; 
Blokády a bolesti krční páteře – přednáška; Blokády a bolesti krční páteře – seminář; Cesta kolem světa – akademie Francouzského lycea (ve spol. 
s Francouzským lyceem v Praze); Cesta na sever IV. – Dánsko (ve spol. se Skandinávským domem); Cestovatelská DIA SHOW (ve spolupráci 
s Martinem Loewem); Cestovatelské středy; Cestovatelské úterky; Cesty ke zdraví – přednáška MUDr. Š. Cihelkové; Cesty ke zdraví a spokojené-
mu životu (ve spolupráci s časopisem Regenerace); Co je možné fotit, co je vhodné o tom točit a co se smí vysílat?; Cyklus přednášek o zdraví 
(ve spolupráci s Výborem dobré vůle Olgy Havlové); Časování – písničky a povídání; Dětský galavečer s knihou (ve spolupráci s STRADEA – 
Strašnická dětská agentura); Dich wählte der Weg (ve spolupráci s Verein Eurythmeum CH); Dny Kanady (ve spolupr. s Velvyslanectvím Kanady); 
Dny Kanady pro školy (ve spolupráci s Velvyslanectvím Kanady); Době přiměřený finanční a hospodářský řád jako kulturní příspěvek Evropy světu; 
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Egyptská kniha mrtvých (ve spol. s Nová Akropolis); Ekologické stavby v širších souvislostech (seminář); English Language club – Interaktivní 
jazykový kurz; FENG SHUI – zdravý životní styl současnosti; Feng Shui do roku 2015; Festival brazilské kultury a capoeiry v Praze (ve spolupráci 
s Art 4 People, o.s.); Filmová výročí; Filmové projekce pro zaměstnance MKP; Filmový klub MKP; Filmový nový rok (O koních a lidech, Příběh 
Marie, Železná srdce); Finanční gramotnost v praxi; GHMP – doprovodné přednášky k výstavě J. Mančušky (ve spol. s GHMP); Hans Christian 
Andersen v Čechách a českých překladech (ve spol. se Skandinávským domem); Harmonické vztahy podle feng-shui; Harmonie prostoru a vztahů; 
Harmonie prostoru; Hight schooldays 2015; Historie a tajemství Valdštejnského paláce v Praze; Hovory s Patricií Anzari; Hradišťan – koncert; 
Hudba a film; Hudebně poslechové pořady Jiřího Černého; Chi kung, lék proti stresu a jiným nemocem; Ilegální magazín VOKNA; Indigové děti; 
Internet a jeho rizika; Izrael – země kontrastů; Jabloňová panna – absolventský koncert eurythmického vzdělávání v Čechách a na Moravě (ve 
spolupráci se Sdružením Eurythmea); Jak se dívat na balet – vystoupení žáků Baletní školy Jána Nemce (ve spol. s Baletní školou J. Nemce); 
Jazzový koncert projektu EAST WEST EUROPEAN JAZZ ORCHESTRA TWINS 2015 (ve spolupráci s Konzervatoří J. Ježka); Jeden svět – filmo-
vé projekce pro školy (ve spolupráci s nadací Člověk v tísni); Jeden svět 2015 – 17. ročník mezinárodního festivalu dokumentárních filmů (ve 
spolupráci s nadací Člověk v tísni); Kauza Pavel Wonka ve světle (ne)vyrovnání se s minulostí u nás – projekce dokumentárního filmu s besedou; 
Když nám vztahy ničí život – přednášky MUDr. Špatenky; Když zaválí hot-jazz nebo swing – koncert Ondřej Havelky a jeho Melody Makers; Když 
zaválí hot-jazz nebo swing Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers – koncert; Keltské Vánoce – Koncert keltské a irské hudby; Knihovny palmových 
listů (Ing. Krejčí); Kolem světa – cyklus cestovatelských přednášek (ve spolupráci s Karlem Wolfem); Komentované vycházky po Praze; Koncert – 
Jana Kratochvílová a Iluminatica; Koncert dětského folklórního souboru Kytice (ve spolupráci s Občanským sdružením Kytice); Koncert skupiny 
Asonance; Koncert Festivalu Kytara napříč žánry (ve spolupráci se Stanislavem Barkem); Koncerty Ústřední hudby AČR (ve spolupráci s Ústřední 
hudbou AČR); Kouzlo linie ve výtvarném umění; KPVU – přednášky o výtvarném umění (spol. s Klubem přátel výtvarného umění); Král je mrtev, ať 
žije král. Shakespearovy politické hry (ve spolupráci s Britskou radou); Křest knihy Luboše Vránka – Persie: Zemí Boha a Slunce; Kühnův sbor – 
čtyři předvánoční koncerty (ve spolupráci s Kühnovým dětským sborem); Kuchyně – srdce našeho domu podle feng-shui; Kvinterna – vánoční 
koncert; Kyberfest (ve spolupráci s Magistrátem hlavního města Prahy); Láskou k meditaci a meditací k lásce (ve spolupráci s časopisem Regene-
race); Lichtenštejnové a Lichtenštejnsko včera, dnes a zítra, Lichtenštejnské sbírky umění; Literatura Live (ve spolupráci s Gymnáziem Duhovka); 
Malý festival židovské hudby (ve spolupráci s Muzikou Judaikou); Maminkám k svátku – koncerty Kühnova dětského sboru (ve spolupráci s Kühno-
vým dětským sborem); Měsíc Kalevaly (ve spolupráci se Skandinávským domem); Mezinárodní den stepu (ve spolupráci s Tanečním studiem ZIG-
ZAG); Mini sci-fi fest – filmové projekce; Módní poradna aneb setkání se stylistkou (seminář); My máme talent (ve spolupráci s DDM Praha 7); 
Myšlení a stres (ve spolupráci s časopisem Regenerace); Netradiční setkání s Karlem Vachkem a jeho sourozenci; Normalizace versus paralelní 
kultura – J. Šiklová; Organická architektura; Osobnosti českého kubismu; Ostatní filmové projekce (Mission: impossible); Osudové ženy – umělky-
ně; Osvobození ČSR – krev, stíny a naděje (ve spolupráci s Obcí spisovatelů); Osvobození Evropy od nacismu 1945 (ve spolupráci s Publicum 
Comodum); Persie – zemí boha a slunce II.; Po stopách Karla IV. – (Svatá říše římská za Karla IV.); Pocta Filipu Topolovi – projekce filmu Krev na 
klávesách; Pocta Ivanu Martinu Jirousovi; Pocta M. J. Husovi – projekce filmu; Pod sombrery – taneční vystoupení (ve spolupráci s o. s. Dvorana); 
Podoby tance – taneční přestavení pro školy (ve spolupráci s Pražskou taneční konzervatoří); Podoby tance (ve spolupráci s Pražskou taneční 
konzervatoří a SOŠ); Podvečery s Regenerací (ve spolupráci s časopisem Regenerace); Pohádka B. Němcové – eurytmické vystoupení žáků 
Waldorfského lycea (ve spolupráci s Waldorfským lyceem); Pohoršovna Daniely Fišerové (ve spolupráci s nakl. Mladá fronta); Portugalsko –
Alejandro; Posvátná místa východních Čech; Prague Cello Quartet – koncert; Praha industriální éry – stále přítomná i mizející; Praha industriální 
éry – stále přítomná i mizející; Praha město archeologů – seminář (ve spolupráci s Národním památkovým ústavem); Praha středověká; Praha 
vědecká; Právní poradna; Premiéra filmu Boží mlýny – Krajina se železnou oponou (ve spolupráci s Synergia film); PROJEKCE A DIALOGY – 
filmové projekce FAMU (ve spolupráci s FAMU); Projekce pro školy – Kód Enigmy, Toman Brod; PROJEKT 100 – 2015 (ve spolupráci s Asociací 
českých filmových klubů); PROJEKT 100 – 2015 Premiéra AČFK – Perný den (ve spolupráci s AČFK); Proměny na cestě ke štěstí (ve spolupráci 
s časopisem Regenerace); Přednáška o kamenech – přednášky MUDr. Zemka; Předpremiéra AČFK a ČFSD – Fénix (ve spolupráci s AČFK); 
Předpremiéra filmu Dítě 44 (ve spolupráci s Bontonfilmem); Příběhy z ateliérů umělců; Quo Vadis Evropo, z pohledu propukajícího jara roku 2015? 
– přednáška V. Cílka; RAD Studio World Tour; Radůza s doprovodnou kapelou – koncert; Rudy Linka Trio – Acoustic & Electric – koncert; Saturday 
English language club – jazykový seminář; Science to go; Seminář o pražských památkách (ve spolupráci se Společností pro technologie ochrany 
památek STOP); Semináře o pražských památkách (spol. se Společností pro technologie ochrany památek – STOP); Sestupy a naděje Jana 
Balabána; Setkání s V. Poltikovičem; Setkání Lidových muzik (ve spolupráci s Dětským folklorním souborem Kytice); Setkání s V. Poltikovičem – 
projekce filmů Indiánské inspirace, Zeměloď pluje, Síla rozhodnutí, Maestra Ayahuasca; Setkání s V. Poltikovičem – projekce filmů Kruhy v obilí, 
Učitelé z hvězd; Setkání s Viliamem Poltikovičem aTomášem Škrdlantem – Brána smrti II.; Setkání s Karlem Slachem a Ctiborem Turbou; Setkání 
s V. Poltikovičem – slavnostní premiéra filmu Žijeme z energie, jsme energie; Shakespeare a zrod anglického divadla – prof. Hilský (ve spolupráci 
s Britskou radou); Shakespearovy sonety aneb různé podoby lásky – prof. Hilský (ve spolupráci s Britskou radou); Síla rodu a šťastné Vánoce – (ve 
spolupráci s časopisem Regenerace); Slavnostní galakoncert Dětského baletu Praha (ve spolupráci s Dětským baletem Praha); Snídaně s Creative 
Mornings (ve spolupráci s Creative Mornings); Spiritualita a film (ve spolupráci s Akademickou farností Praha); Spiritualita a film (ve spolupráci 
s Akademickou farností Praha); Společenské odpoledne 3. věku (ve spolupráci s Klubem aktivního stáří); Společnost bratří Čapků uvádí … (ve 
spolupráci se Společností bratří Čapků); Starý zákon ve výtvarném umění; Stvoření tance – baletní představení (ve spolupráci s Tanečním centrem 
Praha); Svatojakubská cesta a poutnictví dnes; Šípková Růženka – vystoupení žáků Baletní školy Jána Nemce (ve spol. s Baletní školou J. Nem-
ce); Švýcarské dny (ve spolupráci s CK Toulky Evropou a velvyslanectvím Švýcarska); Tajemství kosmetiky; Taneční kontrasty; Taneční korunka 
Dětského baletu Praha – II. ročník mezinárodní soutěžní přehlídky mladých tanečníků v klasickém tanci (ve spolupráci s Dětským baletem Praha); 
Taneční učitelé roku 2015 (ve spolupráci s Tanečním centrem Praha); Terapie filmem – Expozice – Nákaza citem; Termojaderná fúze – Cesta je 
také cíl; Tvůrčí psaní – seminář; Týden lesů (ve spolupráci s ČR – Ústav pro hospodářskou úpravu lesů, Brandýs nad Labem, organizační složka 
státu; Týden vědy a techniky (ve spolupráci se Střediskem spol. činností AV ČR); Umělci rudolfinské Prahy; Umělec a člověk – přednášky prof. 
Daniela o výtvarném umění; Ústřední vojenská hudba AČR (ve spolupráci s Ministerstvem obrany ČR); Vánoční koncert Dětského folklorního 
souboru Kytice (ve spolupráci s Dětským folklorním souborem Kytice); Vánoční koncert sboru Claireton; Vánoční koncert základní školy Biskupská 
(Big Band Biskupská and Tiny Band); Varovné signály těla a duše (ve spolupráci s časopisem Regenerace); Ve víru valentýnských vášní – film 
Parádně pokecal, premiéra filmu Padesát odstínů šedi; Večer otázek a odpovědí na témata nejen Shakespearovská (ve spolupráci s Britskou 
radou); Večer plný muzikálů (ve spolupráci s Dětským baletem Praha); Večer s J. H. Krchovským; Večer s Originálním Videojournalem; Velikáni 
italské renesance; Velikonoční rozjímání – projekce filmu; Vladimír Mišík & Ivan Hlas – koncert ; Vlámské a holandské malířství 17. stol.; Významné 
osobnosti v dějinách Prahy s Ing. Stříbným; Vztahy, osobnosti a oběti; Zahrajte mi do kola – koncert folklorního souboru JARO (ve spolupráci se 
Sdružením rodičů a přátel dětských folklorních souborů JARO); Zelenáči – Vánoční koncert; Ženy v umění a jejich osudy; Život duše v koloběhu 
roku – absolventský koncert eurythmického vzdělávání v Čechách a na Moravě. 
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Lidová univerzita pořádala 96 kulturních a vzdělávacích pořadů ve spolupráci s dalšími institucemi 
a subjekty. Pořady měly 303 jednotlivých akcí a navštívilo je 49 527 zájemců.  
Šlo např. o tyto pořady (uvedeno pořadí těch nejnavštěvovanějších):  
Jeden svět 2015 – 17. ročník mezinárodního festivalu dokumentárních filmů (s nadací Člověk v tísni); Kühnův sbor – sedm vánočních koncertů; 
Dny Kanady (s Velvyslanectvím Kanady); O pražských památkách (se Společností pro technologie ochrany památek); Projekce a dialogy 
(s FAMU); Koncerty Ústřední hudby Armády ČR; Australské dny 2015; Spiritualita a film (s Akademickou farností Praha); Taneční korunka Dětské-
ho baletu Praha; My máme talent (s DDM Praha 7); Praha – město archeologů (s Národním památkovým ústavem) a další. 

Lidová univerzita nabízí institucím i jednotlivcům také možnost krátkodobého pronájmu těchto sálů v čase, 
kdy nejsou využívány knihovnou. V rámci komerčního pronájmu sálů v budově Ústřední knihovny se 
v r. 2015 odehrálo dalších 65 akcí, jejichž pořadateli byly cizí subjekty.  

Účast MKP na hromadných akcích – často jde o akce celostátní nebo celopražské; mnohdy se konají 
ve všech či ve většině poboček nebo naopak mimo prostory MKP, ale s její účastí či dokonce za jejího spo-
luorganizátorství. Jde například o tyto akce: Březen – měsíc čtenářů; Noc s Andersenem (pro děti); CONiáš 
(pro milovníky fantasy literatury); Pražská muzejní noc; Noc divadel; knižní veletrh Svět knihy a další. 
 
 

Vnější komunikace MKP a její působení na veřejnost  
Hlavní komunikační témata roku 2015 byla: 
 Praha v knihovně – hlavním tématem externí i interní komunikace MKP bylo město Praha. Související 

informace byly zveřejňovány na webové stránce „Praha v knihovně“ (www.prahavknihovne.cz). Byly to 
jak pozvánky na akce, tak tematické články věnující se Praze v knihách (čeští autoři, překladová literatu-
ra, knížky pro děti, netradiční průvodce, fantastika, novinky ve fondu pragensijního úseku Ústřední kni-
hovny). Knihy s pražskými tématy byly propagovány i formou krátkých videí – „Čtenářskou minutkou“, kde 
svoji pražskou knihu představily vedoucí úseku pragensií Věra Benyovszká („Praha, město věží“) a ve-
doucí oddělení vzácných tisků Jana Kozáková („Pražské pohledy V. Morstadta“). Fond oddělení vzác-
ných tisků byl v rámci spolupráce prezentován na veletrhu Památky.23 Téma se promítlo také do progra-
mu „Pražské muzejní noci“24 i do obsahu programových cyklů Kulturního a vzdělávacího centra MKP 
(„Praha mizející pohledem architektů“) a Domu čtení (prezentace pražských autorů formou autorského 
čtení). Pobočky MKP se staly místem konání veřejných diskusí nad Strategickým plánem hl. m. Prahy 
i pravidelných setkání pořádaných místními občanskými 
sdruženími (např. cyklus „Zaostřeno na Desítku“ v Do-
mě čtení). Zajímavou součástí pragensijní náplně 
r. 2015 se stala upozornění na skrytá umělecká díla 
v blízkosti knihoven inspirovaná projekem „Vetřelci 
a volavky“.25 Spolupráce s pražskými organizacemi se 
týkala i akcí – např. s Planetáriem hl. m. Prahy byl 
uspořádán „Steampunkový piknik“ ve Stromovce a ve 
Staré čistírně se natáčela další z „Čtenářských minu-
tek“. Praha čtenářská se objevila na 30 soutěžních 
snímcích ve fotografické soutěži „Čtu si...“26, kde čtyři 
nejlepší fotografie byly vydány v několikatisícovém ná-
kladu jako originální čtenářská pohlednice. Vyhlášení 
soutěže bylo doplněno čtenářskými momentkami Jaku-
ba Pavlovského z projektu „Book´s Calling“.27 

Foto: Hana Šimková (Nejde před tím utéct) 

 Revitalizované a rekonstruované pobočky Novodvorská, Korunní, Ládví a nová knihovna Vozovna 
– jejich otevření a informování veřejnosti; s tím souvisí i příprava projektu nové knihovny na Petřinách 
a její prezentace v místě i Zastupitelstvu Městské části Praha 6 

 Situace kolem ohrožené pobočky Záhřebská (Praha 2) – reakce na prodej domu městskou částí, 
hrozba uzavření z důvodů navýšení nájemného, snaha o řešení, komunikace s občanskými aktivitami28 

 Významná výročí – 70 let od konce druhé světové války; 600. výročí upálení Mistra Jana Husa 

                                                 
23 http://www.incheba.cz/veletrh/pamatky.html 
24 http://www.prazskamuzejninoc.cz/2015/  
25 Souvisí to s projektem „Vetřelci a volavky“, který se zabývá dokumentací, popularizací a ochranou výtvarného umění 
ve veřejném prostoru z období normalizace – viz: http://www.vetrelciavolavky.cz/. 
26 https://www.mlp.cz/cz/novinky/1098-ctu-si/ 
27 http://www.bookscalling.eu/  
28 V závěru roku se podařilo díky zřizovateli, tedy hl. m. Praze, nalézt cestu, jak provoz pobočky zachovat v nezkráceném rozsahu. 

http://www.prahavknihovne.cz/
http://www.incheba.cz/veletrh/pamatky.html
http://www.prazskamuzejninoc.cz/2015/
http://www.vetrelciavolavky.cz/
https://www.mlp.cz/cz/novinky/1098-ctu-si/
http://www.bookscalling.eu/
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Knihovna v sítích  
Městská knihovna v Praze se prezentuje v několika sociálních sítích. Sdílí zde příspěvky, komunikuje se 
svými příznivci a reaguje na jejich zájmy. Zároveň se snaží budovat skrze sociální sítě osobnější vztahy se 
svými čtenáři i širokou veřejností. Profily MKP fungují částečně jako newsletter, který informuje o nových 
službách, o nejzajímavějších akcích knihovny apod. Zároveň fungují jako druhý OTRS29 knihovny, tj. pomá-
hají odpovídat na dotazy, informovat a řešit uživatelské problémy čtenářů a návštěvníků knihovny. Jde pře-
devším o oficiální profil na Facebooku s více než 26 tis. fanoušky a o 3 další tematické profily (Kultura v MKP 
/1270/; K4U – Tvoje knížky, tvoji přátelé /426/; CONiáš – scifi a fantasy /560/); dále o 2 účty na Twitteru 
(@KnihovnaPraha; @KoniasUR); na Google+, Foursquare, Instagramu. MKP přidává videa do svého kanálu 
na Youtube, a to i v tematických řadách (čtenářské minutky, filmové minutky, audiopohádky, kulturní smyč-
ky). Komunikace v sítích je tematicky velmi rozmanitá, nejlépe to charakterizuje výběr jednotlivých témat:  

Podpora komunikačního tématu Rok s Prahou 2015; informace o vybraných kulturních akcích (Filmový klub MKP, 3D projekce, 
Mini sci-fi fest, Koncerty – Jana Kratochvílová, Rudy Linka, Prague Cello Quartet, Keltské Vánoce, cyklus přednášek Science to 
go, přednášky prof. Hilského, cyklus cestovatelských přednášek Kolem světa, pravidelná setkání s umělci v rámci cyklu Barevné 
čtvrtky, autorská čtení, workshopy a dílny na pobočkách MKP, Debata na aktuální téma uprchlické krize, Diskuze o Strategickém 
plánu hl. města Prahy); změny na pobočkách a služby knihovny (znovuotevření poboček Novodvorská a Korunní, revitalizace 
pobočky Ládví, otevření pobočky Vozovna, dočasná uzavření či technické problémy na pobočkách, špuntomat, aplikace Měst-
ská knihovna v Praze do mobilních telefonů, nástěnka přání a stížností, komiksový koutek, plackovač, knihy na celé léto, průkaz 
pod stromeček, změny v provozních dobách – letní uzavírka, státní svátky, Vánoce, výměny knih, audiopohádky, akce bibliobu-
su Oskar, aktivity projektu Praha město literatury – literární procházky, čtení rezidenta Liama Piepera); e-knihy (zdůrazňujeme 
možnost stahování e-knih, vybíráme zajímavé e-knihy, připomínáme nové přírůstky); další významné akce (Velký knižní čtvrtek, 
CONiáš, Muzejní noc, Na vlnách MKP, Den poezie, Noc divadel, Restaurant Day, Svět knihy, Čaj se Sherlockem Holmesem, 
Týden knihoven, Po zavíračce, Festival Děti, čtete?, Výprodej knih v Jenči); připomínáme různá výročí (výročí úmrtí Václava 
Havla, 70. let od konce 2. světové války, 600 let od upálení mistra Jana Husa, 70. narozeniny Jiřího Žáčka, 85. narozeniny Adol-
fa Borna, 70. narozeniny Ondřeje Neffa, 80. narozeniny Káji Saudka, 245 let od narození Ludwiga van Beethovena, 90 let od na-
lezení Věstonické Venuše); soutěže (S Golemem po Praze, Čtu si, literárně divadelní soutěž ve spolupráci s divadlem ABC).  

Praha město literatury 
Hlavním cílem projektu je podpořit vnímání Prahy mezi oby-
vateli i návštěvníky jako místa, které inspiruje k vlastní tvorbě 
a podněcuje k četbě a zájmu o literaturu a knihy obecně. 
Jedním ze splněných cílů a zásadních mezníků projektu byl 
pro Prahu zisk členství v síti kreativních měst literatury 
UNESCO (1. 12. 2014). Praha se tak zapojila do celosvětové 
prestižní sítě kreativních měst UNESCO, která nyní sdružuje 
20 měst v oblasti literatury.30 Celkově má síť kreativních 
měst 116 členských měst z 54 zemí celého světa. 

Aktivity projektu PML v roce 2015:  
 Zahájení programu pražských rezidenčních pobytů 

Partneři projektu „Praha město literatury“ dlouhodobě usilovali o zajištění rezidenčních pobytů pro zahra-
niční autory v Praze. Od října 2015 se podařilo zahájit rezidenční program, který umožní pobyt pro šest 
zahraničních autorů ročně. Každý z autorů bude v Praze po dobu dvou měsíců pracovat na literárním díle, 
které se svým tématem bude věnovat Praze a bude se také účastnit pražského literárního života (besedy, 
veřejná čtení, čtení ve školách). Prvním rezidentem se stal Liam Pieper z australského Melbourne. 

 Zahraniční spolupráce – Nezbytnou podmínkou členství v síti kreativních měst je spolupráce se zahra-
ničními partnery projektu, účast na společných setkáních UNESCO kreativních měst a spolupráce v rámci 
jednotlivých kreativních oblastí. V roce 2015 se jednalo o celosvětové setkání všech kreativních měst 
UNESCO v Kanazawě v Japonsku (květen) a o pracovní setkání kreativních měst literatury v německém 
Heidelbergu (červen). Souběžně se MKP prostřednictvím projektu PML zapojila i do řady projektů zahra-
ničních. Šlo o celoroční spolupráci s krakovským projektem „Multipoetry“ (propagujícím díla českých auto-
rů v zahraničí), o přípravu projektu „Poetry of Neighboroughs“ v Heidelbergu, který by měl podpořit vzá-
jemné kontakty mezi českými a německými autory a podnítit jejich spolupráci na překladech jejich děl, 
a o partnerství úspěšného projektu „Your City in 100 Words“, který získal finanční podporu z Visegrad-
ského fondu. S UNESCO MKP spolupracuje na hodnocení přihlášek a výběru nových členských měst 
UNESCO sítě.  

 Aktivity partnerů – Projekt „Praha město literatury“ má více než třicet partnerů, kteří se svými aktivitami 
podílejí na jeho propagaci a na zajištění některých společných akcí. Tím se např. podařilo zajistit a propa-
govat letní literární večery na Náplavce (projekt „Na vlnách MKP“), akci „Literatura v parku“ a četné další 
akce (literární workshopy pro veřejnost, cyklus literárních vycházek, literární večery, výstavu nejkrásněj-
ších českých dětských knižních ilustrací aj.). 

                                                 
29 OTRS (Open-source Ticket Request Systém) – systém, pomocí něhož se evidují a vyřizují e-maily. 
30 Montevideo, Tartu, Norwich, Uljanovsk, Bagdád, Reykjavík, Óbidos, Dunedin, Granada, Heidelberg, Nottingham, Barcelona, 
Ljublaň,  Iowa City, Melbourne, Edinburgh, Dublin, Krakov, Lvov. 
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Koncepce rozvoje knihoven – Priorita 19 (Informační část portálu Knihovny.cz) 
Městská knihovna v Praze je garantem několika priorit z oblasti marketingu, které vycházejí z vládou schvá-
lené „Koncepce rozvoje knihoven v ČR na léta 2011 až 2015“. Pracovní skupina „Priorita 19“ (konstituovaná 
při Ústřední knihovnické radě) se zabývá marketingovou podporou aktivit centrálních i lokálních služeb sys-
tému českých veřejných knihoven. V roce 2015 tato pracovní skupina 
vypracovala spolu s odborníky na branding z firmy Lovebrand „Mani-
fest knihoven“, který v osmi stručných bodech jasně definuje, co kni-
hovny poskytují a co je reprezentuje na veřejnosti. Manifest má být uži-
tečnou pomůckou zejména pro menší knihovny, které nemají kapacity 
na zpracování vlastních strategických materiálů.  

Dále šlo o aktivní účast na projektu „Realizace statické informační části Centrálního portálu českých 
knihoven Knihovny.cz“, grantově podporovaným Ministerstvem kultury v rámci programu VISK 8/B. 
Ve spolupráci s pracovní skupinou pro Centrální portál knihoven a dalšími odborníky byly vypracovány dva 
business modely fungování tohoto portálu, a to pro knihovny a pro běžné uživatele. Modely slouží pro zjed-
nodušení práce, jasně definují priority i kritické body při vývoji portálu a stanovují cílové skupiny a primární 
kanály komunikace s nimi. Pracovníci MKP společně s pracovní skupinou a firmou Direct People zpracovali 
uživatelské scénáře. Výsledkem byl podrobný návrh obsahových částí webu a jeho fungování, který vychá-
zel z testování a z hloubkových rozhovorů s více než 30 respondenty. Byl tak vytvořen ideální stav fungování 
portálu, kterého sice zatím není možné dosáhnout, ale který představuje cílové řešení.31  

Byl také vytvořen web http://info.knihovny.cz, který poskytuje informace o českých knihovnách, jejich služ-
bách a významných celonárodních akcích a projektech a který nabízí uživatelsky přívětivý adresář knihoven, 
v němž lze snadno vyhledávat podle mnoha parametrů. V rámci technického řešení této části portálu Kni-
hovny.cz byly analyzovány možnosti automatického sběru informací o akcích knihoven pro zobrazení na 
webu s tím, že se tato „informační část“ stane integrální součástí portálu. Od října do prosince probíhala 
informační roadshow, která portál představila ve všech krajích a ve dvou přednáškách (Praha, Brno) i od-
borným a specializovaným knihovnám. Tuto roadshow koordinovala MKP a provedla také její vyhodnocení.32  

Dále šlo o realizaci projektu „Příklady dobré praxe Public relations v českých knihovnách“, podpořené-
ho grantem Ministerstva kultury. Byl spuštěn blog o PR knihoven http://pr.knihovna.cz/ (tvorba mediálního 
plánu, tiskových zpráv, komunikace na sociálních sítích, komunikační vzdělávání zaměstnanců apod.). 
Z blogových příspěvků byla následně vydána e-kniha „Příklady dobré praxe PR v českých knihovnách“. Dal-
ší byl v rámci projektu vydán v e-verzi překlad knihy „Přijímání výzvy: Tvorba nové vize veřejných knihoven“ 
amerického Aspen Institute33 v říjnu 2014, která nabízí širší pohled na vize a funkce veřejných knihoven 
a zároveň uvádí konkrétní příklady nových služeb poskytovaných v knihovnách. Součástí projektu byla 
i série osmi přednášek a odborných workshopů v krajských městech (267 účastníků). 

 

Ediční činnost MKP 
Výroční zpráva MKP za rok 2014 byla vydána v on-line podobě: www.mlp.cz/rok2014.  
O akcích knihovny pravidelně informuje měsíční programová skládačka (náklad 10 000 ks), o programu Fil-
mového klubu MKP pak „filmová“ skládačka (náklad 2 000 ks), podle potřeby (změny ve službách a provozu 
poboček) byl aktualizován leták Knihovna ve zkratce. Příležitostně jsou sestavová-
ny i obsáhlejší bibliografie. V r. 2015 to byly Druhá světová válka, CONiáš, Knížky 
pod stromeček.  Grafická úprava těchto materiálů je dílem výtvarného úseku MKP, 
který vytváří většinu dalších užitkových tiskovin (plakáty k akcím, letáky). 
On-line byly zpřístupněny další pohádky natočené ve spolupráci s nahrávacím stu-
diem Knihovny a tiskárny pro nevidomé K. E. Macana, divadelním spolkem Bluud 
a nakladatelstvím Meander, a sice undergroundové pohádky z knihy Čertovo kopyto.   
Pokračovalo natáčení úspěšných Čtenářských minutek, série byla rozšířena o Fil-
mové minutky (pozvánky na filmové projekce do sálů Ústřední knihovny. Novou pobočku Lužiny představil 
v krátkém videu autor architektonického uspořádání interiéru architekt Tomáš Hořava. Profesor Kurt Ge-
bauer, významná osobnost českého výtvarného umění, diváky provedl instalací svých objektů v půjčovně 
Ústřední knihovny. Nechyběla ani tradiční pozvánka na CONiáše v režii EpicFilmu s parní lokomotivou 
Šlechtičnou v hlavní roli a zveřejněn byl i záznam veřejné diskuse v Malém sále ÚK o migrační vlně.34 

                                                 
31 Business modely a uživatelské scénáře jsou zveřejněny na informačním webu projektu http://koncepce.knihovna.cz/. 
32 Přednášek se zúčastnilo celkem 513 odborných pracovníků a byly velmi dobře hodnoceny obsahově i pro odbornosti lektorů. 
33 http://www.aspeninstitute.cz/en/  
34 Videa (vč. zmíněných audiopohádek) jsou nahrávána na kanál MKP na službě YouTube a vkládána do postů na FB stránce 
www.facebook.com/knihovna.  

http://info.knihovny.cz/
http://pr.knihovna.cz/
http://www.mlp.cz/rok2014
http://koncepce.knihovna.cz/
http://www.aspeninstitute.cz/en/
http://www.facebook.com/knihovna
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Regionální funkce MKP a její služby místním veřejným knihovnám  
Městská knihovna v Praze (MKP) je také krajskou knihovnou pro kraj hl. m. Praha ve smyslu ustanovení 
§ 11 zákona č. 257/2001 Sb. o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických informač-
ních služeb (knihovní zákon). Z toho vyplývá pro MKP v souladu s „Programem podpory zajištění regionál-
ních funkcí knihoven“ úkol zajišťovat regionální metodické a servisní služby pro ostatní veřejné knihovny 
v Praze. 

V rámci plnění svých regionálních funkcí obsluhovala Městská knihovna v Praze v roce 2015 celkem 
40 pražských veřejných knihoven. Jedná se o 20 místních knihoven profesionalizovaných, o 19 kniho-
ven s dobrovolným pracovníkem. Tyto služby rovněž poskytovala i veřejné knihovně se speciálním fondem 
zaměřeným na oblast hospicové péče a paliativní medicíny, „Knihovně Cesty domů“. Všechny obsluhované 
knihovny (MVK) jsou evidovány u Ministerstva kultury jako knihovny základní. Místní veřejné knihovny jsou 
zřizovány jednotlivými městskými částmi hlavního města. „Knihovna Cesty domů“ je zřizována hospicovým 
občanským sdružením Cesta domů.  
 
Seznam místních knihoven, jichž se tato odborná spolupráce týká: 

Běchovice Královice  Řepy 
Benice Kunratice Satalice  
Březiněves Letňany Slivenec 
Čakovice Lipence Suchdol 
Čakovice (Třeboradice) Lochkov Šeberov 
Ďáblice Lysolaje Štěrboholy 
Dolní Chabry Nedvězí  Uhříněves 
Dolní Počernice Petrovice Újezd nad Lesy 
Dubeč  Praha 11 (kn. Chodov) Vinoř 
Horní Počernice Praha 12 (Husova kn. Modřany) Zbraslav 
Kbely Praha 2 (Kn. na Vinohradech) Zličín 
Klánovice Přední Kopanina Kn. hospicu Cesty domů 
Koloděje Radotín 

 Kolovraty Řeporyje 
  

V roce 2015 pokračoval pilotní projekt Metropolitní knihovny. Vzorem pro tento projekt je knihovní síť 
MKP, která je zcela prostupná, což znamená, že knihovní jednotka půjčená v jedné pobočce se dá vrátit 
v kterékoli jiné. Metropolitní knihovna tuto možnost od podzimu 2014 rozšířila i o místní veřejné knihovny 
městských částí Kbely, Řepy (Kulturní centrum Průhon) a Zličín. V roce 2015 došlo k rozšíření a prohloubení 
spolupráce, takže v MKP i ve všech třech zapojených místních veřejných knihovnách je možno vracet 
v libovolné knihovně veškerý fond místních knihoven i výpůjčky MKP napříč všemi zmiňovanými knihovnami. 
V současné době nejsou pražské knihovny vzájemně prostupné (každá z knihoven používá jiný automatizo-
vaný knihovní systém, má jiné čtenářské průkazy) a fondy mohou sdílet jen prostřednictvím meziknihovní 
výpůjční služby (MVS). Cílem projektu Metropolitní knihovna je propojení služeb pražských knihoven tak, aby 
byly pro veřejnost pohodlnější a srozumitelnější. 

MKP pomáhala uvedeným obsluhovaným knihovnám: 
 v zajištění a udržení dostupnosti veřejných knihovnických a informačních služeb ve všech částech hl. 

města Prahy, dosažení srovnatelných standardů v těchto službách jak mezi místními knihovnami jednot-
livých pražských městských částí, tak mezi nimi a knihovní sítí MKP; 

 v efektivním využívání veřejných finančních prostředků účelnou koordinací v knihovnických službách 
i v odborné činnosti; 

 v technologickém rozvoji v souladu s informačními potřebami uživatelů knihoven, tj. průběžně pomáhá 
k jejich přeměně v moderní knihovny se standardy služeb na úrovni automatizovaných poboček MKP; 

 v kvalifikačním rozvoji pracovníků pomocí programů celoživotního vzdělávání knihovníků, jde především 
o kurzy informačních a komunikačních technologií (základní počítačová gramotnost), rekvalifikační kni-
hovnický kurz v Národní knihovně ČR, o semináře, přednášky a dílny; 

 průběžně pro ně zajišťovala metodickou a poradenskou pomoc, mj. jim pomáhá s průběžnou aktualizací 
a revizí knihovního fondu i s podáním žádostí o granty; 

 MKP zpracovává statistiku jejich knihovnické činnosti, tj. každoročně sumarizuje krajskou statistiku kni-
hovnických činností pro účely statistických zjišťování v resortu Ministerstva kultury. Roční výkaz 
o knihovně za rok 2014, formulář Kult (MK) 12-01, odevzdalo všech 39 obsluhovaných MVK a „Knihovna 
Cesty domů“, tedy celkem 40 knihoven obsluhovaných MKP; pražské místní knihovny jsou pravidelně in-
formovány o výsledcích statistického šetření; 
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 vytváří pro ně výměnné soubory knihovní fondů, zajišťuje jejich cirkulaci a distribuci; tento fond má 
k 31. 12. 2015 celkem 30 365 svazků. Již několik let je nabídka titulů do výměnných souborů výrazně 
rozšířena spojením knihovního fondu určeného primárně pro výměnné cirkulační soubory s rozsáhlým 
fondem Oddělení mobilních služeb MKP. Obsluhované místní knihovny mají k dispozici podstatně větší 
a rozmanitější nabídku beletrie a naučné literatury pro všechny věkové kategorie, neboť si mohou vybírat 
z několikanásobně většího fondu. Jeden výměnný soubor obsahoval průměrně 161 svazků; pro 23 míst-
ních knihoven jich bylo vyexpedováno 36; 

 roční přírůstek výměnného knihovního fondu zakoupeného z prostředků na plnění regionální funkce MKP 
činil 761 knihovních jednotek. Z výměnných souborů využily místní knihovny v r. 2015 celkem 5 810 kni-
hovních jednotek, z toho 3 853 svazků beletrie a 1 957 svazků naučné literatury; jejich reálné „výpůjčko-
vé zhodnocení“ je pak zahrnuto do výpůjčních statistik oněch 23 participujících knihoven; 

 celkem 39 místním veřejným knihovnám bylo zakoupeno celoroční předplatné časopisu Čtenář; 
 v poradenské a konzultační činnosti bylo místním knihovnám a jejich pracovníkům poskytnuto celkem 

302 konzultací.35 
 
 
 

Zahraniční spolupráce  
Aktivity MKP v oblasti zahraniční souvisejí jak se členstvím MKP v mezinárodních asociacích IFLA (Interna-
tional Federation of Library Associations and Institutions), IAML (International Association of Music Libraries, 
Archives and Documentation Centres) a SIBMAS (The International Association of Libraries and Museums 
of the Performing Arts) a jejich aktivitami, tak s přímou spoluprací s jednotlivými zahraničními knihovnami. 
Ředitel MKP Tomáš Řehák je členem kongresu IFLA, a to za sekci Metlib (Metropolitan Libraries), jejímž 
členem je i MKP.  
 
Zahraniční cesty zaměstnanců MKP (účast na konferencích, knižních veletrzích a exkurze) 

Dánsko, Švédsko exkurze po knihovnách Jaroslava Štěrbová, hlavní knihovník 2.–6. 2. 2015 

Curych, Švýcarsko METLIB  
odborná konference Tomáš Řehák, ředitel MKP 3.–8. 5. 2015 

Kanazawa, Japonsko UNESCO CCN  
odborná konference Tomáš Řehák 25.–28. 5. 2015 

Švýcarsko studijní cesta SDRUK Marie Čadková 2.–4. 6. 2015 

Stockholm, Švédsko ELAG  
odborná konference Tomáš Řehák 7.–12. 6. 2015 

Heidelberg, Německo setkání PML Kateřina Bajo 25.–28. 6. 2015 

New York, USA IAML  
odborná konference Blanka Ellederová, hudební úsek 21.–26. 7. 2015 

Aarhus, Dánsko Next Library 
odborná konference 

Tomáš Řehák, Zuzana Kopencová, Ondřej Čer-
ný, Martina Dokládalová 11.–16. 9. 2015 

Bratislava, Slovensko CSTI  
odborná konference Eva Vadkerti 7.–9. 10. 2015 

Frankfurt nad Mohanem  
(Německo) 

Frankfurter Buchmesse 
2015, knižní veletrh 

Ladislav Lukavský, Michael Fiala a Tomáš Tysl, 
odd. akvizice OKF 16.–18. 10. 2015 

Dánsko studijní cesta SKIP Jaroslava Štěrbová, Soňa Pomikálková,  
Václav Štupalský, Ondřej Polesný 26.–30. 10. 2015 

Ve standardní podobě pokračovaly kontakty nepřímé, zprostředkované komunikačními technologiemi a ma-
jící značný tematický rozsah (směřování knihovnických služeb, problematika financování, akviziční spoluprá-
ce, dramaturgie doprovodných aktivit, mobilní služby, komunitní role knihoven, digitalizace a zpřístupňování 
elektronických dokumentů apod.).  

Také prostřednictvím projektu „Praha město literatury“ se MKP v r. 2015 zapojila do řady zahraničních 
projektů (viz kapitola o projektu na str. 31). 

                                                 
35 Podle pravidel NIPSu se evidují se písemné, telefonické i osobní konzultace a instruktáže trvající minimálně 0,5 ho-
diny pracovního času. 
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Zahraniční návštěvy v MKP  
 Ve dnech  2. až 3. března dvě metodičky z City Library of Reykjavík - návštěva a odborný seminář 

v prostorách MKP (na pozvání InBáze)36; 
 dne 10. dubna – kolega z Städtische Bibliotheken Dresden absolvoval exkurzi v bibliobusech MKP a radil 

se s jejich knihovníky v souvislosti se zamýšleným nákupem nového bibliobusu pro drážďanskou knihov-
nu;  

 dne 22. května se uskutečnilo se tradiční a každoroční setkání ředitele MKP Tomáše Řeháka se skupinou 
knihovníků a studentů knihovnictví z USA; 

 dne 5. srpna navštívilo MKP pět 5 kulturních představitelů města Šanghaj a tamní knihovny v souvislosti 
s mezinárodní spoluprací Windows of Shanghai37;  

 ve dnech 2.–11. září byli hosty MKP Knud Schulze z knihovny v dánském Aarhusu a Jakob Heide Peter-
sen z Kodaňské knihovny, kteří pro zaměstnance knihovny uspořádali přednášku a následně se zúčastnili 
odborné knihovní konference v Olomouci „Knihovny současnosti 2015“, pořádané Sdružením knihoven 
ČR, jejíž hlavním organizátorem byla MKP; 

 MKP je tradičně cílem mnoha dalších návštěv kolegů ze zahraničí. V roce 2015 šlo také o exkurze knihov-
níků a studentů knihovnictví z Estonska, Irska, Kazachstánu, Německa, Polska a USA. Prohlédli si, prová-
zeni odborným výkladem, Ústřední knihovnu a některé pobočky. 

 
 

 
Personální problematika  
Řízení lidských zdrojů v MKP 
Zde byl důraz kladen zejména na vzdělávání a na profesně osobností rozvoj zaměstnanců. Pokračovala 
práce na kompetenčních profilech pro jednotlivé pozice a na metodice řízení pracovního výkonu a hodnoce-
ní zaměstnanců. Personální oddělení se kromě běžných pracovních činností intenzivně věnovalo implemen-
taci nového personálního softwaru, procesům řízení lidských zdrojů, vzdělávání a profesnímu rozvoji za-
městnanců, kompetenčním profilům, řízení pracovního výkonu a hodnocení zaměstnanců. Z hlediska BOZP 
(bezpečnosti a ochrany zdraví při práci) je třeba uvést, že v roce 2015 došlo k jednomu pracovnímu úrazu. 
 

Personální stav MKP: 
Limit počtu zaměstnanců na rok 2015 v přepočteném 
stavu byl stanoven na 462,5 úvazku. Průměrný přepoč-
tený evidenční počet zaměstnanců činí 434,47.  
Z celkového evidenčního počtu 486 zaměstnanců  
(fyzické osoby) ke dni 31. 12. 2015 bylo 372 žen 
(tj. 76,5 %) a 114 mužů (tj. 23,5 %).   

Z téhož evidenčního počtu byla zjišťována i vzdělanost-
ní struktura zaměstnanců, již vyjadřuje tato tabulka. 

Pomoc dobrovolníků – v několika pobočkách 
a v pojízdných knihovnách byla v roce 2015 při zajištění 
některých akcí využita i pomoc dobrovolníků z řad ve-
řejnosti a příznivců knihovny – celkem šlo o 37 osob, 
které věnovaly knihovně celkem 1 127,5 pracovních 
hodin, průměrně tedy každý odpracoval 30,5 hod. 

V MKP také absolvují odbornou praxi studenti některých oborově spřízněných středních, vyšších odbor-
ných a vysokých škol. V r. 2015 jich bylo celkem 17. Šlo o studenty VOŠIS (Vyšší odborná škola informač-
ních služeb), Slezské univerzity Opava (Ústav bohemistiky a knihovnictví), Střediska praktického vyučování 
Nakladatelství Primus, Vyšší odborné školy grafická a střední průmyslové škola grafické, UISK FF UK, Wal-
dorfského gymnázia (vždy po 1 studentovi) a o 11 studentů Střední škola knižní kultury v Praze. 

                                                 
36 InBáze – komunitní centrum pro migranty a českou veřejnost - http://www.inbaze.cz/. 
37 http://windowofshanghai.library.sh.cn/  

Struktura vzdělání pracovníků MKP počet % 
 vysokoškoláci - obor knihovnictví a informatika  45 9,3 % 
 vysokoškoláci - ostatní obory 78 16,0 % 
 absolventi bakalářského studia 61 12,6 % 
 VYSOKOŠKOLÁCI CELKEM  184 37,9 % 
 ABSOLVENTI VYŠŠÍCH ODBORNÝCH ŠKOL  30 6,2 % 
 absolventi středních knihovnických škol 88 18,1 % 
 absolventi gymnázií 55 11,3 % 
 absolventi ostatních středních škol s maturitou 82 16,9 % 
 absolventi odborných učilišť s maturitou 21 4,3 % 
 STŘEDOŠKOLÁCI CELKEM 246 50,6 % 
 absolventi učilišť a středních škol (bez maturity) 24 4,9 % 
 základní vzdělání 2 0,4 % 
 OSTATNÍ CELKEM 26 5,3 % 
 CELKEM V TRVALÉM PRAC. POMĚRU 486 100 % 

http://www.inbaze.cz/
http://windowofshanghai.library.sh.cn/
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Vzdělávání zaměstnanců 
Knihovna se dlouhodobě snaží dostupnými prostředky a formami prohlubovat kvalifikaci a odborné znalosti 
a dovednosti svých zaměstnanců a knihovníků pražského regionu. V interním vzdělávání zaměstnanců byla 
pozornost věnována zejména tématům osobnostního rozvoje zaměstnanců ve službách (absolvovali prohlu-
bující kurzy především v oblasti komunikace, psychosociálních dovedností). U vedoucích zaměstnanců šlo 
především o rozvoj manažerských dovedností. Pokračovalo intenzivní vzdělávání v kurzech angličtiny, 
v kurzech užívání nových technologiích a v literatuře. Další školení se týkala inovací v knihovních službách, 
některá témata zde vzešla i ze zkušeností jiných českých a zahraničních knihoven. 

Celkem bylo pro zaměstnance MKP, pracovníky místních veřejných knihoven a dalších veřejných knihoven 
regionu zajištěno 689 vzdělávacích akcí (celkem 1 655 vyučovacích hodin) pro 5 961 účastníků, a to včet-
ně celoroční výuky angličtiny. Tato statistika vzdělávání se týká z 98% zaměstnanců MKP. Na intranetu MKP 
jsou také přístupné zaměstnancům e-learningové kurzy bez omezení, neeviduje se zde počet hodin samos-
tudia, ty nejsou tedy zahrnuty v celkovém počtu vzdělávacích akcí. 

V roce 2015 k tomu kromě prostředků z vlastního rozpočtu MKP využila i dotaci Ministerstva kultury ve výši  
48 000 Kč. V rámci programu „VISK2 – Mimoškolní vzdělávání knihovníků“, který je dlouhodobě zaměřen 
na informační a komunikační technologie, se v roce 2015 uskutečnilo v 10 tematických modulech 33 kurzů, 
jejichž celková časová dotace činila 121 vyučovacích hodin. Kurzy úspěšně absolvovalo 343 účastníků ze 
382 přihlášených zájemců. Šlo jak o zaměstnance MKP, tak v souladu s podmínkami dotace i o knihovníky 
jiných veřejných knihoven pražského regionu.  

Výběr témat z dalších vzdělávacích aktivit MKP:  
 Literatura a odborné přednášky – 10. a 11. setkání s lektory beletrie, přednášky Současná francouzská literatura, Vietnamská 

literatura, Švýcarské a německé knihovny, Americká literatura 
 Exkurze v jiných knihovnách – Městská knihovna v Třinci a Knihovna města Ostrava   
 Finanční řízení - Roční zúčtování daně z příjmů, FO ze závislé činnosti za rok 2015, Odměňování zaměstnanců ve veřejných 

službách a správě v roce 2015, Vnitřní předpisy v účetní praxi příspěvkových organizací, Fakturace 2015 – účetní a daňové do-
klady (dopady novel DPH 2015, elektronická fakturace a další změny), Neziskové organizace v roce 2015 

 Komunikace a osobní rozvoj – Komunikace a jednání s klientem, Antistresový program pro každý den, Time management 
IV. generace 

 Marketing a management – Management dobrovolnictví, Koučování v manažerské praxi, Efektivní vedení lidí, Jak řídit, podpo-
rovat a hodnotit pracovní výkon, Antistresový program pro každý den, Prozákaznický přístup v MKP 

 Odborné konference v ČR  – Komunikační strategie pro knihovny, INFORUM, Přerod akvizice a správy elektronických fondů 
v odborných knihovnách, Knihovny Současnosti 2015, Seminář k digitalizaci pro KK III., Techniky kreativního myšlení, Současnost 
literatury pro děti a mládež, Informační vzdělávání ve veřejných knihovnách, Design služeb jinak: Inovace a renovace služeb kni-
hoven, Konference Home office jako módní trend i jako právní a IT riziko, Konference Management 2020+ 

 PC kurzy – Školení webových OPACů, Koniáš, Prezentační dovednosti a Powerpoint, Excel, Expertní kurzy IT, MARC 21, kurzy 
VISK2 

 Práce se specifickými skupinami uživatelů – Specifika komunikace s Romy s přihlédnutím na prostředí knihoven, Bezdomo-
vectví 

 První pomoc – Kurzy první pomoci 
 Ostatní témata – např. Adaptační a vstupní školení, E-learningové kurzy na práci s intranetem MKP a na MS Office – Word, 

Excel, PowerPoint, Školení BOZP, Školení preventivních požárních hlídek atd. 
 
 
 

https://intranet.mlp.cz/wiki/index.php/Jak_%C5%99%C3%ADdit,_podporovat_a_hodnotit_pracovn%C3%AD_v%C3%BDkon
https://intranet.mlp.cz/wiki/index.php/Jak_%C5%99%C3%ADdit,_podporovat_a_hodnotit_pracovn%C3%AD_v%C3%BDkon
https://intranet.mlp.cz/wiki/index.php/Specifika_komunikace_s_Romy_s_p%C5%99ihl%C3%A9dnut%C3%ADm_na_prost%C5%99ed%C3%AD_knihoven
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Hospodaření Městské knihovny v Praze v roce 2015 
 
Rozbor plnění plánu práce a prostředků na platy – HČ a VČ 
 
Plán práce 
Limit počtu zaměstnanců na rok 2015 v přepočteném stavu byl stanoven 
na: 462,5 
Průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený:     434,47 
Evidenční počet zaměstnanců (fyzické osoby) k 31. 12. 2015:   486 
z toho: ženy           372 
 

Mateřská dovolená počet žen k 31. 12. 2015 1 
Rodičovská dovolená počet žen k 31. 12. 2015 16 
Rodičovská dovolená počet mužů k 31. 12. 2015 0 
Neplacené volno do 4 let věku dítěte k 31. 12. 2015 1 

 
Plnění povinného podílu občanů se zdravotním postižením (OZP)  
Povinný podíl OZP (4 % z průměrného přepočteného počtu zaměstnan-
ců): 17,35 
Celkem ZP a ZP s TZP: 18,10 
Splněno zaměstnáním v organizaci, odvod do státního rozpočtu 
není.   
               
 
Pracovní neschopnost v roce 2015 
Průměrný počet nemocensky pojištěných osob: 430 
Počet nově hlášených případů pracovní neschopnosti: 389 
z toho:                                                                                                                                           
pro nemoc: 302 
pracovní úrazy: 1 
ostatní úrazy: 10 
ošetřování člena rodiny:  67 
peněžitá pomoc v mateřství: 9 
Počet kalendářních dnů pracovní neschopnosti: 5242 
z toho:    
pro nemoc: 3022 
pracovní úrazy: 4 
ostatní úrazy: 682 
ošetřování člena rodiny: 411 
peněžitá pomoc v mateřství: 1123 
  
 
Prostředky na platy v roce 2015 – hlavní činnost 
Výše neinvestičního příspěvku neumožnila alokovat prostředky na platy ve schválené výši. 
Vedení Městské knihovny v Praze přidělilo na platy pouze částku 120 816,4 tis. Kč a snížilo počet pracov-
ních míst na 433,42 úvazku.  
Podstatná část prostředků na platy je použita na platové tarify. Nižší než plánované čerpání této složky platu 
je způsobeno především přesunem části platů do náhrad za nemocnost, návštěvy lékaře apod. a náhrad za 
čerpání dovolené.  
 
Limit prostředků na platy byl v roce 2015 čerpán takto: 
Složka platu v tis. Kč % limitu 
Platové tarify 75 726,1 62,68 
Náhrady platu 13 065,3 10,81 
Příplatky za vedení 2 692,7 2,23 
Osobní příplatky 13 080,5 10,83 
Odměny 14 956,8 12,38 
Příplatky za soboty a neděle 681,4 0,56 
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Ostatní složky 613,6 0,51 
 
 
Ostatní osobní náklady  
Na OON bylo v roce 2015 vyčerpáno 2 475,1 tis. Kč. Objem prostředků na ostatní osobní náklady je dán 
kulturně výchovnou činností organizace a zajišťováním lektorů prostřednictvím dohod o provedení práce.   
 
Rozbor hospodaření 
 
Neinvestiční příspěvek 
Městské knihovně v Praze byl schválen neinvestiční příspěvek ve výši 230 000 tis. Kč a upraven 
k 31. 12. 2015 na 242 999,7 tis. Kč. 
 
Úprava ve výši 12 999,7 tis. Kč byla provedena na základě těchto rozpočtových opatření: 
 
Název účelový 

znak 
v tis. Kč usnesení 

RHMP č. 

Quo vadis knihovno 34070 +58,0 936, 

VISK 2 – Zvyšování kvalifikace kni-
hovníků… 34053 + 47,0 1090 

VISK 3. Spočítáme vám ROI 34053 + 570,0 1090 

VISK 5 – Retrokon, hudební fond 34053 + 171,0 1090 

VISK 7 – Konzervační ošetření do-
kumentů z fondu odd. vzácných tisků 34053 +168,0 1090 

VISK 8/B – Centrální portál českých 
knihoven 34053        + 508,0 1090 

VISK 7 - Výroba ochranných obalů 
pro vzácný fond MKP       34053 + 50,0 1090 

Praha – kreativní město literatury  
    +1 500,0 1569 

PRALIT –FM Norsko      100 967,6 1186 

Převod z fondu Finančního vypořá-
dání – provoz poboček  + 4 000,0 2677 

Opravy Korunní a nákup KF  + 3 544,7 2790 

Zvýšení platových tarifů v souvislosti 
s nařízením vlády 278/2015 Sb.  + 676,3 2678 

PRALIT – FM Norsko 95028 739,1 2967 

 
 
Účelové dotace 
 
Dotace FM Norsko 
PRALIT – Záchrana a zpřístupnění pražské židovské literatury 
Městská knihovna v Praze má ve svém fondu rozsáhlou sbírku dokumentů autorů židovského i nežidovské-
ho původu. Tato sbírka patří do souboru děl, která se nazývají pražská židovská literatura. Jedná se o širší 
okruh děl s řadou unikátních dokumentů ze specializovaných úseků MKP - z oddělení vzácných tisků a z 
hudebního oddělení, které je považováno za nejstarší a největší veřejnou hudební knihovnu v ČR. Zejména 
se jedná o bohemikální periodika, významné dokumenty hudebního charakteru a dále o knihy autorů židov-
ského i nežidovského původu, kteří přispěli do souboru děl, které můžeme nazývat pražská židovská literatu-
ra. Tyto dokumenty obsahují jedinečné a nenahraditelné informace; pocházejí z období 2. poloviny 19. a 1. 
poloviny 20. století. Detailně ilustrují podobu tehdejšího multinacionálního kulturního života odehrávajícího 
se ve střední Evropě. Vlivem špatného životního prostředí je samotná existence dokumentů ohrožena de-
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gradací původního průmyslově vyrobeného - tzv. kyselého papíru. Jejich fyzický stav negativně ovlivnilo také 
časté využívání čtenáři knihovny i badateli v této oblasti. Díky převodu do digitální podoby je možné nejen 
zachránit informace v nich obsažené a uchovat původní podobu dokumentu pro budoucí generace, ale také 
využít dalších výhod spojených s dostupností dokumentu pomocí webového rozhraní. 
MKP v roce 2015 obdržela na digitalizaci dotaci z FM Norsko, projekt je dvouletý a je z 80% financován z FM 
Norsko a 20% účelovou dotací hl. města Prahy. MKP obdržela do konce roku 2015 z FM Norsko dotaci jen 
za období 2-6/2015, tj. 739 131 Kč, ostatní náklady financovala z neinvestičního příspěvku hl. města, v roce 
2016 dojde k finančnímu vypořádání celého projektu. 
 
Státní dotace – MK ČR 
 
VISK 2 Zvyšování kvalifikace knihovníků pražského regionu v oblasti využívání informačních zdrojů  
a technologie 
MKP obdržela v roce 2015 z dotace Ministerstva kultury ČR na program VISK 2 – Mimoškolní vzdělávání 
knihovníků 47 000 Kč. Dotace byla vyčerpána v plné výši. V rámci tohoto programu proběhlo mimoškolní 
vzdělávání knihovníků, tematicky již tradičně věnované informačním a komunikačním technologiím. Celkem 
proběhlo v 10 tematických modulech 33 kurzů, jejichž celková časová dotace činila 121 vyučovacích hodin. 
Kurzy úspěšně absolvovalo 343 účastníků z 382 přihlášených zájemců. 
 
VISK 3 Spočítáme vám ROI 
MKP získala v roce 2015 z dotace Ministerstva kultury ČR z programu VISK 3 na první etapu projektu 
570 000 Kč. Dotace byla vyčerpána v plné výši. V rámci projektu byly provedeny průzkumy zaměřené na 
nové trendy ve službách knihoven a z takto získaných dat byly vypracovány analýzy. Vedle těchto zásadních 
činností byly uskutečněny 2 semináře Šťastné číslo pro knihovnu a 3 dílny navazující na semináře. 
 
VISK 5  Retro konverze generálního katalogu MKP 
V roce 2015 získala Městská knihovna v Praze grant ve výši 171 000 Kč z podprogramu VISK 5 - Retrokon 
na retrospektivní konverzi 4 500 záznamů nejstarších a nejvzácnějších hudebních tisků z fondu MKP. Reka-
talogizaci provedla externí firma COMDAT, s.r.o. Tyto retro katalogizované záznamy byly na konci roku 2015 
nahrány na ftp Národní knihovny ČR pro zpřístupnění v Souborném katalogu a zpřístupněny v systému 
NRIS Národní knihovny ČR. 
 
VISK 7 Výroba ochranných obalů pro vzácný fond MKP 
MKP v roce 2015 obdržela od MK ČR  50 000,- Kč z programu VISK 7 – Kramerius na výrobu ochranných 
obalů pro vzácný fond MKP. Dotace byla vyčerpána v plné výši. Z dotace bylo vyrobeno cca 580 ochranných 
krabic a desek z kvalitní archivní lepenky na vybranou část vzácného fondu MKP. 
 
VISK 7 Konzervační ošetření dokumentů z fondu Oddělení vzácných tisků Městské knihovny v Praze 
v rámci podprogramu VISK 7 
MKP v roce 2015 obdržela od MK ČR 168 000 Kč z programu VISK 7 – Kramerius na odkyselení vybraných 
svazků knih ze vzácného fondu MKP. Dotace byla vyčerpána v plné výši. Z dotačních peněz bylo konzer-
vační metodou ošetřeno 209 kg knih, tj. 544 svazků z kolekce topografik. Odkyselení probíhalo hromadnou 
odkyselovací metodou ZFB: 2, které zajistila firma STREBAR, s.r.o., ve spolupráci se společností ZFB - Zen-
trum für Bucherhaltung GmbH se sídlem v Lipsku. 
 
VISK 8B Realizace statické informační části Centrálního portálu knihoven Knihovny.cz 
V roce 2015 obdržela MKP 508 000 Kč z programu VISK 8B na projekt jehož cílem bylo připravit uživatelsky 
přívětivý portál, který zprostředkuje a zároveň představuje fondy, služby, celonárodní akce a síť českých 
knihoven široké veřejnosti. Dotace byla vyčerpána v plné výši. 
V rámci projektu byly zpracovány dva zásadní materiály sloužící pro přípravu celého portálu, a to uživatelské 
scénáře a business modely celého portálu.  
 
Knihovna 21. století Quo vadis knihovno 
MKP v roce 2015 získala 58 000 Kč z programu Knihovna 21. století na projekt podporující marketingové 
a PR aktivity českých knihoven prostřednictvím samostatného blogu  http://pr.knihovna.cz, respektive pro-
střednictvím webu http://koncepce.knihovna.cz, na němž jsou komunikovány všechny dokumenty rozvíjené 
v rámci koncepce knihoven. Dotace byla vyčerpána v celé výši. 
 
 
Státní fond kultury ČR  
Restaurování knih ze vzácného fondu Městské knihovny v Praze 
MKP v roce 2014 obdržela od Státního fondu kultury ČR 75 000 Kč na projekt restaurování 12 vybraných 
svazků knih z 18. stol. ze vzácného fondu MKP. V roce 2015 bylo profinancováno 30 004 Kč a projekt ukon-
čen.   
 

http://pr.knihovna.cz/
http://koncepce.knihovna.cz/
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Dotace z rozpočtu hlavního města Prahy 
Praha – kreativní město literatury  
Dotace ve výši 1 500 tis. Kč byla 100% vyčerpána.  

Hlavním cílem projektu je podpořit vnímání Prahy mezi obyvateli i návštěvníky jako místa, které inspiruje k 
vlastní tvorbě a podněcuje k četbě a zájmu o literaturu a knihy obecně. Jedním ze splněných cílů, a zásad-
ních mezníků projektu byl pro Prahu zisk členství v síti kreativních měst literatury UNESCO (1. 12. 2014). 
Praha se tak zapojila do celosvětové prestižní sítě kreativních měst UNESCO, která nyní sdružuje 20 měst 
v oblasti literatury (Edinburgh, Krakow, Iowa City, Dublin, Reykjavík, Heidelberg, Ljubljana, Lvov...). Celkově 
má síť kreativních měst 116 členských měst z 54 zemí celého světa. 

Hlavní aktivity projektu v roce 2015: 
 Zahájení programu pražských rezidenčních pobytů: Partneři projektu Praha město literatury dlouhodo-

bě usilovali o zajištění rezidenčních pobytů pro zahraniční autory v Praze. Od října 2015 se podařilo zahájit 
rezidenční program, který umožní pobyt pro šest zahraničních autorů ročně. Každý z autorů bude v Praze 
po dobu dvou měsíců pracovat na literárním díle, které se svým tématem bude věnovat Praze a bude se 
také účastnit pražského literárního života (besedy, veřejná čtení, čtení ve školách) . 

 Zahraniční spolupráce: Naprosto nezbytnou podmínkou členství v síti kreativních měst je spolupráce se 
zahraničními partnery projektu, účast na společných setkáních UNESCO kreativních měst a spolupráce 
v rámci jednotlivých kreativních oblastí. V květnu 2015 jsme se účastnili celosvětového setkání všech krea-
tivních měst UNESCO v Kanazawě v Japonsku. V červnu 2015 jsme se účastnili pracovního setkání krea-
tivních měst literatury v Heidelbergu v Německu.  

 
PRALIT – Záchrana a zpřístupnění pražské židovské literatury 
V roce 2015 jsme obdrželi 967 606 Kč, tj. 20 % předpokládaných nákladů dvouletého projektu PRALIT na 
spolufinancování projektu, který je dotován z 80% FM Norsko. V roce 2015 bylo vyčerpáno 497 961,66 Kč, 
zbývající část bude čerpána v roce 2016. 
 
Dotace z rozpočtu MČ Praha 
V roce 2015 obdržela MKP neinvestiční příspěvek ve výši 885 tis. Kč od MČ Praha na krytí provozních ná-
kladů knihoven: 
 
                                                       v tis. Kč 

MČ Praha 1 500,0 

MČ Praha 7 15,0 

MČ Praha 6 320,0 

MČ Velká Chuchle 50,0 
 
Náklady  

 byly schváleny ve výši 255 972 tis. Kč  a  na základě jednotlivých rozpočtových opatření k  31. 12. 2015 
upraveny na 276 061 tis. Kč. Plnění ve výši 274 326,5tis. Kč k upravenému rozpočtu představuje 99,4 %. 
 
Náklady byly kryty těmito zdroji: 
Neinvestiční příspěvek MHMP  

86,10 % 
 Neinvestiční příspěvek MČ 

HMP 
 

0,32 % 
 Státní dotace  

0,26 % 
 Vlastní zdroje (tržby, dary, fon-

dy) 
 

12,74 % 
  

 
Čerpání jednotlivých nákladových seskupení v tis. Kč:  
 
Spotřebované nákupy 
Na celkové výši 34 577,1 tis. Kč se podílí: 
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Spotřeba materiálu                                    24 870 
 
z toho:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
nákup knihovního fondu 19 931 
materiál na zpracování knihovního fondu  492 
ochranné pomůcky 22 
čtenářské průkazy 76 
kancelářské  potřeby 534 
čistící a úklidové prostředky  61 
hygienické potřeby 178 
všeobecný materiál 364 
tonery 1 076 
materiál pro VT 176 
materiál pro údržbu 119 
spotřeba PHM 343 
náhradní díly 101 
materiál na zjištění kulturních a vzdělávacích akcí 32 
propagační materiál 24 
nákup dlouhodobého drobného hmotného  majetku - OTE 1 311 
rozřaďovače 30 
 

Spotřeba energie 
 

9 707 
  
elektrická energie 8 398 
plyn 769 
teplo 435 
vodné, stočné            105 

 
Služby 
Objem 55 683 tis. Kč představuje 98,14 % upraveného rozpočtu, na čerpání se podílí: 
 
Výkony spojů                                                   1 897  
 
z  toho: 
poplatky za telefon  625 
poštovní poplatky 327 
poplatky internet 904 
poplatky za rozhlas a televizi 41 

                                                                                                                        
Nájemné a služby 
 

 
26 688  

  
z toho:  
nájemné 15 620 
služby 11 068 
  

Úklid   7 013 
 

Opravy a údržba 7 608 
  
z toho: 
Běžná údržba:                               

 
4 198 

 
revize 511 
opravy a údržba autoparku 318 
opravy kancelářské techniky vč. kopírek 128 
opravy telefonní ústředny 105 
opravy vzduchotechniky 620 
opravy audio a kinotechniky 115 
opravy výpočetní techniky 253 
opravy výtahů 388 
ostatní běžná údržba a opravy 1 760 
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Účelová údržba 

   
 3 410 

 
Korunní 1 547  
proměny poboček- Ládví, Novodvorská 1 207 
malý sál 656 

 
Cestovné 

 
519 

 
z toho:  
tuzemské 150 
zahraniční 369 
 

Náklady na reprezentaci 
 

Jiné služby 

 
59 

 
11 900 

 
z toho:  
vzdělávání 937 
půjčovné filmů 52 
poplatky bankovních domů 210 
konzultační a poradenské služby 172 
vazby, převazby 161 
umělecké honoráře 857 
práce výrobní povahy (bezpečnostní folie, žaluzie, výroba archiv-
ních krabic, dopravní značení pro bibliobusy apod.) 

1 028 

služby oddělení komunikace vč. propagace 1 737 
odvoz odpadu 208 
údržba zeleně, praní prádla, apod. 511 
ostraha 999 
zpracování dat VT 1 783 
provoz šatny 294 
projektové práce, překlady apod. 394 
přepravné 1 552 
inzerce 344 
preventivní zdravotní péče 112 
úklid WC 378 
jiné náklady (pohotovost EPS, členské poplatky apod.) 171 

 
Osobní náklady 
Osobní náklady ve výši 168 331 tis. Kč představují 99,97 % upra-
veného rozpočtu 
 

 

z toho:  
náklady na platy 120 816 
zdravotní a sociální zákonné náklady     41 548 
zákonné sociální náklady (FKSP) 1 216 
ostatní osobní náklady 2 475 
náhrada mzdy z důvodu pracovní neschopnosti 735 
závodní stravování 1 200 
Kooperativa – pojištění odpovědnosti 338 
jiné sociální náhrady 3 
  

Daně a poplatky 590 
 

z toho:  
poplatky za autorská práva 150 
správní poplatky 58 
soudní poplatky 159 
příspěvky zájmových sdružení aj. 35 
ostatní (poplatky, vymáhání pohledávek, apod.) 98 
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poplatky - konference 81 
dálniční známky 9 

 
  Jiné pokuty a penále             2 

 
  Ostatní náklady                                                                                 722 
 
z toho: 

pojistné majetku 648 
pojistné platební karty 1 
náhrady čtenářům za odcizené věci 5 
stipendia (rezidenční pobyt Praha město literatury) 68 
 

Odpisy                           8 663   
Odpisový plán ve výši 8 751 tis. Kč vyčerpán na 100,11 %. Překročení limitu odpisů o 9 291 Kč je v souladu se 
Směrnicí k odepisování dlouhodobého majetku pro příspěvkové organizace, z plánu odpisů majetku, poříze-
ného z dotací státních rozpočtu a ze zahraničí, který byl stanoven ve výši 472 tis. Kč, bylo vyčerpáno 375 tis. 
Kč. Nedočerpání je zapříčiněno nepořízením jednoho datového uložiště v rámci projektu PRALIT, bude za-
koupeno v roce 2016. 

 
Náklady na drobný dlouhodobý majetek           5 723 
 
z toho: 

DDNM 88 
DDHM 5 635 
 

 
Náklady z vyřazených pohledávek        4 
 
Finanční náklady (kurzové ztráty)         4 
 
Srážková daň         28 

 
Výnosy (bez dotací) 
Celkové výnosy za rok 2015 ve výši 34 583,9 tis. Kč. představovaly 109,18% plánovaných výnosů v této 
skladbě (v tis. Kč) :                                                          

                                                                                                              
Tržby z knihovnické činnosti celkem          23 566 

 
z toho:   

čtenářské poplatky            9 966 
kopírování               263 
zpozdné          12 082  
ostatní sankční poplatky čtenářů            1 253 
ostatní výnosy z kulturních akcí                  2 
                                                                                                                 

Tržby Lidové univerzity      3 144 
 

 Ostatní výnosy                                                                                                                                                    7 874 
 

 z toho:  
rezervní fond – dary 270 
náhrady škod od pojišťoven 70 
přeplatky z minulých let 1 681 
úroky a kurzové zisky 150 
služby spojené s nájmem 303 
vydobyté pohledávky 914 
náhrady škod od zaměstnanců 13 
prodej publikací 17 
účastnické poplatky, rozpuštěné dohadné položky, vratky jistin aj. 4 456 
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Hospodářský výsledek 
V roce 2015 MKP hospodařila s úsporou neinvestičního příspěvku ve výši 4 077 419,50 Kč.  

Městské knihovně byl v závěru roku navýšen neinvestiční příspěvek o 7 544,7 tis. Kč. Tyto finanční pro-
středky nebylo v  silách MKP za necelé dva měsíce při dodržení veškeré legislativy (výběrová  řízení apod.) 
a ekonomické výhodnosti (kvalita zboží, služeb, nedostatek zboží koncem roku, nevyhovující nabídka KF) 
efektivně využít, a proto se MKP rozhodla, že bude ekonomičtější vykázat úsporu a odvést do fondu Finanč-
ního vypořádání PO hl. m.  Prahy s tím, že budou pro Městskou knihovnu v Praze dalším finančním zdrojem 
v roce 2016.  

  
Kapitálové transfery 
 

číslo 
akce  ÚZ Název 

SR          
v tis. 
Kč UR v Kč Čerpání v Kč Rozdíl v Kč Poznámka 

0004246 94 
Rekonstrukce a moderni-
zace (REaMO) ústředí 
MK 

2 600 2 600 000 2 600 000,00 0,00   

0041429 94 Výstavba knihovny Petři-
ny 2 000 1 000 000 236 104,00 763 896,00 převod 2016 

0041430 99 Výstavba knihovny Petři-
ny   63 855 63 855,00 0,00   

0042229 99 Výpočetní technika   163 812 163 812,00 0,00   

0042561 94 Rekonstrukce malého 
sálu - ústředí MKP 1 800 1 910 000 1 769 679,71 140 320,29 převod 2016 

0010226 95528 
PRALIT-Záchrana a zpří-
stupnění pražské židov-
ské literatury  2 433 500 2 433 500,00 0,00   

0010226 992 
PRALIT-Záchrana a zpří-
stupnění pražské židov-
ské literatury  550 500 0,00 550 500,00 převod 2016 

0010226 100 
PRALIT-Záchrana a zpří-
stupnění pražské židov-
ské literatury  746 000 608 375,90 137 624,10 převod 2016 

0042563 94 
Pořízení generátoru - 
záložního zdroje 
el.energie 

750 148 500 138 123,00 10 377,00 převod 2016 

0042799 94 
Inovace prostor pro ko-
munitní, vzdělávací a 
pobytové služby - ÚB 

  2 433 500 121 066,06 2 312 433,94 převod 2016 

 
 

Hospodaření  FKSP v tis. Kč                                                                            
                                                                            

 
 Plán Skutečnost 
Zdroje   
z toho:   
zůstatek k 1. 1. 2015 447 447 
příděl v r. 2015 1 206 1 218 
z toho:                                                           
hlavní činnost  1 215 
doplňková činnost  3 
Celkem zdroje 1 653 1 666 
Čerpání   
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z toho:   
kultura, tělovýchova a sport 80 70 
závodní stravování 490  529 
peněžní dary při prac. a život. jubi-
leích 

160 191 

penzijní připojištění 400 362 
sociální výpomoci 5  
očkování 130 14 
rezerva 358  
Celkem 1623 1 166 
Zůstatek k 31. 12. 2015 30 500 
                                                                                           

Výše jednotného přídělu do FKSP odpovídá skutečné výši vyplacených platů v hlavní a v doplňkové činnosti 
organizace.  
 
 Peněžní dary byly vyplaceny v souladu se zásadami při pracovních a životních jubileích a při prvních 

odchodech do důchodu 79 zaměstnancům. Jejich výše překročila 15 % podíl základního přídělu do 
FKSP o 8 000 Kč. V roce 2014 jsme nedočerpali 15 % příděl o 19 000 Kč, tzn., že do roku 2016 převá-
díme na pracovní a životní jubilea 11 000 Kč. 

 Prostředky na kulturu byly využity na příspěvek zaměstnancům na pořady a koncerty pořádané Lidovou 
univerzitou MKP a na setkání zaměstnanců.  

 Nejvyšší částka z rozpočtu představuje příspěvek zaměstnancům na stravování.  

 Možnost očkování proti chřipce využilo 53 zaměstnanců.  

 Příspěvek na penzijní připojištění byl poskytnut 200 zaměstnancům.  

                                                                                                                                                                      
Doplňková činnost 
Jako doplňkovou činnost provozovala MKP pronájem nebytových prostor pro provozování bufetu, nápojo-
vých automatů a krátkodobý pronájem sálů včetně vybavení v budově na Mariánském náměstí a pokračova-
la v prodeji drobných předmětů (tužky, tašky apod.). 
 
Podíl doplňkové činnosti na celkové činnosti MKP má plánovaně klesající tendenci, jelikož pro MKP i nadále 
zůstává prioritou hlavní činnost. 
 
 v tis. Kč 
Náklady vč. daně z příjmu 844 
Výnosy 1 593  
z toho:  
           pronájem sálů  869  
           pronájem bufetu 565 
           ostatní pronájmy (nápojové automaty, filmování apod.) 92 
           prodej drobných předmětů, nápoje  61 
           ostatní 5 
Hospodářský výsledek po zdanění 749  

 
 
 
 



Organizace: Městská knihovna v Praze 

Rozbor hospodaření PO za rok 2015 
Hlavní činnost 

Schv. rozp. Uprav. rozp. Skutečnost 

2015 k 31. 12. 2015 k31.12.2015 

VÝNOSY celkem (mimo účet 672) 25 500,0 31 674,6 34 583,9 

z toho : z knihovnické činnosti 21 000,0 21 000,0 23 565,6 

z ostat.činnosti -vlast. akce 2 500,0 2 800,0 3 143,6 

ostatní výnosy 2 000,0 7 874,6 7 874,7 

NÁKLADY celkem 255 972,0 276 061 ,3 274 326,5 

z toho vybrané položky 

Spotřebované nákupy- z toho: 28 528,0 34 961 ,7 34 577,1 

spotřeba materiálu (501) 19188,0 25 229,2 24 870,4 

spotřeba energie (502) 9 340,0 9 732,5 9 706,6 

Služby -z toho: 50 788,0 56 738,8 55 682,9 

opravy a udržování (511) 4 530,0 7 623,0 7 608,4 

cestovné (512) 522,0 543,0 518,7 

náklady na reprezentaci (513) 40,0 51 ,0 58,9 

nájemné a služby (nebyt.prost.) (518) 26 276,0 26 955,3 26 688,2 

úklid (518) 7 261 ,0 7 071 ,3 7 012,8 

výkony spojů (518) 2 237,0 2 092,4 1 897,4 

ostraha objektů (518) 1 010,0 1 013,0 999,3 

propagace (518) 450,0 1 552,2 1 737,2 

Osobní náklady -z toho: 163 341 ,0 168 372,9 168 330,7 

prostředky na platy (521 030x) 117 960,0 120 816,4 120 816,4 

ostatní osobní náklady (521 031x) 1 611 ,O 2 483,4 2 475,2 

zákonné soc. pojištění (524) 40 270,0 41 548,6 41 548,2 

zák. soc. náklady- FKSP(527 030x) 1 190,0 1 215,5 1 215,5 

Daně a poplatky (53x) 740,0 614,0 589,6 

Ostatní náklady - z toho: 704,0 789,2 722,2 

sml. pokuty a úroky z prodlení (541) 

jiné pokuty a penále (542) 

manka a škody (547) 

Odpisy dlouhodobého majetku 8 751 ,O 8 751 ,O 8 663,3 

z dotace hl.m.P.-zdroj 416 (551 03xx-08xx) 8 279,0 8 279,0 8 288,3 

ze stát.dotace a zahraničí (551 09xx) 472,0 472,0 375,0 

Drobný dlouhod. majetek (558) 3 119,0 5 798,0 5 722,8 

Daň z příjmů (591) 0,0 

Hospodářský výsledek -230 472,0 -244 386,7 -239 742,6 

*) 

Neinvestiční příspěvek 230 000,0 240 688,6 240 688,6 

Státní dotace 2 311 '1 2 311 ,1 

Ostatní (672) 472,0 1 387,0 1 290,0 

Celkový výsledek hospodaření 0,0 0,0 4547,1 
-. •) Ve sloupci skutecnost uvadejte: 

Tabulka č . 1 

v tis. Kč 

%plnění Skutečnost 

kUR k 31. 12.2014 

109,18 29 455,2 

112,22 23 380,0 

112,27 3 092,6 

100,00 2 982 ,6 

99,37 264 841,4 

98,90 35 911 ,7 

98,58 26 390,1 

99,73 9 521 ,6 

98,14 50 892,4 

99,81 5 854,7 

95,52 515,4 

115,49 33,0 

99,01 24 984,1 

99,17 6 834,8 

90,68 2 030,7 

98,65 1 001 ,8 

111 ,92 725,6 

99,97 161 040,7 

100,00 115 971 ,5 

99,67 1 844,6 

100,00 39 746,6 

100,00 1 167,0 

96,03 502,1 

91 ,51 679,4 

0,6 

99,00 8 733,0 

100,11 8 601 ,8 

79,45 131 ,2 

98,70 6 981 ,3 

98,90 -235 386,2 

98,90 237419,5 

98,90 501 ,O 

98,90 1 308,2 

98,90 3 842,5 

-v řádku neinvestiční příspěvek skutečně poskytnuté finanční prostředky v roce 2015 plus případný proúčtovaný odvod 

z fondu investic za současného zvýšení neinvestičního příspěvku 

-v řádku státní dotace skutečně poskytnuté finanční prostředky ze státního rozpočtu prostřednictvím hl. m. Prahy 

-v řádku ostatní proúčtované fin . prostředky na účtu 672 např. odpisy ze st. dotace, OPPK, dotace ze stát. fondů , MČ , Agentur at 

Zpracovala : Ing . Libuše Matyášová Sch~:il : Ondrj~. ·. aavvřříí() Dne: 27.1.2016 

telefon: 222113409 ~·t. 4~ 

I 



Organizace: Městská knihovna v Praze Tabulka č.2 

Rozbor hospodaření PO za rok 2015 

Doplňková činnost 

VÝNOSY celkem 

NÁKLADY celkem 

z toho vybrané položky 

Spotřebované nákupy 

z toho: spotřeba materiálu 

spotřeba energie 

Služby 

z toho : opravy a udržování 

cestovné 

nájemné a služby (nebyl. prostory) 

úklid 

výkony spojů 

Osobní náklady - z toho: 

mzdové náklady (521 003x) 

ostatní osobní náklady 

zákonné soc. pojištěn i 

zák. soc. náklady- FKSP 

Daně a poplatky (53x) 

Ostatní náklady- z toho : 

smluvní pokuty a úroky z prodlen í 

·iné pokuty a penále 

manka a škody 

Odpisy dlouhodobého majetku 

z toho : z budov a staveb (551 ) 

zařízení (551 ) 

Drobný dlouhod. majetek (558) 

Daň z příjmů (591 a 595) 

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 

( + zisk, - ztráta) 

Zpracovala: Ing. Libuše Matyášová 

telefon : 222113409 

Schválený rozpočet Skutečnost 

2015 k31.12.2015 

1 504,6 1 592,9 

980,5 843,9 

116,6 116,2 
17,6 17,7 
57,0 57,0 

225,8 172,7 
19,0 18,6 

85,0 46,2 
63,0 61 '1 

6,0 3,7 

493,5 413,6 
340,0 276,7 

28,0 30,0 
122,0 104,3 

3,5 2,8 

0,0 0,0 

0,0 0,0 

17,6 17,5 

17,6 17,5 

108,0 105,4 

524,1 749,0 

47 

v tis Kč 

% 

plnění 

105,87 

86,07 

99,66 
100,57 
100,00 

76,48 
97,89 

54,35 
96,98 
61 ,67 

83,81 
81 ,38 

107,14 
85,49 
80,00 

99,43 

99,43 

97,59 

142,90 

Dne: 

27.1.2016 



Rozbor hospodaření za rok 2015 

Kapitálové výdaje 
včetně použití vl. zdrojů z Fl k lA, státní dotace a ostatních zdrojů (fondů EU apod.) 

Přehled o investiční akci 
Číslo akce: 0004246 
Název akce: Rek. a modernizace ústředi, MK 

Adresa akce: Mariánské nám. 1, 115 72 Praha 1 

IČ-Organizace : 00064467 Městská knihovna v Praze 

Zodpovědná osoba: Ondřej Černý Telefon: 

Správce akce: radní Wolf 

Zahájení akce( rok) : 1997 Ukončení akce(rok): 2019 Typ akce: 

Finanční profil akce v korunách (na 2 desetinná místa) 

Náklady Profinanc. Rozpočet Rozpočet Skutečné 

akce KV schválený upravený - KV čerpání 

celkem a IP z Fl KV a schvál. použití KV 
(CNA) do IP z Fl (k lA) a IP z Fl 

31 .12.2014 rok 2015 

CELKEM 89 853 530,00 76 956 692,80 0,00 2 600 000,00 2 600 000,00 

Zdroje KV- HMP 84 730 417,18 71 832 839,98 2 600 000,00 2 600 000,00 
KV- státní 0,00 

Fl k lA - PO 5123 852,82 5123 852,82 
KV- ostatní 0,00 

89 854 270,00 

další roky 2017 2018 2019 2020 

rozpis: 2 500 000,00 2 500 000,00 2 500 000,00 797 577,20 
Zdroje: KV- HMP 2 500 000,00 2 500 000,00 2 500 000,00 797 577,20 

Nákl.akce (pův ): KV- státní 
Fl k lA- PO 
KV- ostatní 

Komentář 

V roce 2015 bylo z akce Rekonstrukce a modernizace ústředí , ÚK pořízeno : 

* SW - multilicence McAfee Endpoint Protection Suite GOV 
*Server BCS Supermocro E3-1231 s alternativním provedením 
• aktivátor/deaktivátor knih 
' aktualizace webu 
* vozík na knihy 
* licence GINIS- EKO 
* 1nvestični práce a dodávky v rámci modernizace pobočky Korunní 
' diskové pole 
* výběrové řízeni na úložiště pro digitalizace ( nebylo v uznatelných nákladech projektu PRALIT) 

Zpracoval: 4 Schváf: 
Datum: 

Ing. Libuše Matyášová Ond\e· Vavřík 1.02.2016 
rr 

Poznámka 

222 113 452 

R 

Nedočerpané Rozpočet 

KV schválený 
pro ponechání KV 
nebo vrácení 

rok 2016 

0,00 2 000 000,00 
2 000 000,00 

2022 2023 

0,00 0,00 

Celkové náklady akce (CNA) = Profinanc.do 31 .12.14 + Skut.čerp.2015 (KV a IP z Fl)+ Nedočerp.KV 2015 + Schvál.rozp.KV 2016 + Zbývá.požad.na další roky 
CNA a částky v Jednotlivých letech jsou uváděny včetně DPH. PO- přispěvková organizace 
lA - investiční akce KV- kapitálové výdaje 
PIA- Přehled o investiční akci (formulář) IP- inv. prostředky 

Tabulka č. 3 

kap. 0662 

Typ: PO 

v Kč 
Zbývá 

požadavek na 
KV 

event. IP z Fl 
další roky 

8 296 837,20 
8 296 837,20 

8 297 577,20 

další .. 

0,00 

Typ inv. akce- R- probíhající akce- rozestavěná stavba, Z- akce zahajovaná v daném roce Fl k lA-fond investic (vlastni zdroje) PO související s lA 



Rozbor hospodaření za rok 2015 

Kapitálové výdaje 
včetně použili vl. zdrojů z Fl k lA, státní dotace a ostatních zdrojů (fondů EU apod.) 

Přehled o investiční akci 
Čí slo akce: 41429 
Název akce: Výstavba knihovny Petřiny 

Adresa akce: Mahulenina ul. č . p . nouzové 31, Praha 6 

lG-Organizace: 00064467 Městská knihovna v Praze 

Zodpovědná osoba: Ondřej Vavřík Telefon : 222 113 250 

Správce akce: radní Wolf 

Zahájení akce(rok): 2011 Ukončení akce(rok) 2018 Typ akce: R 

Finanční profíl akce v korunách (na 2 desetinná místa) 

Náklady Profinanc. Rozpočet Rozpočet Skutečné Nedočerpané Rozpočet 

akce KV schválený upravený - KV čerpání KV schválený 
celkem a IP z Fl KV a schvál. použití KV pro ponechání KV 
(CNA) do IP z Fl (k lA) a IP z Fl nebo vrácení 

31.12.2014 rok 2015 rok 2016 

CELKEM 81 756 000,00 9 094145,00 2 000 000,00 1 063 855,00 299 959,00 763 896,00 3177 000,00 
Zdroje KV- HMP 81 728 000,00 9 066145,00 2 000 000,00 1 063 855,00 299 959,00 763 896,00 3 177 000,00 

KV - státní 0,00 
Fl k lA - PO 28 000,00 28 000,00 
KV- ostatní 0,00 

81 756 000,00 

další roky 2017 2018 2019 2020 2022 2023 

rozpis: 30 000 000,00 38 421 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Zdroje: KV - HMP 30 000 000,00 38 421 000,00 

Nákl.akce ( pův .): KV - státní 
Fl k lA-PO 
KV- ostatní 

Komentář 

MČ Praha 6 vznesla požadavek na revizi architektonické studie, proto byly práce na dokumentaci k územnímu rozhodnuti pozastaveny, byla 
zpracována nová architektonická studie, kterou vytvořil ve spolupráci arch. Zavadil s ateliérem MONOM . Po schváleni studie byly zahájeny 
práce na dokumentaci k územnímu rozhodnuti a byly provedeny průzkumy k inženýrským sítím. 

Zpracoval : t Schválil : Datum: 

Ing. Libuše Matyášová J!; pndřej Vavřík 1.02.2016 
}')/1 

Poznámka (~ 
Celkové náklady akce ( A)= Profinanc.do 31 .12.14 + Skut.čerp.2015 (KV a IP z Fl)+ Nedočerp.KV 2015 + Schvál.rozp.KV 2016 + Zbývá.požad.na další roky 
CNA a častky v jednot.iivych letech jsou uvaděny včetně DPH. 
lA - investiční akce 
PIA- Přeh led o investiční akcí (formulá0 

PO - příspěvková organizace 
KV - kapitálové výdaje 
IP- inv. prostředky 

Tabulka č 3 

kap.0662 

Typ: PO 

v Kč 
Zbývá 

požadavek na 
KV 

event. IP z Fl 
další roky 

68 421 000,00 
68 421 000,00 

68 421 000,00 

další ... 

0,00 

Typ ínv. akce - R- probíhající akce- rozestavěná stavba, Z- akce zahajovaná v daném roce Fl k lA-fond investic (vlastní zdroje) PO související s lA 
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Číslo akce: 

Název akce: 

Adresa akce: 

I Č-Organizace : 

Zodpovědná osoba: 

Správce akce: 

Zahájeni akce( rok) : 

42563 

Rozbor hospodaření za rok 2015 

Kapitálové výdaje 
včetně použiti vl. zdrojů z Fl k lA, státní dotace a ostatních zdrojů (fondů EU apod.) 

Přehled o investiční akci 

Pořízení generátoru ·záložního zdroje el.energie 

Mariánské nám.1, Praha 1 

00064467 Městská knihovna v Praze 

Ondřej Vavřík Telefon: 

radní Wolf 

2015 Ukončeni akce(rok): 2016 Typ akce: 

F i nanční profil akce v korunách (na 2 desetinná místa) 

Náklady Profinanc. Rozpočet Rozpočet Skutečné 

akce KV schválený upravený - KV čerpání 

celkem a IP z Fl KV a schvál.použití KV 
(CNA) do IP z Fl (k lA) a IP z Fl 

31 .12.2014 rok 2015 

CELKEM 750 000,00 0,00 750 000,00 148 500,00 138 123,00 

Zdroje: KV-HMP 750 000,00 0,00 750 000,00 148 500,00 138123,00 
KV- státní 0,00 

Fl k lA-PO 0,00 
KV- ostatní 0,00 

750 000,00 

další roky 2017 2018 2019 2020 

rozpis: 0,00 0,00 0,00 0,00 

Zdroje: KV - HMP 
Nákl.akce (pův . ) : KV- státní 

Fl k lA-PO 
KV- ostatní 

Komentář 

Tabulka č. 3 

kap.0662 

Typ: PO 

o 

z 
v Kč 

Nedočerpané Rozpočet Zbývá 
KV schválený požadavek na 

pro ponechání KV KV 
nebo vrácení event. IP z Fl 

rok 2016 další roky 

10 377,00 601 500,00 0,00 

10 377,00 601 500,00 

0,00 

2022 2023 další.. 

0,00 0,00 0,00 

Umístěn í generátoru na střechu budovy na Mariánském nám. 1 je technicky a finančně naročnějš í než se jevil původní záměr, celou akci je nutné ještě znovu 
projednat se zástupci MHMP a zvol it adekvátní řešení až v roce 2016 .. 

Zpracoval: )iJ; ~hválil: Datum: 
Ing . Libuše Matyášová ~ Ondřej Vavřík 1.02.2016 

"V 
Poznámka ~~ 
Celkové náklady akce CNA) = Profinanc.do 31.12.14 + Skut.čerp . 2015 (KV a IP z Fl)+ Nedočerp.KV 2015 + Schvál.rozp.KV 2016 + Zbývá.požad.na další roky 
CNA a částky v jednotlivých letech jsou uváděny včetně DPH. 
lA - investiční akce 
PIA - Přehled o investiční akci (formulář) 
Typ inv. akce - R- probíhající akce- rozestavěná stavba, Z- akce zahajovaná v daném roce 
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PO - příspěvková organizace 
KV - kapitálové výdaje 
IP- inv. prostředky 
Fl k lA- fond investic (vlastní zdroje) PO související s lA 



Číslo akce: 

Název akce: 

Adresa akce: 

I Č-Organizace : 

Zodpovědná osoba: 

Správce akce: 

Zahájení akce(rok): 

42561 

Rozbor hospodařen í za rok 2015 
Kapitálové výdaje 

včetně použiti vl. zdrojů z Fl k lA, státní dotace a ostatních zdrojů (fondů EU apod.) 

Přehled o investiční akci 

Rekonstrukce malého sálu - ústředí MKP 

Mariánské nám.1, Praha 1 

0064467 Městská knihovna v Praze 

Ondřej Vavřík Telefon: 

radní Wolf 

2015 Ukončení akce(rok): 2016 Typ akce: 

Finančn í profil akce v korunách (na 2 desetinná místa) 

Náklady Profínanc. Rozpočet Rozpočet Skutečné 

akce KV schválený upravený- KV čerpán í 

celkem a IP z Fl KV a schvál.použití KV 
(CNA) do IP z Fl (k lA) a IP z Fl 

31 .12.2014 rok 2015 

CEL KEM 1910 000,00 0,00 1 800 000,00 1 910 000,00 1 769 679,71 

Zdroje: KV- HMP 1 910 000,00 0,00 1 800 000,00 1 910 000,00 1769 679,71 
KV - státní 0,00 

Fl k lA - PO 0,00 
KV - ostatní 0,00 

1 910 000,00 

další roky 2017 2018 2019 2020 

rozpis: 0,00 0,00 0,00 0,00 
Zdroje: KV- HMP 

Nákl.akce ( pův.): KV- státní 
Fl k lA-PO 
KV- ostatní 

Komentá ř 

Tabulka č. 3 

kap. 0662 

Typ: PO 

222 113 250 

z 
v Kč 

Nedočerpané Rozpočet Zbývá 
KV schválený požadavek na 

pro ponechání KV KV 
nebo vrácení event. IP z Fl 

rok 2016 další roky 

140 320,29 0,00 0,00 
140 320,29 

0,00 

2022 2023 dalš í. . 

0,00 0,00 0,00 

V roce 2015 jsme vyměnili v malém sále sedačky , rozšířili jeviště ,zmodernizovali osvětlení a zakoupili digitální projektor. V roce 2015 mělo být pořízeno nové 
plátno , ale do výběrového řízení se nikdo nepřihlásil , proto nemohlo být zakoupeno. Nákup plánujeme zrealizovat v roce 2016, proto žádáme o převedení 
nevyčerpaných prostředků do roku 2016. 

Zpracoval: k (/s"''"" Datum: 

Ing. Libuše Matyášová Ondřej Vavřík 1.02.2016 
ff, 

Poznámka / ' 
Celkové náklady akce (é'NA) = Profinanc.do 31 .12.14 + Skut.čerp.2015 (KV a IP z Fl}+ Nedočerp.KV 2015 + Schvál.rozp.KV 2016 + Zbývápožad.na další roky 
CNA a častky v Jednotlivých letech jsou uváděny včetně DPH. PO - příspěvková organizace 
lA-investiční akce KV - kapitálové výdaje 
PIA - Přehled o i nvestiční akci (formulář) IP - inv. prostředky 
Typ inv. akce- R- probíhající akce - rozestavěná stavba, Z- akce zahajovaná v daném roce Fl k lA - fond investic (vlastni zdroje) PO souvisej ící s lA 
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Číslo akce: 

Název akce: 

Adresa akce: 

IČ-Organizace : 

Zodpovědná osoba: 

Správce akce: 

Zahájení akce(rok): 

Finanční profil akce 

CELKEM 
Zdroje: KV- HMP 

KV- státní 

Fl k lA-PO 

KV- ostatní 

Nákl.akce (pův . ) 

Komentář 

Rozbor hospodařen í za rok 2015 

Kapitálové výdaje 
včetně použiti vl. zdrojů z Fl k lA, státní dotace a ostatních zdrojů (fondů EU apod .) 

Přehled o investiční akci 

42799 
Inovace prostor pro komunitní, vzdělávací a pobytové služby · ÚB 
Mariánské nám. 1, Praha 1 

00064467 Městská kn ihovna v Praze 

Ondřej Vavřík Telefon : 

radní Wolf 

2015 Ukončení akce(rok): 2018 Typ akce: 

v korunách (na 2 desetinná místa) 

Náklady Profínanc. Rozpočet Rozpočet Skutečné 

akce KV schválený upravený - KV čerpán í 

celkem a IP z Fl KV a schvál. použití KV 
(CNA) do IP z Fl (k lA) a IP z Fl 

31.12.2014 rok 2015 

5 630 000,00 0,00 0,00 2 433 500,00 121 066,06 
5 630 000,00 2 433 500,00 121 066,06 

0,00 
0,00 
0,00 

5 630 000,00 

další roky 2017 2018 2019 2020 

rozpis : 3 196 500,00 500 000,00 0,00 0,00 
Zdroje: KV- HMP 3 196 500,00 500 000,00 

KV- státní 

Fl k lA-PO 

KV- ostatní 

Tabulka č. 3 

kap. 0662 

Typ: PO 

222 113 250 

z 
v Kč 

Nedočerpané Rozpočet Zbývá 

KV schválený požadavek na 

pro ponechání KV KV 

nebo vrácení event. IP z Fl 

rok 2016 další roky 

2 312 433,94 0,00 3 196 500,00 
2 312 433,94 0,00 3 196 500,00 

3 696 500.00 

2022 2023 další. .. 

0,00 0,00 0,00 

Nutným předpokladem provozu moderní veřejné knihovny s širokou a atraktivní nabídkou služeb je odpovídající vybavenost jejích prostor, jejich průběžné 
přizpůsobování se měnícím se nárokům a potřebám návštěvníků . Zásadní rekonstrukce budovy, resp. Ústřední knihovny, byla dokončena koncem roku 
1997. V devadesátých letech bylo také definováno určení jednotlivých prostor a očekávaný rozsah a druh služeb. Po uplynutí téměř dvaceti let je zřejmé , že 
fyzické a morální opotřebení některých stavebních a interiérových částí knihovny je překážkou nejen pro udržení stávajících služeb , ale je také zásad nim 
problémem v zavádění služeb nových . Plánujeme zrekonstruovat WC v předsálí , kde se plánuje demolice příček , nové podlahy, obklady a ve vzniklém 
prostoru s kompletně novými instalacemi kanalizace , elektroinstalace, VZT a zdravotechniky. 
Dále se plánuje rozšíření prostoru občerstvení (bistra) z 1.PP do prostoru nevyužívané šatny ve 2.PP po nově zbudovaném schodišti. Bistro v 1.PP bude 
mil nové dispoziční uspořádání a bude mít nové interiérové vybavení včetně technologického vybavení pro menší gastro-provoz. Bude navržena možnost 
přímého propojení občerstvení ve 2.PP a modernizovaného sociálního zařízení vybouráním nového vstupu . 

Zpracoval : h ~~~~~il Datum: 

Ing. Libuše Matyášová 
1 qt dř Vavřík 1.02.2016 

Poznámka / 
Celkové náklady akce (CNA) = Profinanc.do 31 .12.14 + Skut.čerp.2015 (KV a IP z Fl)+ Nedočerp.KV 2015 + Schvál.rozp.KV 2016 + Zbývá.požad.na další roky 
CNA a čilstky v jednotlivych letech jsou uváděny včetně DPH PO - příspěvková organizace 
lA - i nvestiční akce KV - kapitálové výdaje 

PIA - Přehled o investiční akci (formulá~ IP- inv. prostředky 
Typ inv. akce- R- probíhající akce- rozestavěná stavba, Z- akce zahajovaná v daném roce Fl k lA-fond investic (vlastní zdroje) PO související s lA 
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Číslo akce: 

Název akce: 

Adresa akce: 

IČ-Organizace: 

Zodpovědná osoba: 

Správce akce: 

Zahájeni akce( rok) : 

42562 

Rozbor hospodaření za rok 2015 

Kapitálové výdaje 
včetně použiti vl. zdrojů z Fl k lA, státní dotace a ostatních zdrojů (fondů EU apod.) 

Přehled o investiční akci 

PRALIT -Záchrana a zpřístupnění pražské židovské literatury 

Provaznická 3, Praha 1 

00064467 

Zuzana Kopencová Telefon: 

radniWolf 

2015 Ukončeni akce( rok}: 2016 Typ akce: 

Finanční profíl akce v korunách (na 2 desetinná místa) 

Náklady Profínanc. Rozpočet Rozpočet Skutečné 

akce KV schváleny upraveny- KV čerpáni 

celkem a IP z Fl KV a schvál.použití KV 
(CNA) do IP z Fl (k lA} a IP z Fl 

31.12.2014 rok 2015 

CELKEM 3 730 000,00 0,00 3 730 000,00 3 730 000,00 3 041 875,90 

Zdroje KV- HMP 608 375,90 746 000,00 746 000,00 608375,90 
KV -HMP 550 500,00 0,00 

Fl k lA-PO 137 624,10 
KV- ostatní 2 984 000,00 2 984 000,00 2 433 500,00 2433500,00 

2 984 000,00 
další roky 2017 2018 2019 2020 

rozpis: 0,00 0,00 0,00 0,00 

Zdroje: KV- HMP 
Nákl.akce (puv.) KV- státní 

Fl k lA-PO 
KV- ostatní 

Komentář 

Tabulka č. 3 

kap.0662 

Typ: PO 

222 113 205 

z 
v Kč 

Nedočerpané Rozpočet Zbyva 
KV schváleny požadavek na 

pro ponecháni KV KV 
nebo vráceni event. IP z Fl 

rok 2016 další roky 

688124,10 688124,1 0 0,00 

137 624,10 
550 500,00 

137 624,10 
550 500,00 

2022 2023 další. . 

0,00 0,00 0,00 

Projekt PRALIT je z 80% financován z FM Norsko, ale platby jsou provedenyprostřednictvim MF ČR až po schváleni žádosti o platbu , tedy zpětně (cca po 4 měsících) . 
Proto byla z finančních prostředků hl. města poskytnuta půjčka na předfinancováni projektu ( ÚZ 992), 20 % spoluúčast je financována z účelové dotace hl. města (ÚZ 1 00). 
Po obdrženi finančních prostředků z FM Norsko, byly tyto prostředky profinancovány přes účet 403 a půjčka ve vyši 2 433 500 Kč vrácena hl. městu Praha . Projekt je 
dvou letY. v roce 2016 bude pořízeno ještě datové uložiště. 

A 

Zpracoval: 4 Schválil: Datum: 
Ing. Libuše Matyášová ;!j~ej Vavřík 1.02.2016 

I' 
Poznámka 
Celkové náklady akce (CNA) = Profinanc.do 31 .12.14 +Skul éerp 2015 (KV a IP z Fl)+ Nedočerp.KV 2015 + Schvál.rozp.KV 2016 + Zb0Já.požad.na další roky 

C.Nf1 a castky v jednotlivych !etech jsou uvaděny včetně DPH 

lA- i nvestičn i akce 

PIA- Přehled o investiční akci (formulář) 
1 vn 1nv "kr.A- R - nrnhih"11r.1 "kr.~>- ro7P.sl"vP.n" st"vM I - "kr.A 7"h"lnv"n~ v n"nP.m rnr.P. 
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PO - přispěvková organizace 

KV - kapitálové výdaje 

IP- inv. prostředky 
f-1 k lA- lnor110VP.SIIr. IVI"SIOÍ 7r1fOIP.\ f'() SOIIVISP.IIr.l S lA 



Tabulka č . 4 

Výkonové ukazatele Městské knihovny v Praze- skutečnost rok 2015 

Městská knihovna 
včetně poboček 

Návštěvníci 

Výpůjčky 

Vlastní akce- L U 
z toho KVC 

Ostatní výnosy z hl. 
činnosti 

Celkem za hl. činnost 
Městské knihovny Praha 

Šedá políčka se nevyplň uj í. 

počet 

plán 2015 skutečnost 

k 31.12.2015 

6100 000 6 159 608 
390 541 

6100 390 6 160 149 

Zpracoval/tel.: Jiřina Kočová/tel. 222322862 

V Praze dne : 1. 2. 2016 

počet návštěvníků 

v tis. Kč 
tržby 

v tis. Kč 
průměrná cena 
vstupenky v Kč 

plán 2015 skutečnost plán 2015 skutečnost plán 2015 skutečnost 

k 31.12.2015 k 31.12.2015 k 31.12.2015 
2180 1966 21000,0 23 566 

35 42 2 800,0 3 143 70 70 

7 874,6 7 875 

2215 2008 31674,6 34 584 70 70 

lú ... c;~ 
Schválil: Ing. T~~tyášová 

ve~~Í ekonomického oddělení 



Organizace: Městská knihovna v Praze Tabulka č. 5 

PO (odměňován í podle nařízen í vlády č. 564/2006 Sb. ve znění pozdějších předpisů) 

Plnění počtu zaměstnanců a prostředků na platy za rok 2015 

Měrná Rok Skutečnost % Skutečnost 

U k aza t e l jedu. 2015 k 31. 12. 2015 plnění k 31. 12. 2014 
x) 

a b 1 2 3 4 

Hlavní činnost 

Počet zaměstnanců přep. os. 462,5 433,4 428,2 

Prostředky na platy (521 ,030x) tis. Kč 123 311 '7 120 816,4 115 971,5 
z toho: čerpání fondu odměn tis. Kč X 0,0 X 0,0 

xx) 
platové tarify tis. Kč 96 951,6 75 726,1 72 022,5 
osobní příp latky tis. Kč 17 174,0 13 080,5 13 230,3 
odměny t is. Kč 6 900,0 14 956,8 14 94 1,7 

příp latky za vedení tis. Kč 2 921,0 2 692,7 2 495,1 
zvláštní příp l atky tis. Kč 50,0 42,6 42,6 

Průměrný plat Kč 22 218 23 230 22 570 

Ostatní osobní náklady tis . Kč 2 483,4 2 475,2 I 844,6 

Doplňková činnost 

Počet zaměstnanců přep. os. X 1, I X 1,2 

Prostředky na platy tis. Kč X 276,6 X 298,8 

Průměrný plat Kč X 21 952,4 X 20 570,0 

Ostatní osobní náklady tis. Kč X 30,0 X 26,5 

Poznámka: 
x) ve sloupci I uveďte u prostředků na platy schválený limit, popř. upravený odborem rozpočtu 

MHMP na rok 2015 
xx) uvedené složky platu netvoří celek prostředků na platy 

Vypracovala: 
Alena Červená 

Telefon: 
222 11 3406 

SS 

Datum: 
27.1.20 16 



1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

Organizace: Městská knihovna v Praze Tabulka č . 1 

Finanční vypořádání za rok 2015 - FOND ODMĚN 

Stav fondu odměn k 31. 12. 2014 (dle rozvahy) 

Příděl do fondu odměn z finančního vypořádání roku 2014 

Účelové dary určené na platy 

Zdroje roku 2015 celkem (ř. 1+2+3) 

Použití fondu odměn v r. 2015 (schváleno usn. RHMP č . 

Zůstatek fondu odměn k 31. 12. 2015 (dle rozvahy) 

Návrh na příděl do fondu odměn 

Stav fondu odměn po finančním vypořádání roku 2015 

Vypracovala : Jiřina Kočová 

Telefon: 222113408 

56 

/2015) 

(ř . 5 + 6) 

v Kč 

2 694 300,00 Kč 

617 460,00 Kč 

- Kč 

3 311 760,00 Kč 

3 311 760,00 Kč 

599 160,00 Kč 

3 91 O 920,00 Kč 

Pod pi~ 

21.1 .2016 c- 1 ~~ 



Organizace: Městská knihovna v Praze Tabulka č . 2 

Finanční vypořádání za rok 2015 - FOND KUL TURNÍCH A SOC. POTŘEB 
v Kč 

I. Vyúčtování základního přídělu za rok 2015 
1) Roční objem nákladů zúčtovaných na platy a náhrady platů 

skutečnost k 31. 12.2015 (bez OON) 121 827 925,00 Kč 
a) v hlavní činnosti - platy 120 816 370,00 Kč 
b) v hlavní činnosti- náhrady platů 734 911 ,00 Kč 
c) v doplňkové činnosti - platy 276 644,00 Kč 
d) v doplňkové činnosti - náhrady platů 

2) Nárok -základní příděl 1 % celkem, z toho: 1 218 279,25 Kč 
a) z hlavní činnosti 1 215 512,81 Kč 
b) z doplňkové činnosti 2 766,44 Kč 

3) Příděl zaúčtovaný do nákladů celkem 1 218 279,25 Kč 
z toho: a) z hlavní činnosti 1 215 512,81 Kč 

b) z doplňkové činnosti 2 766,44 Kč 

4) Doplatek + - Kč 

a) z hlavní činnosti - Kč 

b) z doplňkové činnosti - Kč 

ll. Finanční vypořádání FKSP 
a) Stav FKSP k 31. 12. 2014 (dle rozvahy) 447 438,74 Kč 

b) + Doplatek 

-Vratka z finančního vypořádání FKSP za rok 2014- hlavní činnost 

c) + Doplatek 

-Vratka z finančního vy_pořádání FKSP za rok 2014- doplňková čin . 

d) Základní příděl do FKSP (1 %) -zaúčtovaný do nákladů k 31 . 12. 2015 
z hlavní i doplňkové činnosti -celkem (viz bod 1.3) 1 218 279,25 Kč 

e) Další zdroje FKSP 

f) Zdroje FKSP r. 2015 celkem (a+b+c+d+e) 1 665 717,99 Kč 

g) čerpáno z FKSP v r. 2015 1 166 102,49 Kč 

h) Zůstatek k 31. 12. 2015 (f- g) (dle rozvahy) 499 615,50 Kč 

i) Doplatek základního přídělu za rok 2015 (z hlavní i OČ)- viz bod 1.4) + - Kč 

a) z hlavní činnosti - Kč 

b) z doplňkové činnosti - Kč 

ij) Stav FKSP po finančním vypořádání r. 2015 499 615,50 Kč 

Vypracoval/a: Podpis: Telefon: 
Jiřina Kočová ~ 22213408 

<C:?~ 
5 7 



1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

I. 
ll. 
lil. 

Organizace: Městská knihovna v Praze Tabulka č . 3 

Finanční vypořádání za rok 2015 - REZERVNÍ FOND 

Stav rezervního fondu k 31 . 12. 2014 (dle rozvahy) 

z toho: přijaté dary 

zůstatek nevyčerp . provoz. prostř . z EU,SR, norských fondů aj. 
a) Příděl do rezervního fondu z finančního vypořádání roku 2014 
b) Úhrada zhorš. výsl. hosp. z rez. fondu z finančního vypořádání roku 2014 

Přijaté dary v roce 2015 celkem 

MČ Praha 5- částečné krytí provozních nákladů knihovny Musílkova - účelový dar 

MČ Praha 5- částečné krytí provozních nákladů knihovny Ostrovského- účelový dar 

Zdroje roku 2015 celkem 

Použití RF v roce 2015 celkem (z toho rozepsat jmenovitě jednotlivé tituly, 
vč . převodu do fondu investic) -schváleno usnesením RHMP č ........ 

MČ Praha 5- částečné krytí provozních nákladů knihovny Musílkova 

MČ Praha 5- částečné krytí provozních nákladů knihovny Ostrovského 

Převod nevyčerp . provoz. prostředků z EU , SR, norských fondů aj . z r. 2015 

Zůstatek rezervního fondu k 31. 12. 2015 (dle rozvahy) 
z toho: nevyčerpané dary 

Návrh na příděl do rezervního fondu z finančního vypořádání roku 2015 

Krytí zhoršeného výsledku hospodaření z fin . vypoř. roku 2015 
Stav rezervního fondu po finančním vypořádání r. 2015 celkem 

Vypracoval/a: Podpis: 
Jiřina Kočová 

Telefon : 
222113409 

58 

Dne: 

v Kč 

3 283 736,75 Kč 

239 311,41 Kč 

154 372,66 Kč 

270 000,00 Kč 

70 000,00 Kč 

200 000,00 Kč 

3 708 109,41 Kč 

270 000,00 Kč 

70 000,00 Kč 

200 000,00 Kč 

469 644,34 Kč 

3 907 753,75 Kč 
239 311,40 Kč 

149 800,45 Kč 

4 057 554,20 Kč 

21 .1.2016 



Organizace: Městská knihovna v Praze Tabulka č. 4 

Finanční vypořádání za rok 2015 - FOND INVESTIC 
v Kč 

1. Stav fondu investic k 31. 12. 2014 (dle rozvahy) 22 427 684,82 Kč 

z toho: přijaté dary 

ponecháno na dofinancování inv. akcí v r. 2015 z fin.vypořádání 2014 227 667,00 Kč 

2. Odvod při finančním vypořádání za rok 2014 - 25118,02 Kč 

3. Vytvořené odpisy hmotného a nehmotného majetku za rok 2015 (účet 551 ), 

zůst.cena DM vyřaz .z důvodu manka a škody a zmař. invest. (účet 547)- z HČ i DČ 8 305 807,43 Kč 

4. Dobropisy, opravy minulých let, sloučení PO - Kč 

5. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku (účet 552, 553) - Kč 

6. Investiční transfer (skutečně převedené investiční prostředky na účet organizace) : 9 388 500,00 Kč 

7. Převedené prostředky z rezervního fondu - Kč 

8. Přijaté dary za rok 2015 celkem - Kč 

9. Zdroje roku 2015 celkem (ř. 1 až 8) 40 096 87 4,23 Kč 

10. Použití (investice, opravy a údržba, odvody)- skutečnost za rok 2015 celkem 6 997 913,64 Kč 
z toho jmenovitě 

usn. RHMPI Schváleno RHMP 

I 
u z I Ze skutečnosti 

v Kč I vlastní zdroje investiční transfer 

Celkem čerpání ÚZ 610, 710 a odvody z Fl- viz příloha 

- I - I O, 610, 7101 1 296 897,97 -
Celkem čerpání ÚZ 11, 94, 99, státní, OPP a ostatní 

- I - I 11 , 94, 99, státní aj . l - 5 701 015,67 

~ 
~I I I 
~ 
I ~ I I 

~ 
I ~I I 

~ 
I I ~ I 

~ 
I J ~ 

~ 
I I I ~ 

~ 
I I I ~ 

~ 
I I I ~ 

~ 
~ 

11. Zůstatek fondu k 31. 12. 2015 (dle rozvahy) ( ř. 9 - ř. 10 ) 33 098 960,59 Kč 

z toho: nevyčerpané dary 

nevyčerpané inv. prostředky OPPA, OPPK~FSkÝ.ch fondů aj . 688 124,10 Kč 

~""'' ,..,., ' 
Vypracoval/a: Po · : '.:{P; e ' Dne: ~ ~2113409 Ing. Libuše Matyášov · 20.1.2016 l . . ' , .. , -

~·- ;· ~ 
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Příloha k tabulce č. 4 - Fond investic - čerpání za rok 2015 
v Kč 

usn. RHMP I Schváleno RHMP u z Skutečnost: 

v Kč (610, 710, odvody) vlastní zdroje 

Nařízený odvod 

I 1 296 897,97 odvod 1 296 897,97 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 

I 
Celkem I 1 296 897,97 - 1 296 897,97 

Vypracoval/a: 
Ing. Libuše matyášová Pod)r~ 

60 

Telefon: 
222 113 409 



Organizace: Městská knihovna v Praze 

Vyúčtování účelových neinvestičních prostředků z rozpočtu hl. m. Prahy za rok 2015 

Poř. Usn. RHMP Schv. rozp. Upravený Skutečně Vyčerpáno 

číslo ÚZ příp. ZHMP Účel 2015 rozpočet poskytnuto k 31 . 12. 2015 
č. v Kč v Kč v Kč v Kč 

MKP neměla účelové neinvestiční prostředky . 

Celkem 0,00 0,00 0,00 0,00 

Vypracoval/a: Telefon: Podpis ředitele: 
ing. Libuše Matyášová 222 113 409 RW~ 

<C)~ 

Rozdíl 
v Kč 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

Tabulka č. 5 

Vyberte: 
odvod na ZBÚ/ 

převod do r. 2016 

Dne: 
21 .1.2016 



Organizace: Městská knihovna v Praze 

Vyúčtování účelových neinvestičních prostředků ze státního rozpočtu (resp. státních fondů) za rok 2015 

Poř. Usn. RHMP Schv. rozp. Upravený Skutečně Vyčerpáno 

číslo ÚZ příp. ZHMP Účel 2015 rozpočet poskytnuto k 31 . 12. 2015 Rozdíl 
č. v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč 

1. 34070 936, 2630 Knihovna 21 . století Quo vadis knihovno 58 000,00 58 000,00 58 000,00 

2. 34053 1090 VIS K 2 - Zvyšováni kavalifikace knihovníků 47 000,00 47 000,00 47 000,00 

3. 34053 1090 VIS K 3 - Spočitime vám ROl 570 000,00 570 000,00 570 000,00 

4. 34053 1090 VIS K 5 - Retrospektivní konverze hudebnin 171 000,00 171 000,00 171 000,00 

5. 34053 1090 VISK 7 Výroba ochranných obalů pro vzácný fond 50 000,00 50 000,00 50 000,00 

6. 34053 1090 VISK 7 - Konzervační ošetřeni dokumentů z fondu VZT 168 000,00 168 000,00 168 000,00 

7. 34053 1090 VISK 8/B -Centrální portál knihoven 508 000,00 508 000,00 508 000,00 

8. Restaurováni knih- Státní fond MK CR 30 024,00 30 024,00 

Celkem 0,00 1 572 000,00 1 602 024,00 160~00 
'-... 

Vypracoval/a: Telefon: 

Ing. Libuše Matyášová 222113409 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

Tabulka č . 6 

Poznámka 

Plněni 2015 

Dne: 
14.1 .2016 



()'\ 

w 

Organizace: Městská knihovna v Praze 

Přehled o finančních prostředcích poskytnutých na projekty OPP -Adaptabilita, 
OPP - Konkurenceschopnost, OP LZZ, EHP/Norsko aj. 

Neinvestiční příspěvek 

Číslo 
akce 

10226 

10226 

Název akce 

PRALIT- Záchrana a zpřístupněni pražské žid. literatury 

PRALIT- Záchrana a zpřístupněni pražské žid. literatury 

Celkem 

Zpracoval/a: Ing. Libuše Matyášová 
Telefon : 222113409 

Účel.znak 

95028 

100 

Ponecháno Poskytnuto 
do r. 2015 v r. 2015 

v Kč v Kč 

739 131,00 

967 606,00 

0,00 1 706 737,00 

Podpis ředitele~ 

Razítko:~ 

~-

Vyčerpáno 

k 31. 12. 2015 Zůstatek 
v Kč v Kč 

1 991 842,67 -1 252 711 ,67 

497 961 ,66 469 644,34 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

2 489 804,33 -783 067,33 

Tabulka č . 7 

Poznámka 

kryto z neinvestičního příspěvku hl. města 

realizace projektu 2015-2016 

Dne: 
21.1.2016 



Organizace : Městská knihovna v Praze Tabulka č . 8 

Přehled o předmětech pořízených na leasing 
v tis Kč 

Poř. Předmět- Nákup se Cena Roční K31.12. Zbývá do roku Poznámka 
číslo označení uskutečnil celkem splátky 2015 2016 2017 2018 (Usn. RHMP č . ) */ 

v roce zaplaceno 

Městská knihovna neměla v roce 2015 pořízené předměty na leasing. 

-

*I uvést číslo usn. RHMP, kterým byl nákup odsouhlasen ve smyslu§ 35 zák. č. 250/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů 

Vypracovala: Ing. Libuše Matyášová Telefon: 222113409 Dne: 21 .1.2016 



Tabulka č. 9 
Organizace: Městská knihovna v Praze 
(odměňující podle§ 109 odst. 3 písm. d) zák. č . 262/2006 Sb.ve zněn í pozdějších předpisů ) 

Plnění počtu zaměstnanců a prostředků na platy za rok 2015 

Měrná 

Ukazatel jedn. 

Hlavní činnost 

Počet zaměstnanců přep . OS. 

Prostředky na platy tis. Kč 
(ve skutečnosti uved1e částku včetně 

použití fondu odměn) 

Použití fondu odměn schválené 

usn. RHMP č . /2015 tis. Kč 

Vypracoval/a : 
Ing. Libuše Matyášová 

Pod pi~ 
~~---

Limit 
2015 

462,5 

12331 1,7 

X 

Telefon: 
222 113 409 

65 

Skutečnost 

2015 

433,4 

120 816,4 

Dne: 
21 .1.2016 

0,0 

Rozdíl 
úspora -

překročení + 

-29,1 

-2 495,3 

X 



•• • ' Městská knihovna v Praze Mariánské náměstí 1, 115 72 Praha 1 
telefon 222 113 111 , fax 222 328 230 
e-mail informace@mlp.cz, www.mlp.cz 

Vyřizuje : Kočová/222322862 

Rozklad účtů k finančnímu vypořádání k 31.12.2015 

Závazky k územním rozpočtům 

349-0030 - výnosy z prodeje majetku 
- prodej vyřazených knih 
- prodej nábytku 
- prodej odpadu 
- prodej nákl. vozu KIA 

Krátkodobé přijaté zálohy na transfery 

374-0300- UZ 34053- účelové fin , prostředky od Min. kultury 
- akce VISK 

374-0310 UZ 34070- Knihovna 21. století 
374-0400- UZ 991 - účelová dotace od Státního fondu 

kultury ČR na restaurování knih 
374-0500 - zůstatek neinvestiční dotace od MHMP 

Jiné pokuty a penále 

542-0300- pokuta MHMP za rychlou jízdu dvou řidičů MKP 
/oba případy projednány ve škodní komisi a škody byly plně 
uhrazeny viníky - viz účet 649-0440/ 

Praha 1. 2. 2016 

371 024,00 Kč 
10 420,00 Kč 

1 500,00 Kč 
53 000,00 Kč 

435 944,00 Kč 

1 514 000,00 Kč 
58 000,00 Kč 

30 024,00 Kč 
5 330 1 31 I 1 7 Kč 

6 932 155,17 Kč 

2 100,00 Kč 

542-0300- sankční poplatek za pozdní úhradu nájemného knih. Praha 7 
/případ byl rovněž projednán ve škodní komisi a škoda ve výši 

130,75 Kč 

1/3 byla rovněž uhrazena- účet 649-0440/ 

66 

2 230,75 Kč 

IČO 00064467. DIČ CZ00064467 
Evidenční číslo u MK ČR 0025/2002 
Bankovní spojení PPF banka,a.s. 
čislo účtu 2000280005/6000 



Výnosy vybraných místních vlád. Institucí z transferů 

672-031 O- UZ 991 - profin. zůst. dotace od Stát.fondu kultury ČR /2014/ 
672-0310- UZ 34053- profinancované účel. fin . prostředky od MK 

-akce VISK 
672-031 O- UZ 34070- knihovna 21. století 
672-0320 - UZ 95028 - akce PRALIT 
/dotace ve výši 739 131 ,00 Kč je zaúčt.na účtu 472-0110 
přečerpáno proti dotaci o 1 252 711 ,67 Kč/ 
672-0530 - profin . fin . příspěvků městských částí 
672-0750-0753- odpisy z transferů z min. let 
672-051 O- profin. neinvestiční dotace od MHMP 
672-0510- UZ 100- spoluúčast na akci PRALIT 
/dotace ve výši 967 606,00 Kč je zaúčt. na účtu 472-0500 
proti dotaci nedočerpáno 469 644,34 Kč- přev . na 414-0530/ 

Jiřina Kočová 

vedoucí finanční účtárny 

Městská knihovna 
v Praze 

Mariánské nám . 1 
115 7 2 Praha 1 

67 

30 024,00 Kč 

1 514 000,00 Kč 
58 000,00 Kč 

1 991 842,67 Kč 

885 004,00 Kč 
374 954,04 Kč 

234 390 868,83 Kč 
497 961 ,66 Kč 

239 7 42 655,20 Kč 
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SU AU u z 

000000000 
Materiál pro autoúdržbu 

000000000 

501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 

0530 
0530 
053X 
0540 
05 4 0 
054X 
0550 
0550 
ossx 
0560 
0560 
056X 
0580 
0580 
058X 
0992 
0992 
0992 
0992 
099X 

Materiál pro zprac . kniž. fondu 

000000000 
Čistící a úklidové prostředky 

000000000 
Tonery 

000000000 
Výdej ze skladu RF- OIT 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

DDHM- OTE 

Spotřeba materiá l u 

000000000 502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 
502 

0300 
0300 
0300 
0300 
030X 
0310 
0310 
031X 
0320 
0320 
032X 
0330 
0330 
033X 

000000100 účelová dotace hl. města 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Spotřeba energie -HČ 

000000000 
Spotřeba plynu 

000000000 
Vodné - stočné 

000000000 
Spotřeba tepla 

Spotřeba energie 

sox Spotřebované nákupy 

Sll 04 1 0 000000000 
Sll 04 1 0 Opravy a údržba autoparku 
Sll 041X 
Sll 0420 000000000 
Sll 0420 Kancelářské techniky 
Sll 042X 
Sll 0430 000000000 
Sll 0430 Telefonních ústředen 
Sll 043X 
Sll 0440 000000000 
Sll 0440 Kopírek 
Sll 044X 
Sll 0450 000000000 

Pr ahy 

RS tis. Kč 

20 , 00 
20 , 00 
20 , 00 

234 , 00 
234 , 00 
234 , 00 

56 , 00 
56 , 00 
56 , 00 

907 , 00 
907 , 00 
907 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

123 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

123 , 00 
123 , 00 

19 188 , 00 

8 000 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

8 000 , 00 
8 000 , 00 

600 , 00 
600 , 00 
600 , 00 
llO , OO 
llO , OO 
llO , OO 
630 , 00 
630 , 00 
630 , 00 

9 340 , 00 

28 528 , 00 

260 , 00 
260 , 00 
260 , 00 

90 , 00 
90 , 00 
90 , 00 
97 , 00 
97 , 00 
97 , 00 
60 , 00 
60 , 00 
60 , 00 

601 , 00 

RU tis . Kč 

20 , 00 
20 , 00 
20 , 00 

234 , 00 
234 , 00 
234 , 00 

56 , 00 
56 , 00 
56 , 00 

1 079 , 50 
1 079 , 50 
1 079 , 50 

5 , 00 
5 , 00 
5 , 00 

1 066 , 30 
1 , 50 
6 , 70 

1 074 , 50 
1 074 , 50 

25 229 , 20 

8 333 , 00 
8 , 50 

34 , 00 
8 375 , 50 
8 375 , 50 

769 , 00 
769 , 00 
769 , 00 
ll1 , 00 
lll , OO 
ll1 , 00 
477 , 00 
477 , 00 
477 , 00 

9 732 , 50 

34 961 , 70 

320 , 00 
320 , 00 
320 , 00 
102 , 00 
102 , 00 
102 , 00 
104 , 00 
104 , 00 
104,00 

60 , 00 
60 , 00 
60,00 

601 , 00 

Čerpání Kč 

7 
7 
7 

210 
210 
210 

60 
60 
60 

1 076 
1 076 
1 076 

4 
4 
4 

1 3ll 
1 
6 

1 319 
1 319 

24 870 

8 355 
8 

33 
8 397 
8 397 

769 
769 
769 
105 
105 
105 
434 
434 
434 

9 706 

948 , 00 
948 , 00 
948 , 00 
768 , 27 
768 , 27 
768 , 27 
629 , 40 
629 , 40 
629 , 40 
429 , 60 
429 , 60 
429 , 60 
437 , 96 
437 , 96 
437 , 96 
444 , 36 
668 , 20 
672 , 80 
785 , 36 
785 , 36 
419 , 79 

185 , 24 
457 , 89 
831 , 55 
474 , 68 
474 , 68 
321 , 50 
321 , 50 
321 , 50 
209 , 00 
209 , 00 
209 , 00 
626 , 53 
626 , 53 
626 , 53 
631 , 71 

34 577 051 , 50 

318 221 , 10 
318 221 , 10 
318 221 , 10 
102 009 , 60 
102 009 , 60 
102 009 , 60 
104 632 , 54 
104 632 , 54 
104 632 , 54 

25 524 , 30 
25 524 , 30 
25 524 , 30 

620 054,81 

RS/Č % 

39 , 74 
39 , 74 
39 , 74 
90 , 07 
90 , 07 
90 , 07 

108 , 27 
108 , 27 
108 , 27 
ll8 ' 68 
ll8 ' 68 
ll8 ' 68 
****** 
****** 
****** 
****** 
****** 
****** 
****** 
****** 
129 , 61 

104 , 44 
****** 
****** 
104 , 97 
104 , 97 
128 , 22 
128 , 22 
128 , 22 

95 , 64 
95 , 64 
95 , 64 
68 , 99 
68 , 99 
68 , 99 

103 , 93 

121 , 20 

122 , 39 
122 , 39 
122 , 39 
ll3 , 34 
ll3 , 3 4 
ll3 , 34 
107 , 87 
107 , 87 
107 , 87 

42 , 54 
42 , 54 
42 , 54 

103 , 17 

RU/Č % 

39 , 74 
39 , 74 
39 , 74 
90 , 07 
90 , 07 
90 , 07 

108 , 27 
108 , 27 
108 , 27 

99 , 72 
99 , 72 
99 , 72 
88 , 76 
88 , 76 
88 , 76 

122 , 99 
ll1 , 21 

99 , 59 
122 , 83 
122 , 83 

98 , 58 

100 , 27 
99 , 50 
99 , 50 

100 , 26 
100 , 26 
100 , 04 
100 , 04 
100 , 04 

94 , 78 
94 , 78 
94 , 78 
91 , 12 
91 , 12 
91 , 12 
99 , 73 

98 , 90 

99 , 44 
99 , 44 
99 , 44 

100 , 01 
100 , 01 
100 , 01 
100 , 61 
100 , 61 
100 , 61 

42 , 54 
42 , 54 
42 , 54 

103 , 17 
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SU AU 

501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 
501 

0310 
0310 
0311 
0311 
0312 
0312 
031X 
0340 
0340 
034X 
0350 
0350 
035X 
0360 
0360 
036X 
0370 
0370 
037X 
0380 
0380 
038X 
0390 
0390 
039X 
0400 
0400 
040X 
0410 
0410 
041X 
0420 
0420 
042X 
0450 
0450 
045X 
0460 
0460 
0460 
0460 
0460 
046X 
0470 
0470 
0470 
047X 
0480 
0480 
048X 
0490 
0490 
049X 

u z 

000000000 
Knihy , časopisy , hudebniny , artotéka , tisk 

000000000 
Databáze - on line 

000000000 
Periodika 

000000000 
Ochranné pomůcky 

000000000 
Spotřeba pohonných hmot 

000000000 
čtenář . průkazy 

000000000 
Hygienické potřeby 

000000000 
Označující a ochranné prvky 

000000000 
Materiál pro údržbu 

000000000 
Materiál pro výpočetní techniku 

000000000 
Náhradní díly 

000000000 
Rozřad"ovače 

000000000 
Mat . a občerst . na zajištění kult.a vzděl . akcí 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000034053 VISK 
000095028 Pralit dpt.80% 

Kancelářské potřeby 

000000000 
000000991 účel.dotace od Stát . fondu kultury ČR 

Všeobecný materiál - ostatní 

000000000 
Propagační materiál - OKO 

000000000 
výdej ze skladu OCPS-

RS tis . Kč 

14 002 , 00 
14 002 , 00 

550 , 00 
550 , 00 
750 , 00 
750 , 00 

15 302 , 00 
48 , 00 
48 , 00 
48 , 00 

445 , 00 
445 , 00 
445 , 00 

70 , 00 
70 , 00 
70 , 00 

149 , 00 
149 , 00 
149 , 00 
196 , 00 
196 , 00 
196 , 00 
200 , 00 
200 , 00 
200 , 00 
150 , 00 
150 , 00 
150 , 00 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

5 , 00 
5 , 00 
5 , 00 

22 , 00 
22 , 00 
22 , 00 

586 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

586 , 00 
586 , 00 
515 , 00 

0 , 00 
515 , 00 
515 , 00 

60 , 00 
60 , 00 
60 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

RU tis. Kč 

18 322 , 00 
18 322 , 00 

962 , 30 
962 , 30 
750 , 00 
750 , 00 

20 034 , 30 
48 , 00 
48 , 00 
48 , 00 

445 , 00 
445 , 00 
445 , 00 

70 , 00 
70 , 00 
70 , 00 

149 , 00 
149 , 00 
149 , 00 
280 , 00 
280 , 00 
280 , 00 
200 , 00 
200 , 00 
200 , 00 
150 , 00 
150 , 00 
150 , 00 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

30 , 00 
30 , 00 
30 , 00 
34 , 00 
34 , 00 
34 , 00 

594 , 00 
1 , 50 

10 , 00 
6 , 10 

611 , 60 
611 , 60 
546 , 90 

1 , 20 
548 , 10 
548 , 10 

60 , 00 
60 , 00 
60 , 00 

0 , 20 
0 , 20 
0 , 20 

čerpání Kč 

18 234 
18 234 

931 
931 
765 
765 

19 931 
21 
21 
21 

343 
343 
343 

75 
75 
75 

177 
177 
177 
280 
280 
280 
110 
110 
110 
171 
171 
171 

93 
93 
93 
30 
30 
30 
31 
31 
31 

516 
1 

10 
6 

533 
533 
363 

1 
364 
364 

24 
24 
24 

483 , 40 
483 , 40 
893 , 40 
893 , 40 
079 , 88 
079 , 88 
456 , 68 
657 , 01 
657 , 01 
657 , 01 
187 , 68 
187 , 68 
187 , 68 
769 , 93 
769 , 93 
769 , 93 
814 , 30 
814 , 30 
814 , 30 
685 , 60 
685 , 60 
685 , 60 
623 , 23 
623 , 23 
623 , 23 
197 , 50 
197 , 50 
197 , 50 
729 , 20 
729 , 20 
729 , 20 
216 , 52 
216 , 52 
216 , 52 
763 , 00 
763 , 00 
763 , 00 
059 , 85 
514 , 00 
043 , 80 
052 , 00 
669 , 65 
669 , 65 
127 , 32 
224 , 00 
351 , 32 
351 , 32 
113 ' 00 
113 , 00 
113 ' 00 
186 , 58 
186 , 58 
186 , 58 

RS/Č % 

130 , 23 
130 , 23 
169 , 44 
169 , 44 
102 , 01 
102 , 01 
130 , 25 

45 , 12 
45 , 12 
45 ,12 
77 , 12 
77 , 12 
77 , 12 

108 , 24 
108 , 24 
108 , 24 
119 ' 34 
119 ' 34 
119 , 34 
143 , 21 
143 , 21 
143 , 21 

55 , 31 
55 , 31 
55 , 31 

114 , 13 
114 , 13 
114 , 13 

93 , 73 
93 , 73 
93 , 73 

604 , 33 
604 , 33 
604 , 33 
144 , 38 
144 , 38 
144 , 38 

88 , 06 
****** 
****** 
****** 

91 , 07 
91 , 07 
70 , 51 

****** 
70 , 75 
70 , 75 
40 , 19 
40 , 19 
40 , 19 

****** 
****** 
****** 

RU/Č % 

99 , 52 
99 , 52 
96 , 84 
96 , 84 

102 , 01 
102 , 01 

99 , 49 
45 , 12 
45 , 12 
45 , 12 
77 , 12 
77 , 12 
77 , 12 

108 , 24 
108 , 24 
108 , 24 
119 , 34 
119 , 34 
119 , 34 
100 , 24 
100 , 24 
100 , 24 

55 , 31 
55 , 31 
55 , 31 

114 , 13 
11 4, 13 
114 ' 13 

93 , 73 
93 , 73 
93 , 73 

100 ' 72 
100 , 72 
100 , 72 

93 , 42 
93 , 42 
93 , 42 
86 , 88 

100 , 93 
100 , 44 

99 , 21 
87 , 26 
87 , 26 
66 , 40 

102 , 00 
66 , 48 
66 , 48 
40 , 19 
40 , 19 
40 , 19 
93,29 
93 , 29 
93,29 
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SU AU u z 

511 0450 Vzduchotechniky 
5ll 045X 
511 0460 000000000 
511 0460 Kinotechniky a audiotechniky 
Sll 046X 
Sll 0470 000000000 
Sll 0470 Výtahů 
Sll 047X 
Sll 0480 000000000 
Sll 0480 Výpočetní techniky 
Sll 048X 
Sll 0490 000000000 
Sll 0490 Revize 
Sll 049X 
Sll 0500 000000000 
Sll 0500 Ostatní běžné opravy a údržba 
Sll OSOX 
Sll Opravy a udržování 

512 0330 000000000 
51 2 0330 000034053 VISK 
512 0330 Cestovní náklady - tuzemské 
512 0331 000000000 
512 0331 Cestovní náklady - zahraniční 

512 033X 
512 Cestovné 

513 0330 
513 0330 
513 0330 
513 0330 
513 033X 
513 

518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 

0300 
0300 
030X 
0310 
0310 
0310 
0310 
0310 
0312 
0312 
0313 
0313 
031X 
0320 
0320 
0320 
0320 
032X 
0330 

000000000 
000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80 % 

Pohoštění a občerstvení - fond ředitele 

Náklady na reprezentaci 

000000000 
Vzdělávání 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000000410 Čerpání z účelových darů 
000095028 Pralit dpt.80 % 

Nájemné 
000000000 

Půjčovně za filmy 
000000000 

Nájemné za pronaj . byt v rámci akce PML 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80 % 

Poplatky peněž. ústavům - HČ 

000000000 

RS tis . Kč 

601 , 00 
601 , 00 
149 , 00 
149 , 00 
149 , 00 
341 , 00 
341 , 00 
341 , 00 
353 , 00 
353 , 00 
353 , 00 
467 , 00 
467 , 00 
467 , 00 

2 ll2 , 00 
2 ll2 ' 00 
2 ll2 , 00 

530 , 00 

193 , 00 
0 , 00 

193 , 00 
329 , 00 
329 , 00 
522 , 00 
522 , 00 

40 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

40 , 00 
40 , 00 
40 , 00 

836 , 00 
836 , 00 
836 , 00 

14 976 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

14 976 , 00 
160 , 00 
160 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

15 136 , 00 
180 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

180 , 00 
180 , 00 

61 , 00 

RU tis . Kč 

601 , 00 
601 , 00 
149 , 00 
149 , 00 
149 , 00 
388 , 00 
388 , 00 
388 , 00 
355 , 00 
355 , 00 
355 , 00 
514 , 00 
514 , 00 
514 , 00 

s 030 , 00 
s 030 , 00 
s 030 , 00 
7 623 , 00 

192 , 80 
5 , 20 

198 , 00 
3 45 , 00 
3 45 , 00 
543 , 00 
5 43 , 00 

41 , 00 
2 , 00 
8 , 00 

51 , 00 
51 , 00 
51 , 00 

936 , 00 
936 , 00 
936 , 00 

15 300 , 00 
13 , 60 

250 , 20 
0 , 10 

15 563 , 90 
160 , 00 
160 , 00 

40 , 00 
40 , 00 

15 763,90 
180 , 00 

o, 40 
0 , 10 

180 , 50 
180 , 50 

96 , 40 

Čerpání Kč 

620 054 , 81 
620 054 , 81 
ll4 992 , 27 
ll4 992 , 27 
ll4 992 , 27 
388 191 , 75 
388 191 , 75 
388 191 , 75 
253 314 , 01 
253 31 4, 01 
253 314 , 01 
Sll 197 , 26 
Sll 197 , 26 
Sll 197 , 26 

s 170 291 , 74 
s 170 291 , 74 
s 170 291 , 74 
7 608 429 , 38 

144 785 , 00 
s 179 , 00 

149 964 , 00 
368 752 , 72 
368 752 , 72 
518 716 , 72 
518 716 , 72 

48 956 , 96 
1 996 , 60 
7 986 , 40 

58 939 , 96 
58 939 , 96 
58 939 , 96 

936 
936 
936 

15 277 

250 

15 528 
52 
52 
40 
40 

15 620 
210 

210 
210 

86 

856 , 90 
856 , 90 
856 , 90 
787 , 53 

13 , 58 
208 , 00 

54 , 32 
063,43 
281 , 00 
281 , 00 
000 , 00 
000 , 00 
344 , 43 
268 , 68 

44 , 80 
179,20 
492 , 68 
4 92' 68 
804, 2 7 

RS/Č % 

103 , 17 
103 , 17 

77 , 18 
77 , 18 
77 ' 18 

ll3 ' 84 
ll3 ' 84 
ll3 , 84 

71 , 76 
71 , 76 
71 , 76 

109 , 46 
109 , 46 
109 , 46 
244 , 81 
244 , 81 
244 , 81 
167 , 96 

75 , 02 

77 , 70 
ll2 ' 08 
ll2 , 08 

99 , 37 
99 , 37 

122 , 39 

****** 
147 , 35 
147 , 35 
147 , 35 

ll2 , 06 
ll2 , 06 
ll2 , 06 
102 , 02 
****** 
****** 
****** 
103 , 69 

32 , 68 
32 , 68 

****** 
****** 
103 , 20 
ll6 , 82 
****** 
****** 
ll6 , 94 
ll6,94 
142 , 30 

RU/Č % 

103 , 17 
103 , 17 

77 , 18 
77 ,1 8 
77 , 18 

100 , 05 
100 , 05 
100 , 05 

71 , 36 
71 , 36 
71 , 36 
99 , 45 
99 , 45 
99 , 45 

102 , 79 
102 , 79 
102 , 79 

99 , 81 

75 , 10 
99 , 60 
75 , 74 

106 , 88 
106 , 88 

95 , 53 
95 , 53 

ll9 , 41 
99 , 83 
99 , 83 

ll S ' 57 
ll5 , 57 
ll S ' 57 

100 , 09 
100 , 09 
100 , 09 

99 , 85 
0 , 10 

100 , 00 
5 4, 32 
99 , 77 
32 , 68 
32 , 68 

100 , 00 
100 , 00 

99 , 09 
116 , 82 
ll , 20 

179 , 20 
ll6 , 62 
ll6 , 62 

90 , 05 
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SU AU 

518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 

0330 
0330 
0330 
033X 
0360 
0360 
0360 
0360 
036X 
0370 
0370 
037X 
0400 
0400 
040X 
0410 
0410 
0410 
041X 
0420 
0420 
0420 
0420 
042X 
0430 
0430 
0430 
0430 
043X 
0440 
0440 
0440 
0440 
044X 
0450 
0450 
045X 
0460 
0460 
046X 
0470 
0470 
047X 
0480 
0480 
048X 
oso o 
oso o 
osox 
0510 
0510 
051X 
0520 

u z 

000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000034053 VISK 

Konzultačni a poradenské služby 

000000000 
000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Pohyblivé složky nájemného 

000000000 
Vazby a převazby knih 

000000000 
Umělecké honoráře , přednášky aj . 

000000000 
000034053 VISK 

Práce výr . povahy/razitka , klíče , žaluzie aj . / 

000000000 
000034053 VISK 
000034070 Dotace MK ČR 

Služby propagace - OKO 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt.80% 

Úklid vč . praní záclon a čištění podlah 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt.80% 

Odvoz odpadků - likvidace odpadků 

000000000 
Čistírna , praní prádla , deratizace , údržba zeleně aj. 

000000000 
Ostraha objektů 

000000000 
Provoz šatny-předsálí ÚK 

000000000 
Služby zprac . dat - výpočetní technika 

000000000 
Poplatky Internet 

000000000 
Poplatky za rozhlas a televizi 

000000000 

RS tis. Kč 

0 , 00 
0 , 00 

61 , 00 
61 , 00 

ll 300 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

ll 300 , 00 
ll 300 , 00 

200 , 00 
200 , 00 
200 , 00 
968 , 00 
968 , 00 
968 , 00 
326 , 00 

0 , 00 
326 , 00 
326 , 00 
450 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

450 , 00 
450 , 00 

7 261 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

7 261 , 00 
7 261 , 00 

205 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

205 , 00 
205 , 00 
357 , 00 
357 , 00 
357 , 00 

1 010 , 00 
1 010 , 00 
1 010 , 00 

240 , 00 
240 , 00 
240 , 00 

2 084 , 00 
2 084 , 00 
2 084 , 00 
1 062 , 00 
1 062 , 00 
1 062 , 00 

41 , 00 
41 , 00 
41 , 00 

194,00 

RU tis . Kč 

15 , 00 
85 , 00 

196 , 40 
196 , 40 

ll 150 , 00 
20 , 40 
21 , 00 

ll 191 , 40 
ll 191 , 40 

200 , 00 
200 , 00 
200 , 00 

1 004 , 70 
1 004 , 70 
1 004 , 70 

700 , 60 
389 , 00 

1 089 , 60 
1 089 , 60 

977 , 20 
757 , 80 

58 , 00 
1 793 , 00 
1 793 , 00 
7 034 , 30 

8 , 00 
29 , 00 

7 071 , 30 
7 071 , 30 

213 , 00 
2 , 00 
5 , 00 

220 , 00 
220 , 00 
517 , 00 
517 , 00 
517 , 00 

1 013 , 00 
1 013 , 00 
1 013 , 00 

244 , 00 
244 , 00 
244 , 00 

1 784 , 00 
1 784 , 00 
1 784 , 00 
1 062 , 00 
1 062 , 00 
1 062 , 00 

41,00 
41,00 
41,00 
40 , 00 

Čerpání Kč 

84 
171 
171 

ll 041 
s 

20 
ll 067 
ll 067 

161 
161 
161 
856 
856 
856 
639 
389 

1 028 
1 028 

921 
757 

58 
1 737 
1 737 
6 976 

7 
28 

7 012 
7 012 

204 

2 
207 
207 
510 
510 
510 
999 
999 
999 
293 
293 
293 

1 782 
1 782 
1 782 

904 
904 
904 

40 
40 
40 
15 

0 , 00 
999 , 80 
804 , 07 
804 , 07 
712 , 61 
237 , 74 
950 , 98 
901 , 33 
901 , 33 
401 , 00 
401 , 00 
401 , 00 
565 , 00 
565 , 00 
565 , 00 
088 , 22 
000 , 00 
088 , 22 
088 , 22 
833 , 63 
408 , 40 
000 , 00 
242 , 03 
242 , 03 
743 , 40 
218 , 39 
873 , 54 
835 , 33 
835 , 33 
393 , 63 
708 , 97 
835 , 88 
938 , 48 
938 , 48 
77 3 , 15 
773 , 15 
773 , 15 
322 , 46 
322 , 46 
322 , 46 
700 , 13 
700 , 13 
700 , 13 
613 , 54 
613 , 54 
613 , 54 
444 , 83 
444 , 83 
444 , 83 
770 , 00 
770,00 
770 , 00 
149,05 

RS/Č % 

****** 
****** 
281 , 65 
281 , 65 

97,71 
****** 
****** 

97 , 95 
97,95 
80 , 70 
80 , 70 
80 , 70 
88 , 49 
88 , 49 
88 , 49 

196 , 04 

315 , 36 
315 , 36 
204 , 85 
****** 
****** 
386 , 05 
386 , 05 

96 , 09 
****** 

96 , 58 
96 , 58 
99 , 70 

****** 
101 , 43 
101 , 43 
143 , 07 
143 , 07 
143 , 07 

98 , 94 
98 , 94 
98 , 94 

122 , 38 
122 , 38 
122 , 38 

85 , 54 
85 , 54 
85 , 54 
85 , 16 
85 , 16 
85,16 
99 , 44 
99 , 44 
99,44 
7,81 

RU/Č % 

0 , 00 
100 , 00 

87 , 48 
87 , 48 
99 , 03 
25 , 68 
99 , 77 
98 , 90 
98 , 90 
80 , 70 
80 , 70 
80 , 70 
85 , 26 
85 , 26 
85 , 26 
91 , 22 

100 , 00 
94 , 35 
94 , 35 
94 , 33 
99 , 95 

100 , 00 
96 , 89 
96 , 89 
99 , 18 
90 , 23 
99 , 56 
99 , 17 
99 , 17 
95 , 96 
35 , 45 
56 , 72 
94 , 52 
94 , 52 
98 , 80 
98 , 80 
98 , 80 
98 , 65 
98 , 65 
98 , 65 

120 , 37 
120 , 37 
120 , 37 

99 , 92 
99 , 92 
99 , 92 
85,16 
85 , 16 
85 , 16 
99 , 44 
99 , 44 
99 , 44 
37,87 
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SO AU 

518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 
518 

51X 

0520 
052X 
0530 
0530 
053X 
0540 
0540 
0540 
0540 
054X 
0550 
0550 
OSSX 
0560 
0560 
056X 
0570 
0570 
0570 
057X 
0580 
0580 
0580 
0580 
058X 
0600 
0600 
060X 
0610 
0610 
061X 
0620 
0620 
062X 

521 0300 
521 0300 
521 0300 
521 0300 
521 0301 
521 0301 
521 0301 
521 0301 
521 0302 
521 0302 
521 0302 
521 0302 
521 0304 
521 0304 
521 0304 

u z 

Pošt . a balné z dodav. faktur 

000000000 
Poštovné 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Telefony 

000000000 
Přepr ., stěhováni , nákl . doprava 

000000000 
Zaokrouhlení - HČ 

000000000 
000034053 VISK 

Překlady , projekt.práce , STK , emise aj. 

000000000 
000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000095028 Pralit dpt.80% 

Ost . popl. /park. , popl.za asist . služ ., vstup ., EZS I 

000000000 
Inzerce 

000000000 
Úklid wc 

000000000 
Lékařské prohlídky /Kardia , aj . / 

Ostatní služby 

Služby 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Základní plat 
000000000 
000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

PřípÍatky z mezd 
000000000 
000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Prémie a odměny 

000000000 
000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

RS tis . Kč 

194 , 00 
194 , 00 
301 , 00 
301 , 00 
301 , 00 
639 , 00 

o, 00 
0 , 00 

639 , 00 
639 , 00 

1 740 , 00 
1 740 , 00 
1 740 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

ll2 ' 00 
0 , 00 

ll2 ' 00 
ll2 ' 00 
121 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

121 , 00 
121 , 00 
3ll , OO 
3ll , OO 
3ll , OO 
361 , 00 
361 , 00 
361 , 00 
200 , 00 
200 , 00 
200 , 00 

45 696 , 00 

50 788 , 00 

89 669 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

89 669 , 00 
15 967 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

15 967 , 00 
9 424 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

9 424 , 00 
2 900 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

RU tis . Kč 

40 , 00 
40 , 00 

301 , 00 
301 , 00 
301 , 00 
641 , 00 

5 , 00 
2 , 40 

648 , 40 
648 , 40 

1 750 , 00 
1 750 , 00 
1 750 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

289 , 00 
49 , 80 

338 , 80 
338 , 80 
224 , 00 

1 , 00 
4 , 00 

229 , 00 
229 , 00 
344 , 80 
344 , 80 
344 , 80 
362 , 00 
362 , 00 
362 , 00 
200 , 00 
200 , 00 
200 , 00 

48 521 , 80 

56 738 , 80 

75 204 , 50 
443 , 30 
185 , 00 

75 832 , 80 
16 597 , 00 

17 , 70 
71 , 00 

16 685 , 70 
15 215 , 50 

19,00 
6 , 00 

15 240,50 
12 960 , 00 

27 , 00 
70 , 00 

Čerpání Kč 

15 
15 

3ll 
3ll 
3ll 
622 

2 
625 
625 

1 551 
1 551 
1 551 

ll 
ll 
ll 

344 
49 

394 
394 
204 

3 
209 
209 
343 
343 
343 
378 
378 
378 
ll2 
ll2 
ll2 

47 496 

149 , 05 
149 , 05 
549 , 50 
549 , 50 
549 , 50 
512 , 04 
596 , 69 
386 , 70 
495 , 43 
495 , 43 
987 , 20 
987 , 20 
987 , 20 
562 , 04 
562 , 04 
562 , 04 
213 , 32 
900 , 00 
ll3 ' 32 
ll3 , 32 
775 , 79 
968,00 
872 ' 00 
615 , 79 
615 , 79 
615,14 
615 , 14 
615 , 14 
469 , 70 
469 , 70 
469,70 
171 , 20 
171 , 20 
171 , 20 
821 , 95 

55 682 908 , 01 

75 073 754 , 26 
153 821 , 35 
615 285,39 

75 842 861 , 00 
16 599 943,36 

17 667 ' 92 
70 671 , 72 

16 688 283 , 00 
15 145 041 , 48 

19 021 , 70 
76 086 , 82 

15 240 150,00 
12 958 695 , 36 

17 276 , 13 
69 104 , 51 

RS/Č % 

7 , 81 
7 , 81 

103 , 50 
103 , 50 
103 , 50 

97 , 42 

****** 
97 , 89 
97 , 89 
89 , 19 
89 , 19 
89 , 19 

****** 

307 , 33 
****** 
351,89 
351,89 
169,24 
****** 

173 , 24 
173 , 24 
ll0 , 49 
ll0 , 49 
ll0 , 49 
104 , 84 
104 , 84 
104 , 84 

56 , 09 
56 , 09 
56 , 09 

103 , 94 

109 , 64 

83 , 72 
****** 
****** 

84 , 58 
103 , 96 

104 , 52 
160,71 
****** 
****** 
161,72 
446,85 
****** 
****** 

RU/Č % 

37 , 87 
37 , 87 

103 , 50 
103 , 50 
103 , 50 

97 , 12 
ll , 93 
99 , 45 
96 , 47 
96 , 47 
88 , 68 
88 , 68 
88 , 68 

****** 
****** 
ll9 , 10 
100 , 20 
ll6 , 33 
ll6 , 33 

91 , 42 
96 , 80 
96 , 80 
91 , 54 
91 , 54 
99 , 66 
99 , 66 
99 , 66 

104 , 55 
104 , 55 
104 , 55 

56 , 09 
56 , 09 
56 , 09 
97 , 89 

98 , 14 

99 , 83 
34 , 70 

332 , 59 
100 , 01 
100 , 02 

99 , 82 
99 , 54 

100 , 02 
99 , 54 

100 , ll 
****** 
100 , 00 

99 , 99 
63 , 99 
98 , 72 
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************************************************************************************************************************************************ 
SU AU u z 

521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
52 1 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 
521 

524 
524 
524 
524 
52 4 
52 4 
524 
524 
524 
524 
524 
524 
524 
524 
524 

Náhrady mezd 

000000000 

0304 
030X 
0310 
0310 
0310 
0310 
0310 
0310 
03ll 
03ll 
03ll 
03ll 
03ll 
03ll 
031X 
0340 
0340 
0340 
0340 
034X 

000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000000991 účel . dotace od Stát.fondu kultury ČR 
000034053 VISK 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Dohody o provedení práce-DPP 
000000000 
000000100 účelová dotace hl. města Prahy 
000000410 Čerpání z účelových darů 
000034053 VISK 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Dohody o pracovní činnosti-DPČ 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

0300 000000000 
0300 000000100 
0300 000000410 
0300 000034053 
0300 000095028 
0300 
030X 
0310 000000000 
0310 000000100 
0310 000000410 
0310 000034053 
0310 000095028 
0310 
031X 

Náhrada platu za dočasnou pracovní neschopnost 

Mzdové náklady 

účelová dotace hl . města Prahy 
čerpání z účelových darů 
VISK 
Pralit dpt . 80% 
Povinné pojištění na soc . zabezpečení 

účelová dotace hl . města Prahy 
Čerpání z účelových darů 
VISK 
Pralit dpt . 80% 
Povinné pojištění na zdrav. pojištění 

Zákonné sociální pojištění 

525 0310 000000000 
525 0310 Pojistné zák . z mezd a úraz. poj .-Kooperativa 
525 031X 
525 Jiné sociální pojištění 

527 0300 000000000 
527 0300 Zákonné sociální náklady-příděl FKSP 
527 030X 
527 0400 000000000 
527 0400 Závodní stravování 
527 040X 
527 Zákonné sociální náklady 

528 0310 000000000 
528 0310 Jiné sociální náklady-odškodnění prac. úrazů 

RS tis . Kč 

2 900 , 00 
117 960 , 00 

795 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

795 , 00 
816 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

816 , 00 
1 611 , 00 

760 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

760 , 00 
760 , 00 

120 331 , 00 

29 688 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

29 688 , 00 
29 688 , 00 
10 582 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

10 582 , 00 
10 582 , 00 
40 270 , 00 

350 , 00 
350 , 00 
350 , 00 
350 , 00 

1 190 , 00 
1 190 , 00 
1 190 , 00 
1 200 , 00 
1 200 , 00 
1 200 , 00 
2 390 , 00 

0 , 00 
0,00 

RU tis . Kč 

13 057 , 00 
120 816 , 00 

952 , 50 
3 , 80 

28 , 80 
197 , 00 

15 , 00 
1 197 , 10 
1 156 , 30 

71 , 80 
14 , 50 
15 , 00 
28 , 70 

1 286 , 30 
2 483 , 40 

760 , 00 
1 , 40 
6 , 00 

767 , 40 
767 , 40 

124 066 , 80 

30 316 , 00 
150 , 30 

3 , 90 
3 , 80 

61 , 00 
30 535 , 00 
30 535 , 00 
10 942 , 50 

45 , 30 
1 , 40 
1 , 40 

23 , 00 
ll 013 , 60 
ll 013 , 60 
41 548 , 60 

338 , 00 
338 , 00 
338 , 00 
338 , 00 

1 215 , 50 
1 215 , 50 
1 215 , 50 
1 200 , 00 
1 200 , 00 
1 200 , 00 
2 415 , 50 

4 , 00 
4 , 00 

Čerpání Kč 

13 045 
120 816 

797 
3 

28 
197 

15 
1 042 
1 044 

71 
14 
15 

287 
1 433 
2 475 

727 
1 
5 

734 
734 

124 026 

30 175 
70 

3 
3 

281 
30 534 
30 534 
10 884 

25 
1 
1 

101 
ll 013 
ll 013 
41 548 

076 , 00 
370 , 00 
086 , 00 
800 , 00 
800 , 00 
275 , 00 
200 , 00 
161 , 00 
425 , 00 
818 , 20 
427 , 00 
070 , 00 
272 , 80 
013 ' 00 
174 , 00 
677 , 79 
446 , 64 
786 , 57 
9ll ' 00 
911 ' 00 
455 , 00 

597 , 13 
262 ' 97 
945 , 00 
768 , 00 
051 , 90 
625 , 00 
625 , 00 
361 , 62 
294 , 67 
420 , 00 
356 , 00 
178 , 71 
6ll , 00 
611 , 00 
236 , 00 

337 529 , 00 
337 529 , 00 
337 529 , 00 
337 529 , 00 

1 215 512 , 81 
1 215 512 , 81 
1 215 512 , 81 
1 199 771 , 51 
1 199 771 , 51 
1 199 771 , 51 
2 415 284 , 32 

3 142 , 00 
3 142 , 00 

RS/Č % 

449 , 83 
102 , 42 
100 , 26 

****** 
****** 
****** 
131 , 09 
127 , 99 

****** 
****** 
****** 
175 , 61 
153 , 64 

95 , 75 
****** 
****** 

96 , 70 
96 , 70 

103 , 07 

101 , 64 

****** 
****** 

102 , 85 
102 , 85 
102 , 86 
****** 
****** 
****** 
****** 
104 , 08 
104 , 08 
103 , 17 

96 , 44 
96 , 44 
96 , 44 
96 , 44 

102 , 14 
102 , 14 
102 , 14 

99 , 98 
99 , 98 
99 , 98 

101 , 06 

****** 

RU/Č % 

99 , 91 
100 , 00 

83 , 68 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 14 
101 , 33 

87 , 06 
90 , 32 

100 , 03 
99 , 50 

100 ,4 7 

111 , 41 
99 , 67 
95 , 75 

103 , 33 
96 , 44 
95 , 77 
95 , 77 
99 , 97 

99 , 5 4 
46 , 75 

101 , 15 
99 , 16 

460 , 74 
100 , 00 
100 , 00 

99 , 47 
55 , 84 

101 , 43 
96 , 86 

439 , 91 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

99 , 86 
99 , 86 
99 , 86 
99 , 86 

100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

99 , 98 
99 , 98 
99 , 98 
99 , 99 

78 , 55 
78 , 55 
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SU AU 

528 031X 
528 

52 X 

u z 

538 0310 000000000 

Jiné sociální náklady 

Osobní náklady 

538 0310 Správní poplatky/park . karty MČ , aj . / 
538 031X 
538 0320 000000000 
538 0320 Soudní a arbitráž . poplatky 
538 032X 
538 0330 000000000 
538 0330 Ost . popl . -Poplatky za autorská práva /OSA aj . / 
538 033X 
538 0340 000000000 
538 0340 Ost .popl .- Popl . zájm . sdruž . /Metlib , IFLA aj . / 
538 034X 
538 0350 000000000 
538 0350 Ost . popl. - Popl . vymahač . firmě Transcom 
538 035X 
538 0360 000000000 
538 0360 Ost.popl. - Vložné na zahr. konference 
538 036X 
538 0370 000000000 
538 0370 Popl . za užívání dálnic-dál.známky 
538 037X 
538 Jiné daně a poplatky 

53 X Daně a poplatky 

542 0300 000000000 
542 0300 Jiné pokuty a penále 
542 030X 
542 Jiné pokuty a penále 

549 0320 
549 0320 
549 0320 
549 0320 
549 032X 
549 0330 
549 0330 
549 033X 
549 0382 
549 0382 
549 0383 
549 0383 
549 0384 
549 0384 
549 038X 
549 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

Pojistné majetku 

000000000 
Pojistné za platební kartu /ředitel/ 

000000000 
Náhrady čtenářům za odcizené věci 

000000000 
Stipendia 

000000000 
Cestovní výdaje - stipendia 

Ostatní náklady z činnosti 

RS tis. Kč 

0 , 00 
0 , 00 

163 341 , 00 

33 , 00 
33 , 00 
33 , 00 

150 , 00 
150 , 00 
150 , 00 
346 , 00 
346 , 00 
346 , 00 

50 , 00 
50 , 00 
50 , 00 

100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

50 , 00 
50 , 00 
50 , 00 
ll , 00 
ll ' 00 
11 , 00 

740 , 00 

740 , 00 

0 , 00 
o, 00 
0 , 00 
o, 00 

703 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

703 , 00 
703 , 00 

1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0,00 
0 , 00 
0,00 
0 , 00 

704 , 00 

RU tis . Kč 

4 , 00 
4 , 00 

168 372 , 90 

33 , 00 
33 , 00 
33 , 00 

150 , 00 
150 , 00 
150 , 00 
220 , 00 
220 , 00 
220 , 00 

50 , 00 
50 , 00 
50 , 00 

100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

50 , 00 
50 , 00 
50 , 00 
ll , 00 
ll , 00 
ll , 00 

614 , 00 

614 , 00 

2 , 20 
2 , 20 
2 , 20 
2 , 20 

703 , 00 
2 , 20 
9 , 00 

714 , 20 
714 , 20 

1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 
5 , 00 
5 , 00 

33 , 00 
33 , 00 
36 , 00 
36 , 00 
74 , 00 

789 , 20 

Čerpání Kč 

3 142 , 00 
3 142 , 00 

168 330 646 , 32 

57 526 , 00 
57 526 , 00 
57 526 , 00 

158 656 , 38 
158 656 , 38 
158 656 , 38 
150 543 , 80 
150 543 , 80 
150 543 , 80 

34 770 , 00 
34 770 , 00 
34 770 , 00 
97 981 , 73 
97 981 , 73 
97 981 , 73 
81 147 , 99 
81 147 , 99 
81 147 , 99 

9 000 , 00 
9 000 , 00 
9 000 , 00 

589 625 , 90 

589 625 , 90 

2 230 , 75 
2 230 , 75 
2 230 , 75 
2 230 , 75 

637 
2 
8 

648 
648 

4 
4 

32 
32 
35 
35 
73 

722 

136 , 00 
225 , 20 
900 , 80 
262 , 00 
262 , 00 
900 , 00 
900 , 00 
900 , 00 
650 , 00 
650 , 00 
400 , 00 
400 , 00 
954 , 60 
954 , 60 
004 , 60 
166 , 60 

RS/Č % 

****** 

103 , 05 

174 , 32 
174 , 32 
174 , 32 
105 , 77 
105 , 77 
105 , 77 

43 , 51 
43 , 51 
43 , 51 
69 , 54 
69 , 54 
69 , 54 
97 , 98 
97 , 98 
97 , 98 

162 , 30 
162 , 30 
162 , 30 

81 , 82 
81 , 82 
81 , 82 
79 , 68 

79 , 68 

****** 
****** 

90 , 63 

****** 
92 , 21 
92 , 21 
90 , 00 
90 , 00 
90 , 00 

****** 
****** 
****** 
****** 
****** 
****** 

102 , 58 

RU/Č % 

78 , 55 
78 , 55 

99 , 97 

174 , 32 
174 , 32 
174 , 32 
105 , 77 
105 , 77 
105 , 77 

68 , 43 
68 , 43 
68 , 43 
69 , 54 
69 , 54 
69 , 54 
97 , 98 
97 , 98 
97 , 98 

162 ' 30 
162 ' 30 
162 ' 30 

81 , 82 
81 , 82 
81 , 82 
96 , 03 

96 , 03 

101 , 40 
101 , 40 
101 , 40 
101 , 40 

90 , 63 
101 , 15 

98 , 90 
90 , 77 
90 , 77 
90 , 00 
90 , 00 
90 , 00 
93 , 00 
93,00 
98 , 18 
98 , 18 
99 , 87 
99 , 87 
98 , 65 
91 , 51 
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IČO: 00064467 Městská knihovna v Praze 

R O Z B O R V Ý N O S Ů A N Á K 1 A D Ů za období 12/2015 

Čas 15 : 43 : 44 
Datum: 03.02 . 2016 

0000ALV01JWS 
UCRSB701 08102014 16 : 20 

***********************~************************************************************************************************************************ 

SU AU u z 

54 X Ostatní náklady 

551 0300 000000000 
551 0300 Odpisy dlouh . majetku /zdroj 416/ 
551 030X 
551 0900 000000000 
551 0900 Odpisy OHM-transfery 
551 090X 
551 Odpisy dlouhodobého majetku 

557 0300 000000000 
557 0300 Odpis pohledávek-HČ 
557 030X 
557 Náklady z vyřazených pohledávek 

000000000 
DDNM /018/ 

000000000 

558 0300 
558 0300 
558 030X 
558 0500 
558 0500 
558 0500 
558 0500 
558 050X 
558 

000000100 účelová dotace hl . města Prahy 
000095028 Pralit dpt . 80% 

DDHM-/028/ 

Náklady z drobného dlouhodobého majetku 

55 X Odpisy , rezervy a opravné položky 

563 0300 000000000 
563 0300 Kurzové ztráty 
563 030X 
563 Kurzové ztráty 

56X Finanční náklady 

591 0300 000000000 
591 0300 Srážková daň - BÚ 
591 030X 
591 0330 000000000 
591 0330 Srážková daň - FKSP 
591 033X 
591 Daň z příjmů 

59 X Daň z příjmu 

Celkem náklady 

RS tis. Kč 

704 , 00 

8 279 , 00 
8 279 , 00 
8 279 , 00 

4 72 ' 00 
4 72 ' 00 
472 , 00 

8 751 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

148 , 00 
148 , 00 
148 , 00 

2 971 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

2 971 , 00 
2 971 , 00 
3 ll9 , 00 

ll 870 , 00 

1,00 
1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 

1 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0,00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 

255 972 , 00 

RU tis . Kč 

791 , 40 

8 279,00 
8 279 , 00 
8 279,00 

4 72 ' 00 
472,00 
472,00 

8 751 , 00 

3 , 50 
3 , 50 
3 , 50 
3 , 50 

100,00 
100,00 
100,00 

5 440 , 10 
106 , 90 
148 , 00 

5 695 , 00 
5 695 , 00 
5 795 , 00 

14 549,50 

4 , 00 
4 , 00 
4 , 00 
4 ' 00 

4 , 00 

28 , 00 
28 , 00 
28 , 00 
1,00 
1,00 
1 , 00 

29 , 00 

29 , 00 

276 061,30 

čerpání Kč 

724 397 , 35 

8 288 291 , 17 
8 288 291 , 17 
8 288 291 , 17 

374 954 , 04 
374 954,04 
374 954 , 04 

8 663 245 , 21 

3 500 , 00 
3 500 , 00 
3 500 , 00 
3 500 , 00 

87 803,44 
87 803,44 
87 803,44 

5 200 436 , 57 
86 902 , 02 

347 608 , 08 
5 634 946 , 67 
5 634 946, 67 
5 722 750, ll 

14 389 495 , 32 

4 029,29 
4 029 , 29 
4 029 , 29 
4 029 , 29 

4 029 , 29 

28 290 , 97 
28 290 , 97 
28 290 , 97 

96,00 
96 , 00 
96 , 00 

28 386 , 97 

28 386 , 97 

274 326 540,66 

RS/Č % 

102 , 90 

100 ' ll 
100 ' ll 
100 ' ll 

79 , 44 
79 , 44 
79 , 44 
99 , 00 

****** 

****** 
****** 

59 , 33 
59 , 33 
59 , 33 

175 , 04 

****** 
****** 
189 , 66 
189 , 66 
183 , 48 

121 , 23 

402 , 93 
402 , 93 
402,93 
402 , 93 

402 , 93 

****** 
****** 
****** 

****** 

****** 

****** 

107 , 17 

RU/Č % 

91 , 53 

100' ll 
100,ll 
100 , ll 

79,44 
79 , 44 
79 , 44 
99 , 00 

100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

87 , 80 
87 , 80 
87,80 
95 , 59 
81 , 29 

234 , 87 
98 , 95 
98 , 95 
98,75 

98,90 

100,73 
100 , 73 
100 , 73 
100 , 73 

100,73 

101 , 04 
101,04 
101,04 

9,60 
9 , 60 
9 , 60 

97,89 

97,89 

99,37 
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**************************************************************************************************~*******************~************************* 

IČO : 00064467 Městská knihovna v Praze 

R O Z B O R V Y N O S Ů A N Á K L A D Ů za období 12/2015 

čas 15:43 : 45 
Datum: 03 . 02 . 2016 

0000ALV01JWS 
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************************************************************************************************************************************************ 
SU AU u z 

602 0430 000000000 
602 0430 Výnosy z prodeje knihovních služeb 
602 0431 000000000 
602 0431 Ost. výnosy z kultur . akcí v HČ 
602 0432 000000000 
602 0 432 Kopírovací služby-tisky 
602 0433 000000000 
602 0433 Výnosy z činnosti LU 
602 0434 000000000 
602 0434 Zpozdné 
602 0435 000000000 
602 0435 Ostatní sankční poplatky od čtenářů 
602 0436 000000000 
602 0436 Výnosy z prodeje brýlí 3D 
602 043X 
602 Výnosy z prodeje služeb 

60X Výnosy z vlastních výkonů a zboži 

648 0300 000000410 Čerpání z účelových darů 
648 0300 Profinancování darů /viz rezervní účet/ 
648 030X 
648 Čerpání fondů 

649 0310 000000000 
649 0310 soudni popl.-právní odb . 
649 031X 
649 0320 000000000 
649 0320 nepeněžní dar- služba 
649 032X 
649 0400 000000000 
649 0400 Ost . výn . z čin .- dary na služby 
649 040X 
649 0430 000000000 
649 0430 Ost.výn.z čin.-přij . náhr . škod-právní odd. 
649 0432 000000000 
649 0432 Úhrady škod od pojišťoven/vyjma zdrav./ 
649 0433 000000000 
649 0433 Ost . výn.z čin . -jiné-přeúčt. nájemníkům 

649 043X 
649 0440 000000000 
649 0440 Ost . výn . z čin . -přij . náhr.škod/škod . komise/ 

649 0442 000000000 
649 0442 Ost . výn. z čin . -/popl za otevř . skř. aj./ 
649 0443 000000000 
649 0443 Ost . výn.z čin . -jiné-zaokrouhl.-HČ 
649 0444 000000000 
649 0444 Ost . výn.z čin.-příjmy min. let 
649 0445 000000000 
649 0445 Ost . výn.z čin . -jiné-přepl . /nájmy atd . / 
649 0446 000000000 
649 0446 Prod. publ.-"Praha město liter .-" +výn. z ost.akcí 
649 0447 000000000 

RS tis. Kč 

10 000 , 00 
10 000 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

250 , 00 
250 , 00 

2 500 , 00 
2 500 , 00 

10 000 , 00 
10 000 , 00 

730 , 00 
730 , 00 

20 , 00 
20 , 00 

23 500 , 00 
23 500 , 00 

23 500 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
O, 00 
0 , 00 
0 , 00 

980 , 00 
980 , 00 

o, 00 
0 , 00 

300 , 00 
300 , 00 

1 280 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

20 , 00 
20 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0,00 
0 , 00 

500 , 00 
500 , 00 

10 , 00 
10,00 
50 , 00 

RU tis . Kč 

10 000 , 00 
10 000 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

250 , 00 
250 , 00 

2 800 , 00 
2 800 , 00 

10 000 , 00 
10 000 , 00 

730 , 00 
730 , 00 

20 , 00 
20 , 00 

23 800 , 00 
23 800 , 00 

23 800 , 00 

270 , 00 
270 , 00 
270 , 00 
270 , 00 

0 , 50 
0 , 50 
0 , 50 

270 , 00 
270 , 00 
270 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

980 , 00 
980 , 00 

70 , 00 
70 , 00 

300 , 00 
300 , 00 

1 350 , 00 
10 , 00 
10 , 00 
43 , 00 
43 , 00 
20 , 10 
20 , 10 

4 168 , 00 
4 168 , 00 
1 565 , 00 
1 565 , 00 

25 , 00 
25 , 00 
12 , 00 

Čerpání Kč 

9 966 333 , 33 
9 966 333 , 33 

2 880 , 00 
2 880 , 00 

263 075 , 00 
263 075 , 00 

3 132 062 , 82 
3 132 062 , 82 

12 082 632 ' 72 
12 082 632 ' 72 

1 250 702 , 36 
1 250 702 , 36 

ll 520 , 00 
ll 520 , 00 

26 709 206 , 23 
26 709 206 , 23 

26 709 206 , 23 

270 000 , 00 
270 000 , 00 
270 000 , 00 
270 000 , 00 

433 , 83 
433 , 83 
433 , 83 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

270 000 , 00 
270 000 , 00 
270 000 , 00 
914 290 , 75 
914 290 , 75 

69 696 , 00 
69 696 , 00 

302 880 , 53 
302 880 , 53 

1 286 867 , 28 
13 061 , 00 
13 061 , 00 
42 850 , 00 
42 850 , 00 
19 997 , 57 
19 997 , 57 

4 110 499 , 70 
4 ll O 499 , 70 
1 681 071 , 42 
1 681 071 , 42 

17 238 , 00 
17 238 , 00 
12 400 , 00 

RS/Č % 

99 , 66 
99 , 66 

****** 
****** 
105 , 23 
105 , 23 
125 , 28 
125 , 28 
120 , 83 
120 , 83 
171 , 33 
171 , 33 

57 , 60 
57 , 60 

ll3 ' 66 
113 , 66 

ll3 , 66 

****** 
****** 
****** 
****** 

****** 
****** 
****** 
****** 

****** 
****** 
****** 

93 , 29 
93 , 29 

****** 
****** 
100 , 96 
100 , 96 
100 , 54 
****** 
****** 
214 , 25 
214 , 25 
****** 
****** 
****** 
****** 
336 , 21 
336 , 21 
172 ' 38 
172 , 38 

24 , 80 

RU/Č % 

99 , 66 
99 , 66 

****** 
105 , 23 
105 , 23 
ll1 ' 8 6 
ll1 , 86 
120 , 83 
120 , 83 
171 , 33 
171 , 33 

57 , 60 
57 , 60 

112 , 22 
112 , 22 

112 , 22 

100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

86 , 77 
86 , 77 
86 , 77 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

****** 
****** 

93 , 29 
93 , 29 
99 , 57 
99 , 57 

100 , 96 
100 , 96 

95 , 32 
130 , 61 
130 , 61 

99 , 65 
99 , 65 
99,49 
99 , 49 
98 , 62 
98 , 62 

107 , 42 
107 , 42 

68 , 95 
68 , 95 

103,33 
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************************************************************************************************************************************************ 
SU AU 

649 0447 
649 044X 
649 

64X 

u z 

Očast. poplatky na kont . " Do černého " 

Ostatní výnosy z činnosti 

Ostatní výnosy 

662 0330 000000000 
662 0330 Oroky - HČ 
662 033X 
662 Oroky 

663 0330 000000000 
663 0330 Kurzové zisky 
663 033X 
663 Kurzové zisky 

66X 

672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 
672 

67X 

0310 
0310 
0310 
0310 
031X 
0320 
0320 
032X 
0510 
0510 
0510 
051X 
0530 
0530 
053X 
0700 
0700 
070X 
0750 
0750 
0751 
0751 
0752 
0752 
0753 
0753 
0754 
0754 
075X 

Finanční výnosy 

000000991 účel . dotace od Stát.fondu kultury ČR 
000034053 VISK 
000034070 Dotace MK ČR 

dotace MK ČR - VISK 

000095028 Pralit dpt.BO% 
Výnosy z transferu- PRALIT- Min.kultury 

000000000 
000000100 účelová dotace hl . města Prahy 

Neinvestiční dotace od zřizovatele /MHMP/ 

000000000 
Přijaté příspěvky od Městských částí 

000000000 
výnosy z transferu ( státní , EU) 

000000000 
čas . rozlišení transferu - odpis 

000000000 
Výnosy z transf.DM-chlad . zař.-Hispra 

000000000 
Výnosy z transf . DM-Scaner-Hispra 

000000000 
akce učebna Opatov 

000000000 
PRALIT 

Výnosy vybran.místních vládních institucí z transf 

Výnosy z transferů 

RS tis . Kč 

50 , 00 
580 , 00 

1 860 , 00 

1 860 , 00 

140 , 00 
140 , 00 
140 , 00 
140 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

140 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

230 000 , 00 
0 , 00 

230 000,00 
230 000 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

4 72 ' 00 
4 72 ' 00 
4 72' 00 

0 , 00 
0,00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0,00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

230 472,00 

230 472,00 

RU tis . Kč 

12 , 00 
5 843 , 10 
7 463 , 60 

7 733,60 

140 , 00 
140 , 00 
140 , 00 
140 , 00 

1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 

141,00 

30 , 00 
1 514,00 

58 , 00 
1 602 , 00 
1 602 , 00 

739 , 10 
739 , 10 
739 , 10 

239 721 , 00 
967 , 60 

240 688 ,"60 
240 688 , 60 

885 , 00 
885 , 00 
885 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

82 , 20 
82 , 20 

4,00 
4 , 00 

23 , 70 
23 , 70 
22 , 00 
22 , 00 

340 , 10 
340 , 10 
4 72' 00 

244 386,70 

244 386,70 

Čerpání Kč 

12 400 , 00 
5 897 117 , 69 
7 454 418 , 80 

7 724 418 , 80 

149 632,23 
149 632 , 23 
149 632 , 23 
149 632 , 23 

628 , 20 
628 ' 20 
628 , 20 
628,20 

150 260 , 43 

30 
1 514 

58 
1 602 
1 602 
1 991 
1 991 
1 991 

234 390 
497 

234 888 
234 888 

885 
885 
885 

82 
82 

1 
1 

13 
13 
22 
22 

255 
255 
374 

239 742 

024 , 00 
000 , 00 
000,00 
024 , 00 
024 , 00 
842 , 67 
842 , 67 
842,67 
868,83 
961 , 66 
830 , 49 
830 , 49 
004 , 00 
004 , 00 
004 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0,00 

204,62 
204 , 62 
638 , 83 
638 , 83 
959 , 78 
959,78 
047,32 
047 , 32 
103,49 
103,49 
954,04 
655,20 

239 742 655,20 

RS/Č % 

24 , 80 
****** 
400 , 78 

415 , 29 

106 , 88 
106 , 88 
106 , 88 
106 , 88 

****** 
****** 
****** 
****** 

107 , 33 

****** 

****** 
****** 
****** 
****** 
101 , 91 
****** 
102 , 13 
102 ' 13 
****** 

****** 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

****** 
****** 

****** 

****** 

****** 

****** 
****** 
104 , 02 

104 , 02 

RU/Č % 

103 , 33 
100 , 92 

99 , 88 

99 , 88 

106 , 88 
106 , 88 
106 , 88 
106 , 88 

62 , 82 
62 , 82 
62 , 82 
62 , 82 

106 , 57 

100 , 08 
100 , 00 
100,00 
100 , 00 
100 , 00 
269 , 50 
269,50 
269,50 

97,78 
51,46 
97 , 59 
97,59 

100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

****** 
****** 
100,01 
100,01 

40 , 97 
40 , 97 
58 , 90 
58,90 

100,22 
100,22 

75,01 
75,01 
79,44 
98,10 

98 , 10 
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************************************************************************************************************************************************ 
SU AU u z 

Celkem výnosy 

Výnosy 
Nák1ady 

Výnosy- Nák1ady 

Topologické omezení : 
IČO : 00064467 

Pevné omezení dat : 

RS tis . Kč 

255 972 , 00 

255 972 , 00 
255 972 , 00 

0 , 00 

RU tis. Kč 

276 061 , 30 

276 061 , 30 
276 061 , 30 

0 , 00 

Čerpání Kč 

274 326 540 , 66 

274 326 540 , 66 
274 326 540 , 66 

0 , 00 

RS/Č % 

107 , 17 

107 , 17 
107 , 17 

****** 

RU/Č % 

99 , 37 

99 , 37 
99 , 37 



79 
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Líc : MEKP (ginis M) G I N I S S t a n d a r d U C R Strana: 1 
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IČO : 00064467 Městská knihovna v Praze 

ROZBOR V Ý N O S Ů A N Á K L A O Ů za období 12/2015 
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Datum: 02 . 02.2016 
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UCRSB701 08102014 16:20 

************************************************************************************************************************************************ 
SU AU u z 

501 0110 000000000 
501 0110 Spotřeba materiálu - oč 
501 OllX 
501 0120 000000000 
501 0120 DDHM - OČ /OTE/ 
501 012X 
501 Spotřeba materiálu 

502 0110 000000000 
502 0110 spotřeba energie - OČ 
502 OllX 
502 Spotřeba energie 

504 0100 000000000 
504 0100 prodané zboží 
504 OlOX 
504 Prodané zboží 

sox Spotřebované nákupy 

Sll 0110 000000000 
Sll 0110 Opravy a udržování - OČ 
511 OllX 
Sll Opravy a udržování 

518 0120 000000000 
518 0120 Poštovné - OČ 
518 012X 
518 0130 000000000 
518 0130 Telefony - oč 
518 013X 
518 0140 000000000 
518 0140 Ostraha objektu - oč 
518 014X 
518 0150 000000000 
518 0150 Úklid a odpad- oč 
518 OlSX 
518 0180 000000000 
518 0180 Ostatní /nájemné a pohybl . složky nájem./ - OČ 
518 018X 
518 0190 000000000 
518 0190 Haléřové vyrovnání - OČ 
518 019X 
518 0200 000000000 
518 0200 Poplatky peněž . ústavům- OČ 
518 0201 000000000 
518 0201 Provoz šatny - OČ 
518 0202 000000000 
518 0202 Ostatní služby /prádelna,ladění piana atd./ 
518 020X 
518 Ostatní služby 

RS tis . Kč 

8 , 00 
8 , 00 
8 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
8 , 00 

95 , 00 
95 , 00 
95 , 00 
95 , 00 

47 , 00 
47 , 00 
47 , 00 
47 , 00 

150 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0,00 

1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 
6 , 00 
6 , 00 
6 , 00 

50 , 00 
50 , 00 
50 , 00 

105 , 00 
105 , 00 
105 , 00 

85 , 00 
85 , 00 
85 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
3 , 00 
3 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
3 , 00 

250,00 

RU tis . Kč 

10 , 30 
10 , 30 
10 , 30 

7 , 30 
7 , 30 
7 ' 30 

17 , 60 

57 , 00 
57 , 00 
57 , 00 
57 , 00 

42 , 00 
42 , 00 
42 , 00 
42 , 00 

116 , 60 

19 , 00 
19 , 00 
19 , 00 
19 , 00 

0,00 
0 , 00 
o, 00 
6 , 00 
6 , 00 
6 , 00 

50 , 00 
50 , 00 
50 , 00 
63 , 00 
63 , 00 
63 , 00 
85 , 00 
85 , 00 
85 , 00 

0 , 10 
0 , 10 
0,10 
3 , 00 
3 , 00 
2 , 70 
2,70 

16 , 00 
16 , 00 
21 , 70 

225 , 80 

Čerpání Kč 

10 400 , 27 
10 400 , 27 
10 400 , 27 

7 300 , 74 
7 300 , 74 
7 300 , 74 

17 701 , 01 

56 898 , 48 
56 898 , 48 
56 898 , 48 
56 898 , 48 

41 548 , 96 
41 548 , 96 
41 548 , 96 
41 548 , 96 

116 148 , 45 

18 584 , 63 
18 584 , 63 
18 584 , 63 
18 584 , 63 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

3 651 , 42 
3 651 , 42 
3 651 , 42 

43 003 , 34 
43 003 , 34 
43 003 , 34 
61 082 , 27 
61 082 , 27 
61 082 , 27 
46 242 , 12 
46 242 , 12 
46 242 , 12 

-0,15 
-0,15 
-0 , 15 

378,50 
378 , 50 

2 649 , 80 
2 649,80 

15 703 , 85 
15 703,85 
18 732,15 

172 711 , 15 

RS/Č % 

130 , 00 
130 , 00 
130,00 

****** 

221 , 26 

59 , 89 
59 , 89 
59 , 89 
59 , 89 

88,40 
88 , 40 
88 , 40 
88,40 

77 ' 43 

****** 
****** 

0,00 
0 , 00 
0 , 00 

60 , 86 
60,86 
60,86 
86 , 01 
86 , 01 
86 , 01 
58,17 
58 , 17 
58 , 17 
54 , 40 
54 , 40 
54 , 40 

****** 
****** 
****** 

12 ' 62 
12 , 62 

****** 
****** 
****** 
****** 
624,41 

69 , 08 

RU/Č % 

100 , 97 
100 , 97 
100 , 97 
100 , 01 
100 , 01 
100 , 01 
100 , 57 

99 , 82 
99 , 82 
99 , 82 
99 , 82 

98 , 93 
98 , 93 
98 , 93 
98 , 93 

99 , 61 

97 , 81 
97 , 81 
97 , 81 
97 , 81 

****** 
60 , 86 
60 , 86 
60 , 86 
86 , 01 
86 , 01 
86 , 01 
96 , 96 
96 , 96 
96 , 96 
54 , 40 
54 , 40 
54 , 40 

0 , 15 
0 , 15 
0 , 15 

12 , 62 
12,62 
98 ' 14 
98 ' 14 
98 , 15 
98,15 
86,32 
76 , 49 



Lic: MEKP (ginis M} * * * G I N I S S t a n d a r d U C R * * * Strana: 2 
************************************************************************************************************************************************ 
IČO: 00064467 Městská knihovna v Praze 

R O Z B O R VÝNOSŮ A N Á K L A D Ů za období 12/2015 

čas 08:08 : 44 
Datum: 02.02.2016 

0000ALV01JWS 
UCRSB701 08102014 16 : 20 

************************************************************************************************************************************************ 
SU AU u z 

51 X Služby 

521 0028 000000000 
521 0028 OON - DČ 
521 002X 
521 0030 000000000 
521 0030 Mzdy a platy - DČ 
521 003X 
521 Mzdové náklady 

524 0030 000000000 
524 0030 Povinné poj . na soc . zabezpečení - DČ 
524 003X 
524 0040 000000000 
524 0040 Povinné poj . na zdrav. pojištění- DČ 
524 004X 
524 Zákonné sociální pojištění 

527 0030 000000000 
527 0030 Příděl do FKSP - DČ 
527 003X 
527 Zákonné sociální náklady 

52 X Osobní náklady 

551 0100 000000000 
551 0100 Odpisy dlouhod . majetku - DČ 
551 010X 
551 Odpisy dlouhodobého majetku 

55 X Odpisy , rezervy a opravné položky 

591 0100 000000000 
591 0100 Daň z příjmů PO - DČ 
591 010X 
591 0200 000000000 
591 0200 Srážková daň - DČ 
591 020X 
591 Daň z příjmů 

59 X Daň z příjmu 

Celkem náklady 

RS tis. Kč 

250 , 00 

28,00 
28 , 00 
28 , 00 

340 , 00 
340 , 00 
340 , 00 
368 , 00 

91 , 40 
91 , 40 
91 , 40 
30 , 60 
30 , 60 
30 , 60 

122 , 00 

3 , 50 
3 , 50 
3 , 50 
3 , 50 

493 , 50 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0,00 

0 , 00 

57 , 00 
57 , 00 
57 , 00 

1 , 00 
1 , 00 
1,00 

58 , 00 

58 , 00 

951 , 50 

RU tis. Kč 

244 , 80 

28,00 
28 , 00 
28 , 00 

340 , 00 
340,00 
340 , 00 
368 , 00 

91 , 40 
91 , 40 
91 , 40 
30 , 60 
30 , 60 
30 , 60 

122,00 

3 , 50 
3 , 50 
3 , 50 
3 , 50 

493 , 50 

17,60 
17,60 
17,60 
17 , 60 

17 , 60 

107,00 
107,00 
107 , 00 

1 , 00 
1,00 
1,00 

108,00 

108 , 00 

980 , 50 

čerpání Kč 

191 295 , 78 

29 973 , 00 
29 973 , 00 
29 973,00 

276 644 , 00 
276 644,00 
276 644 , 00 
306 617 , 00 

76 656,00 
76 656,00 
76 656,00 
27 596,00 
27 596 , 00 
27 596,00 

104 252,00 

2 766 , 44 
2 766 , 44 
2 766 , 44 
2 766,44 

413 635,44 

17 516,26 
17 516,26 
17 516,26 
17 516 , 26 

17 516,26 

105 284,00 
105 284 , 00 
105 284 , 00 

101,00 
101 , 00 
101,00 

105 385 , 00 

105 385 , 00 

843 980 , 93 

RS/Č % 

76 , 52 

107 , 05 
107 , 05 
107 , 05 

81,37 
81 , 37 
81 , 37 
83 , 32 

83 , 87 
83 , 87 
83 , 87 
90 , 18 
90 , 18 
90 , 18 
85 , 45 

79,04 
79,04 
79 , 04 
79 , 04 

83 , 82 

****** 
****** 
****** 

****** 

184 , 71 
184 ' 71 
184 , 71 

10 , 10 
10 , 10 
10 , 10 

181 , 70 

181 , 70 

88 , 70 

RU/Č % 

78 ' 14 

107,05 
107,05 
107 , 05 
81,37 
81,37 
81 , 37 
83 , 32 

83,87 
83 , 87 
83 , 87 
90,18 
90,18 
90 , 18 
85,45 

79 , 04 
79 , 04 
79 , 04 
79 , 04 

83,82 

99 , 52 
99,52 
99,52 
99 , 52 

99 , 52 

98 , 40 
98,40 
98 , 40 
10 , 10 
10 , 10 
10,10 
97,58 

97,58 

86,08 



Lic: MEKP (ginis Ml .... * * G I N I S S t a n d a r d U C R * ~ * Strana: 3 
******************************************************~*****************************************************************~*********************** 

IČO: 00064467 Městská knihovna v Praze 

R O Z B O R VÝNOSŮ A N Á K L A D Ů za období 12/2015 

čas 08 : 08:45 
Datum : 02.02 . 2016 

0000ALV01JWS 
UCRSB701 08102014 16 : 20 

************************************************************************************************************************************************ 
SU AU u z 

602 0100 000000000 
602 0100 Pronájmy sálů 
602 010X 
602 0110 000000000 
602 0110 Pronájem bufetu 
602 OllX 
602 0120 000000000 
602 0120 Ostatní pronájmy 
602 012X 
602 Výnosy z prodeje služeb 

604 0100 000000000 
604 0100 výnosy z prodaného zboží 
604 OlOX 
604 Výnosy z prodaného zboží 

60X Výnosy z vlastních výkonů a zboží 

641 0100 000000000 
641 0100 Smluvní pokuty a úroky z prodlení DČ 
641 OlOX 
641 Smluvní pokuty a úroky z prodlení 

649 0100 000000000 
649 0100 Ost.výn . z čin . -jiné-zaokrouhl . z fa - DČ 
649 OlOX 
649 Ostatní výnosy z činnosti 

64X Ostatní výnosy 

662 0100 000000000 
662 0100 Úroky - DČ 
662 OlOX 
662 Úroky 

66X 

Celkem výnosy 

Výnosy 
Náklady 

Výnosy-Náklady 

Finanční výnosy 

Topologické omezení: 
IČO : 00064467 

RS tis . Kč 

900 , 00 
900 , 00 
900 , 00 
460 , 00 
460 , 00 
460 , 00 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

1 460 , 00 

39 , 00 
39 , 00 
39 , 00 
39 , 00 

1 499 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 

1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 

1 , 00 

1 500 , 00 

1 500 , 00 
951 , 50 

548 , 50 

RU tis. Kč 

900 , 00 
900 , 00 
900 , 00 
460 , 00 
460 , 00 
460 , 00 
100 , 00 
100 , 00 
100 , 00 

1 460 , 00 

39 , 00 
39 , 00 
39 , 00 
39 , 00 

1 499 , 00 

4 , 50 
4 , 50 
4 , 50 
4 , 50 

0 , 10 
0 , 10 
0 , 10 
0 , 10 

4 , 60 

1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 
1 , 00 

1 , 00 

1 504 , 60 

1 504 , 60 
980 , 50 

524 , 10 

čerpáni Kč 

869 070 , 00 
869 070 , 00 
869 070 , 00 
564 839 , 00 
564 839 , 00 
564 839 , 00 

92 448 , 60 
92 448 , 60 
92 448 , 60 

1 526 357 , 60 

61 370 , 57 
61 370 , 57 
61 370 , 57 
61 370 , 57 

1 587 728 , 17 

4 519 , 50 
4 519 , 50 
4 519 , 50 
4 519 , 50 

0 , 00 
o, 00 
0 , 00 
0 , 00 

4 519 , 50 

693 ' 71 
693 ' 71 
693 ' 71 
693 , 71 

693 ' 71 

1 592 941 , 38 

1 592 941 , 38 
843 980 , 93 

748 960 , 45 

RS/Č % 

96 , 56 
96 , 56 
96 , 56 

122 , 79 
122 , 79 
122,79 

92 , 45 
92 , 45 
92 , 45 

104 , 55 

157 , 36 
157 , 36 
157 , 36 
157 , 36 

105 , 92 

****** 
****** 

****** 

****** 
****** 

****** 

69 , 37 
69 , 37 
69 , 37 
69 , 37 

69 , 37 

106 , 20 

106,20 
88 , 70 

136,55 

RU/Č % 

96 , 56 
96,56 
96 , 56 

122 , 79 
122 , 79 
122 , 79 

92 , 45 
92 ' 45 
92 , 45 

104 , 55 

157 , 36 
157 , 36 
157 , 36 
157 , 36 

105 , 92 

100 , 43 
100 , 43 
100 , 43 
100 , 43 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

98 , 25 

69 , 37 
69 , 37 
69 , 37 
69 , 37 

69 , 37 

105 , 87 

105 , 87 
86 , 08 

142 , 90 



Líc : MEK? (ginis M) G I N I S S t d n d a ~ d - U C R Stra.:-ta ; 

ICO : 00064467 Městska knihovna v Praze Cas 11 : 27 : 56 
Datum : 02 . 02 . 2016 

R O Z B O R O V A S E S T A V A 0 C T U 9 1 6 za období 12/2015 OOOOALV04K7Z 
UCRSB954 21122010 09 : 13 

***********·· ~ ·······k·~·~·· · ~···~·,~·· ~ · ···~******************~·····~············· · · · ·· · ······· ·· ••••••**********************~······· · ~················· · •••************ 
Akce POL UZ Popis 

0000000000000 6151 000000000 
0000000000000 6151 odvod z fondu reprodukce 
0000000000000 6152 000000000 
0000000000000 6152 položka k odvodu nedočerp . inv . přísp. /fin . vyp . / 
0000000000000 

0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 
0004246000000 

0010226000000 
0010226000000 
0010226000000 
0010226000000 
0010226000000 
0010226000000 
0010226000000 

6119 
6119 
6121 
6121 
6122 
6122 
6125 
6125 
6126 
6126 
6149 
6149 

6119 
6119 
6119 
6125 
6125 
6125 

000000094 dotace zřizovatele 
nehmotný inv . majetek 

000000094 dotace zřizovatele 
stavební 

000000094 dotace zři zovatele 
samostatné movité věc i 

000000094 dotace zřizovate l e 

st r oje , zař í zení 

000000094 dotace z řizovate l e 
projekty 

000000094 dotace zřizovate l e 

výdaje souvisej í cí s nákupem investic 

000000100 p r ojekt EU spol uf i nancováno MHMP 
000000992 dotace EU 

nehmotný inv . majetek 
000000100 projekt EU spol ufinancováno MHMP 
000000992 dotace EU 

st r oje , zařízení 

0041429000000 6126 000000094 dotace zřizovatele 
0041429000000 6126 000000099 uz k dotaci z mi n . let 
0041429000000 6126 projektová dokumentace 
0041429000000 6149 000000094 dotace zři zovatele 

0041429000000 6149 výdaje související s nákupem investic 
0041429000000 

0042229000000 6119 000000099 UZ k dotac i z min . let 
0042229000000 6119 nehm . majetek 
0042229000000 

0042561000000 
0042561000000 
0042561000000 
0042561000000 
0042561000000 
0042561000000 
0042561000000 
0042561000000 
0042561000000 

0042562000000 
0042562000000 
0042562000000 
0042562000000 
0042562000000 

0042563000000 
0042563000000 
0042563000000 
0042563000000 
0042563000000 

6121 
6121 
6122 
6122 
6125 
6125 
6126 
6126 

6119 
6119 
6125 
6125 

6125 
6125 
6126 
6126 

000000094 dotace zři zovatele 

stavební 
000000094 dotace zři zovatele 

samostatné movité věci 
000000094 dotace zřizovatele 

stroje , zařízení 

000000094 dotace zřizovate l e 

projekty 

000000094 dotace zřizovatele 
nehmotný inv . majetek 

000000094 dotace zřizovatele 
stroje , zařízení 

000000094 dotace zřizovatele 
stroje , zařízení 

000000094 dotace zřizovatele 
projekty 

0042799000000 6126 000000094 dotace zřizovatele 
0042799000000 6126 projekty 

~ -.....:), 

RS tis . Kč 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

-1 400 , 00 
-1 400 , 00 

- 110 , 00 
-110 , 00 
- 390 , 00 
-390 , 00 
-700 , 00 
- 700 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

- 2 600 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

- 2 000 , 00 
0 , 00 

- 2 000 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

- 2 000 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

-1 700 , 00 
- 1 700 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

- 100 , 00 
-100 , 00 

- 1 800 , 00 

-100 , 00 
- 100,00 

-3 630 , 00 
- 3 630 , 00 
- 3 730 , 00 

- 750 , 00 
-750 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

-750 , 00 

0,00 
0 , 00 

RU t i s . Kč 

- 1 296 , 90 
-1 296 , 90 

-25 , 10 
- 25 , 10 

-1 322 , 00 

-597 , 00 
-597 , 00 
- 127 , 00 
-127 , 00 
- 519 , 00 
- 519 , 00 

-1 156 , 00 
- 1 156 , 00 

- 108 , 00 
- 108 , 00 

- 93 , 00 
-93 , 00 

- 2 600 , 00 

- 91 , 00 
- 365 , 00 
-456 , 00 
- 655 , 00 
-185 , 50 
- 840 , 50 

-1 296 , 50 

- 963 , 70 
-63 , 90 

- 1 027 , 60 
- 36 , 30 
- 36 , 30 

- 1 063 , 90 

- 163 , 80 
-163 , 80 
- 163 , 80 

- 1 146 , 00 
- 1 146 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

- 664 , 00 
-664 , 00 
- 100 , 00 
-100 , 00 

- 1 910 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

- 148 , 50 
- 148 , 50 
-148 , 50 

-2 433 , 50 
- 2 433 , 50 

Cerpání Kč (MD) 

296 897 , 97 
296 897 , 97 

25 118 , 02 
25 118 , 02 

322 015 , 99 

597 
597 
126 
126 
519 
519 
155 
155 
108 
108 

92 
92 

2 600 

065 , 96 
065 , 96 
904 , 80 
904 , 80 
211 , 00 
211 , 00 
633 , 55 
633 , 55 
458 , 14 
458 , 14 
726 , 55 
726 , 55 
000 , 00 

91 100 , 90 
0 , 00 

91 100 , 90 
517 275 , 00 

0 , 00 
517 275 , 00 
608 375 , 90 

199 804 , 00 
63 855 , 00 

263 659 , 00 
36 300 , 00 
36 300 , 00 

299 959 , 00 

163 812 , 00 
163 812 , 00 
163 812 , 00 

1 145 
145 

533 
533 

90 
90 

1 769 

138 
138 
138 

954 , 71 
954 ' 71 

0 , 00 
0 , 00 

580 , 00 
580 , 00 
145 , 00 
145 , 00 
67 9 ' 71 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

123 , 00 
123 , 00 
123 , 00 

121 066 , 06 
121 066 , 06 

Dotace Kč (DAL) RS/C ~ RU/C 'o 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

4 2 , 65 
42 , 65 

115 , 37 
115 , 37 
133 , 13 
133 , 13 
165 , 09 
165 , 09 

100 , 00 

100 , 00 
100 , 00 
100 , 07 
100 , 07 
100 , 00 

100 , 01 
100 , 01 

99 , 93 
99 , 93 

100 , 04 
100 , 04 

99 , 97 
99 , 97 

100 , 42 
100 , 42 

99 , 71 
99 , 71 

100 , 00 

100 , ll 
0 , 00 

19 , 98 
78 , 97 

0 , 00 
61 , 54 
4 6 , 92 

9 , 99 20 , 73 
99 , 93 

13 , 18 25 , 66 
100 , 00 
100 , 00 

15 , 00 28 , 19 

0 , 00 100 , 01 
0 , 00 ****** 100 , 01 
0 , 00 ****** 100 , 01 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

90 , 15 
90 , 15 
98 ' 32 

0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 
0 , 00 

0 , 00 
0 , 00 

18 ' 42 

100 , 00 
100 , 00 

80 , 36 
80 , 36 
90 , 15 
90 , 15 
92 , 65 

93,01 
93 , 01 
93 , 01 

4' 97 
4' 97 



(X) 
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Licence: MP07 

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY 
příspěvkové organizace 

(v Kč, s přesností na dvě desetinná místa) 

Období: 12 I 2015 

IČO : 00064467 
Název: Městská knihovna v Praze 

Sestavená k rozvahovému dni 31. prosinci 2015 

Sídlo účetní jednotky 

ulice, č . p . 

obec 

PSČ , pošta 

Údaje o organizaci 

identifikační číslo 

právní forma 

zřizovatel 

Kontaktní údaje 

telefon 

fax 

e-mail 

WWW stránky 

Mariánské náměstí 1 

Praha 1 

115 72 

00064467 

příspěvková organizace 

Hlavní město Praha 

222322862 

222322862 

kocovaj@mlp.cz 

http:l/www.mlp.cz 

Osoba odpovědná za učetnictví 

Jiřina Kočová 

Podpisový záznam osoby odpovědné 
za správnost údajů 

Okamžik sestavení (datum, čas): 02.02.2016, 7h54m 5s 

Místo podnikání 

ulice, č. p . 

obec 

PSČ , pošta 

Mariánské náměstí 1 

Praha 1 

115 72 

XCRGUVXA I VYA (01012015127012015) 

Předmět podnikání 

hlavní činnost 

vedlejší činnost 

CZ-NACE 

knihovnické a informační služby 

Razítko účetní jednotky 

Statutární zástupce 

krátkodobé pronájmy sálů, vzdělávací činnost 

Městská k nihovna 
v Praze 

M a ri áns k é nám . 1 
115 7 2 Praha 1 

RNDr. Tomáš Řehák 

Podpisový záznam statutárního · 
orgánu 

02.02.2016 7h54m 5s Zpracováno systémem GINIS Express - UCR GORDIC spol. s r. o. strana 1 I 4 



Licence: MP07 XCRGUVXA I VYA (01012015127012015) 

Císlo Syntetický Běžné období Minulé období 

položky Název položky účet Hlavni činnost Hospodáfská činnost Hlavní činnost Hospodáfská činnost 

f~.: .. ~ Ni~~!~i ~![k~m :: : ::: ::: : :: :: ,:·: ::::. : ~::.~ 27.~ 3~6 Š4o.~ ::.· :: ~~9~~~!:= 2~=841, 3~1,22 :::~. = : :::!~=544·~ : 
I. Náklady z činnosti 274 294 124,40 738 595,93 264 804 390,73 813 710,36 

1. Spotreba materiálu 501 24 870 419,79 17 701,01 26 390 121 ,21 9 065,41 

2. Spotfeba energie 502 9 706 631,71 56 898,48 9 521 587,53 95 028,93 

3. Spotreba jiných neskladovatelných dodávek 503 

4. Prodané zboží 504 41 548,96 19 210,61 

5. Aktivace dlouhodobého majetku 506 

6. Aktivace oběžného majetku 507 

7. Změna stavu zásob vlastní výroby 508 

8. Opravy a udržování 511 7 608 429,38 18 584,63 5 854 740,67 

9. Cestovné 512 518 716,72 515 412,17 

1 O. Náklady na reprezentaci 513 58 939,96 33 037,00 

11 . Aktivace vnitroorganizačních služeb 516 

12. Ostatní služby 518 47 496 821,95 172 711 ,15 44 489 162,93 241 440,86 

13. Mzdové náklady 521 124 026 455,00 306 617,00 118 699 115,00 325 355,00 

00 
14. Zákonné sociální pojištění 524 41 548 236,00 104 252,00 39 746 621 ,00 110 621 ,00 

Vl 15. Jiné sociální pojištění 525 337 529,00 330 638,00 

16. Zákonné sociální náklady 527 2 415 284,32 2 766,44 2 264 286,74 2 988,55 

17. Jiné sociální náklady 528 3 142,00 

18. Daň silniční 531 

19. Daň z nemovitostí 532 

20. Jiné daně a poplatky 538 589 625,90 502147,18 10 000,00 

22. Smluvní pokuty a úroky z prodlení 541 

23. Jiné pokuty a penále 542 2 230,75 600,00 

24. Dary a jiná bezúplatná pfedání 543 

25. Prodaný materiál 544 

26. Manka a škody 547 

27. Tvorba fondů 548 

28. Odpisy dlouhodobého majetku 551 8 663 245,21 17 516,26 8 733 018,60 

29. Prodaný dlouhodobý nehmotný majetek 552 

30. Prodaný dlouhodobý hmotný majetek 553 

31 . Prodané pozemky 554 

32. Tvorba a zúčtování rezerv 555 

33. Tvorba a zúčtování opravných položek 556 

34. Náklady z vyrazených pohledávek 557 3 500,00 63 827,66 

35. Náklady z drobného dlouhodobého majetku 558 5 722 750,11 6 981 285,00 
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Licence: MP07 XCRGUVXA I VYA (010120151 27012015) 

Číslo Syntetický Běžné období Minulé období 

položky Název položky účet Hlavní činnost Hospodáfská činnost Hlavní činnost Hospodáfská činnost 

4 

36. Ostatní náklady z činnosti 549 722 166,60 678 790,04 

ll. Finanční náklady 4 029,29 9 347,97 

1. Prodané cenné papíry a podíly 561 

2. Úroky 562 

3. Kurzové ztráty 563 4 029,29 9 347,97 

4. Náklady z precenění reálnou hodnotou 564 

5. Ostatní finanční náklady 569 

111. Náklady na transfery 

1. Náklady vybraných ústredních vládních institucí na transfery 571 

2. Náklady vybraných místních vládních institucí na transfery 572 

v. Daň z příjmů 28 386,97 105 385,00 27 612,52 110 834,00 

1. Dar'\ z príjmu 591 28 386,97 105 385,00 27 612,52 11 o 834,00 

2. Dodatečné odvody daně z príjmu 595 
Ia "vjnÓsy cel.~em 'W ""w " 274 326 540,66 1 592 941,38 .. 264 841 351 ,22 1696 377,02 
~ •, ID 

CXl 
0'1 I. Výnosy z činnosti 34 433 625,03 1 592 247,67 29 309 629,79 1 695 008,48 

1. Výnosy z prodeje vlastních výrobku 601 

2. Výnosy z prodeje služeb 602 26 709 206,23 1 526 357,60 26 472 654,78 1 656 109,59 

3. Výnosy z pronájmu 603 

4. Výnosy z prodaného zboží 604 61 370,57 38 893,43 

8. Jiné výnosy z vlastních výkonu 609 

9. Smluvní pokuty a úroky z prodlení 641 4 519,50 24 230,00 

1 O. Jiné pokuty a penále 642 

11 . Výnosy z vyrazených pohledávek 643 

12. Výnosy z prodeje materiálu 644 

13. Výnosy z prodeje dlouhodobého nehmotného majetku 645 

14. Výnosy z prodeje dlouhodobého hmotného majetku kromě pozemku 646 

15. Výnosy z prodeje pozemku 647 

16. čerpání fondu 648 270 000,00 236160,00 

17. Ostatní výnosy z činnosti 649 7 454 418,80 2 576 585,01 5,46 

ll. Finanční výnosy 150 260,43 693,71 145 587,58 1 368,54 

1. Výnosy z prodeje cenných papíru a podílu 661 

2. Úroky 662 149 632,23 693,71 145 503,51 1 368,54 

02.02.2016 7h54m 5s Zpracováno systémem GINIS Express - UCR GORDIC spol. s r. o. strana 3 I 4 



Licence: MP07 

Císlo 

položky Název položky 

3. Kurzové zisky 

4. Výnosy z precenění reálnou hodnotou 

6. Ostatní finanční výnosy 

IV. Výnosy z transferů 
1. Výnosy vybraných ústredních vládních institucí z transferů 

2. Výnosy vybraných místních vládních institucí z transferů 

C. Výsledek hospodafení 
1. Výsledek hospodarení pfed zdaněním 

2. Výsledek hospodarení běžného účetního období 

02.02.2016 7h54m 5s 

XCRGUVXA I VYA (01012015127012015) 

Syntetický Běžné období Minuté období 
~---------------------------------+-----------------------------------

účet Hlavnf činnost Hospodáfsl<á činnost Hlavní činnost Hospodáfská činnost 
4 

663 

664 

669 

671 

672 

628,20 

239 742 655,20 

239 742 655,20 

28 386,97 

*Konec sestavy * 

Zpracováno systémem GINIS Express- UCR GORDIC spol. sr. o. 

854 345,45 

748 960,45 

84,07 

235 386 133,85 

235 386 133,85 

27 612,52 882 666,66 

771 832,66 
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CP 

Licence: MP07 

ROZVAHA- BILANCE 
příspěvkové organizace 

(v Kč, s přesností na dvě desetinná místa) 

Období: 12 I 2015 

IČO : 00064467 
Název: Městská knihovna v Praze 

Sestavená k rozvahovému dní 31. prosinci 2015 

Sídlo účetní jednotky 

ulice, č. p. 

obec 

PSČ , pošta 

Údaje o organizaci 

identifikační číslo 

právní forma 

zřizovatel 

Kontaktní údaje 

telefon 

fax 

e-mail 

WWW stránky 

Mariánské náměstí 1 

Praha 1 

115 72 

00064467 

příspěvková organizace 

Hlavní město Praha 

222322862 

222322862 

kocovaj@mlp.cz 

http://www.mlp.cz 

Osoba odpovědná za účetnictví 

Jiřina Kočová 

Podpisový záznam osoby odpovědné 
za správnost údajů 

Okamžik sestavení (datum, čas): 02.02.2016, 7h51m53s 

Místo podnikání 

ulice, č. p. 

obec 

PSČ , pošta 

Předmět podnikání 

hlavni činnost 

vedlejší činnost 

CZ-NACE 

Razítko účetní jednotky 

Statutární zástupce 

Mariánské náměstí 1 

Praha 1 

115 72 

XCRGURXA I RYA (15012015127012015) 

knihovnické a informační služby 

krátkodobé pronájmy sálů, vzdělávací činnost 

Městská k nihovna 
v Praze 

Mariánské nám. 1 
11 5 7 2 Pra ha 1 

RNDr. Tomáš Řehák 

Podpisový záznam statutárního 
orgánu 
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Licence: MP07 

Čl s/o 

polotky Název polotky 

A. Stálá aktiva 

I. Dlouhodobý nehmotný majetek 

1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 

2. Software 

3. Ocenitelná práva 

4. Povolenky na emise a preferenční limity 

5. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 

6. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 

7. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 

8. Usporádací účet technického zhodnoceni dlouhodobého nehmotného majetku 

9. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 

1 O. Dlouhodobý nehmotný majetek určení k prodeji 

ll. Dlouhodobý hmotný majetek 

1. Pozemky 

2. Kulturní predměty 

3. Stavby 

4. Samostatné hmotné movité věci a soubory hmotných movitých věcí 

5. Pěstitelské celky trvalých porostů 

6. Drobný dlouhodobý hmotný majetek 

7. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 

8. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 

9. Usporádací účet technického zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku 

1 O. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 

11 . Dlouhodobý hmotný majetek určený k prodeji 

111. Dlouhodobý finanční majetek 

1. Majetkové účasti v osobách s rozhodujícím vlivem 

2. Majetkové účasti v osobách s podstatným vlivem 

3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti 

5. Termínované vklady dlouhodobé 

6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek 

IV. Dlouhodobé pohledávky 

1. Poskytnuté návratné finanční výpomoci dlouhodobé 

2. Dlouhodobé pohledávky z postoupených úvěrů 

3. Dlouhodobé poskytnuté zálohy 

:: 

Syntetický 

účet 

012 

013 

014 

015 

018 

019 

041 

044 

051 

035 

031 

032 

021 

022 

025 

028 

029 

042 

045 

052 

036 

061 

062 

063 

068 

069 

462 

464 

465 

XCRGURXA I RYA (150120151 27012015) 

Období 

Minulé 

Netto ~--------------------------------------------------~ 
Běžné 

Brutto 

326 614 899,86 

21 608 182,38 

17 574 597,94 

686 409,00 

3 347175,44 

305 006 717,48 

2 926 380,00 

1 371 675,00 

119 088 990,00 

84 548 049,02 

93 714 353,67 

3 357 269,79 

Korekce 

202 100 582,08 

17 660 718,69 

13 669 829,25 

643 714,00 

3 347175,44 

184 439 863,39 

18 320 073,00 

72 405 436,72 

93 714 353,67 

~~~!~~1.~ . 

124 514 317,78 

3 947 463,69 

3 904 768,69 

42 695,00 

120 566 854,09 

2 926 380,00 

1 371 675,00 

100 768 917,00 

12142 612,30 

3 357 269,79 

~94 1~ 97~~! : 

125 060 563,58 

4 365 944,00 

4 299 774,00 

66 170,00 

120 694 619,58 

2 926 380,00 

1 371 675,00 

103 491 757,00 

11 062 311,50 

1 842 496,08 
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Licence: MP07 

Ctslo 

po/oiky Název pololky 

5. Ostatní dlouhodobé pohledávky 

6. Dlouhodobé poskytnuté zálohy na transfery 

7. Zprostredkování dlouhodobých tranferů 

8. Oběžná aktiva 

I. Zásoby 

1 . Porízení materiálu 

2. Materiál na skladě 

3. Materiál na cestě 

4. Nedokončená výroba 

5. Polotovary vlastní výroby 

6. Výrobky 

7. Porízení zboží 

8. Zboží na skladě 

9. Zboží na cestě 

10. Ostatní zásoby 

ll. Krátkodobé pohledávky 

1. Odběratelé 

4. Krátkodobé poskytnuté zálohy 

5. Jiné pohledávky z hlavní činnosti 

6. Poskytnuté návratné finanční výpomoci krátkodobé 

9. Pohledávky za zaměstnanci 

1 O. Sociální zabezpečení 

11 . Zdravotní pojištění 

12. Důchodové sporení 

13. Dal\ z príjmů 

14. Ostatní daně, poplatky a jiná obdobná peněžitá plnění 

15. Dal\ z pridané hodnoty 

16. Pohledávky za osobami mimo vybrané vládní instituce 

17. Pohledávky za vybranými ústredními vládními institucemi 

18. Pohledávky za vybranými místními vládními institucemi 

27. Krátkodobé poskytnuté zálohy na transfery 

28. Zprostredkování krátkodobých transferů 

29. Náklady príštích období 

30. Príjmy príštích období 

31 . Dohadné účty aktivní 

32. Ostatní krátkodobé pohledávky 

02.02.2016 7h51m53s 

XCRGURXA I RYA (150120151 27012015) 

Obdob i 

Syntetický f-----------------=-Bě=l::.;n..:..é _____________ -1 
účet Brutto Korekce Netto 

469 

471 

475 

111 

112 

119 

121 

122 

123 

131 

132 

138 

139 

311 

314 

315 

316 

335 

336 

337 

338 

341 

342 

343 

344 

346 

348 

373 

375 

381 

385 

388 

377 

84 040 783,48 

957 224,53 

815 899,78 

141 324,75 

18 026 644,30 

283 604,66 

9 916 662,03 

113 430,00 

469 766,55 

6 994 972,67 

248 208,39 

Zpracováno systémem G/NIS Express - UCR GORDIC spol. sr. o. 

84 040 783,48 

957 224,53 

815 899,78 

141 324,75 

18 026 644,30 

283 604,66 

9 916 662,03 

113 430,00 

469 766,55 

6 994 972,67 

248 208,39 

Minulé 

69 046 411,01 

1 480 471,96 

1 141 177,33 

228 648,00 

110 646,63 

12 513 703,86 

401 350,68 

1 o 632 565,69 

117745,10 

639 621 ,69 

9 651,46 

545 976,00 

166 793,24 
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Licence: MP07 XCRGURXA I RYA (15012015 I 27012015) 

Obdob! 

Clslo Syntetický Běžné Minulé 

položky Název položky účet Brutto Korekce Netto 

111. Krátkodobý finanční majetek 65 056 914,65 65 056 914,65 55 052 235,19 

1. Majetkové cenné papíry k obchodování 251 

2. Dluhové cenné papíry k obchodování 253 

3. Jiné cenné papíry 256 

4. Termínované vklady krátkodobé 244 

5. Jiné běžné účty 245 

9. Běžný účet 241 63 418 259,01 63 418 259,01 53 971 187,74 

10. Běžný účet FKSP 243 522 483,64 522 483,64 499 054,45 

15. Ceniny 263 1 096 975,00 1 096 975,00 562 200,00 

16. Peníze na cestě 262 

17. Pokladna 261 19197,00 19 197,00 19 793,00 
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Licence: MP07 

Císlo 

polotky Název polotky 

PASIVA CELKEM 

C. Vlastní kapitál 

I. Jmění účetní jednotky a upravující položky 

1. Jmění účetní jednotky 

3. Transfery na porízení dlouhodobého majetku 

4. Kurzové rozdíly 

5. Oceňovací rozdíly pri prvotním použití metody 

6. Jiné oceňovací rozdíly 

7. Opravy predcházejících účetních období 

ll. Fondy účetní jednotky 

1. Fond odměn 

2. Fond kulturních a sociálních potreb 

3. Rezervní fond tvorený ze zlepšeného výsledku hospodareni 

4. Rezervní fond z ostatních titulů 

5. Fond reprodukce majetku, investiční fond 

111. Výsledek hospodaření 

1. Výsledek hospodarení běžného účetního období 

2. Výsledek hospodarení ve schvalovacím rízení 

3. Výsledek hospodarení predcházejících účetních období 

O. Cizí zdroje 

I. Rezervy 

1. Rezervy 

ll. Dlouhodobé závazky 

1. Dlouhodobé úvěry 

2. Prijaté návratné finanční výpomoci dlouhodobé 

4. Dlouhodobé prijaté zálohy 

7. Ostatní dlouhodobé závazky 

8. Dlouhodobé príjaté zálohy na transfery 

9. Zprostredkování dlouhodobých transferů 

111. Krátkodobé závazky 

1 . Krátkodobé úvěry 

4. Jiné krátkodobé půjčky 

5. Dodavatelé 

7. Krátkodobé prijaté zálohy 

9. Prijaté návratné finanční výpomoci krátkodobé 

02.02.2016 7h51m53s 

XCRGURXA I RYA (15012015 I 27012015) 

Syntetický Období 

účet Bětné Minulé 

208 555101,26 194 106 974,59 

166 081 368,07 154 685 556,55 

124 514 317,78 125 060 563,58 

401 121 958 042,49 124 562 834,25 

403 2 556 275,29 497 729,33 

405 

406 

407 

408 

40 818 089,84 28 853160,31 

411 3 311 760,00 2 694 300,00 

412 499 615,50 447 438,74 

413 3 198 798,00 3 044 425,34 

414 708 955,75 239 311,41 

416 33 098 960,59 22 427 684,82 

748 960,45 771 832,66 

748 960,45 771 832,66 

431 

432 

42 473 733,19 39 421 418,04 

441 

4140 237,00 

451 

452 

455 

459 

472 4 140 237,00 

475 

38 333 496,19 39 421 418,04 

281 

289 

321 1 982 760,60 3 292 997,03 

324 1 301 547,44 1 095 418,40 

326 
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Licence: MP07 

Císlo 

polotky Název polotky 

10. Zaměstnanci 

11 . Jiné závazky vůči zaměstnancům 

12. Sociální zabezpečení 

13. Zdravotní pojištění 

14. Důchodové sporení 

15. Dar'\ z príjmů 

16. Ostatní daně, poplatky a jiná obdobná peněžitá plnění 

17. Dar'\ z pridané hodnoty 

18. Závazky k osobám mimo vybrané vládní instituce 

19. Závazky k vybraným ústredním vládním institucím 

20. Závazky k vybraným místním vládním institucím 

32. Krátkodobé prijaté zálohy na transfery 

33. Zprostredkování krátkodobých tranferů 

34. Výdaje príštích období 

35. Výnosy prištích období 

36. Dohadné účty pasivní 

37. Ostatní krátkodobé závazky 

02.02.2016 7h51m53s 

Syntetický Období 

útet Bětné 

331 8 700 460,00 

333 

336 3 408 268,00 

337 1 468 065,00 

338 3 632,00 

341 16 660,00 

342 1 163 291,00 

343 149 613,98 

345 

347 

349 435 944,00 

374 6 932 155,17 

375 

383 

384 40 250,00 

389 12 599 975,45 

378 130 873,55 

• Konec sestavy • 

Zpracováno systémem GINIS Express - UCR GORDIC spol. s r. o. 

Minulé 

9 317 475,00 

3 716 371 ,00 

1 603 547,00 

4 453,00 

23 180,00 

1 357 613,00 

242 502,00 

227 241 ,00 

4 418 568,82 

14 018 319,79 

103 732,00 

XCRGURXA I RYA (150120151 27012015) 

strana 6 / 6 


	Rozbor Obálka
	Rozbor_cinnosti_a_hospodareni_2015
	Městská knihovna v Praze poskytovala v roce 2015 veřejné knihovnické a informační služby v souladu se svou Zřizovací listinou (viz čl. II. a III.) a jakožto veřejná knihovna evidovaná na Ministerstvu kultury (evidenční číslo 0025/2002) také v souladu ...
	V Praze dne 1. února 2016
	RNDr. Tomáš Řehák
	Automatizovaný knihovní systém Koniáš a prostředky ICT
	*)  Počet registrovaných čtenářů, jimž byla v roce 2015 v dané pobočce poskytnuta alespoň jednou nějaká adresná služba.
	**)  Počet fyzických návštěv knihoven a studoven vč. návštěv uživatelů internetových PC v knihovnách, nejsou započteni návštěvníci akcí.
	Kulturní a vzdělávací činnost MKP v r. 2015
	*) Z toho se 128 akcí týkalo oblasti informačních komunikačních technologií (ITC).
	*) Z toho celkem 34 kulturních akcí pro mládež se 5 545 účastníky a 31 akcí pro děti se 9 232 účastníky.
	**) Včetně akcí pro děti a mládež (např. Stvoření tance, Happening tanečních konzervatoří, Den stepu, Taneční učitelé).
	***) Např. My si rozumíme, Máme talent, Francouzské lyceum, Dětský balet, Tanec Axé Capoeira.
	Regionální funkce MKP a její služby místním veřejným knihovnám
	Zahraniční spolupráce

	ELAG 
	odborná konference
	Pracovní neschopnost v roce 2015
	Prostředky na platy v roce 2015 – hlavní činnost
	Ostatní osobní náklady
	Služby
	Jiné pokuty a penále             2
	Ostatní náklady                                                                                 722
	z toho:
	Odpisy                           8 663
	z toho:
	Výnosy (bez dotací)
	Hospodářský výsledek
	Kapitálové transfery
	Doplňková činnost

	Tabulky



